



कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित (महाराष्ट्र शासनाचा अंगिकृत उपक्रम)

युनिट क्र. १६, आरे दुग्ध वसाहत,
गोरेगांव (पूर्व), मुंबई - ४०००६५

पस्तीसावा वार्षिक अहवाल व लेखे २००५-२००६

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
(महाराष्ट्र शासनाचा अंगिकृत उपक्रम)

२००५-२००६

अनुक्रमणिका

	पान क्र.
संचालक मंडळ	१
नोटीस	२
संचालकाचा अहवाल	३
लेखा परीक्षकांचा अहवाल	८
ताळेबंद	१४
नफा-तोटा पत्रक	१६
परिशिष्टे : १ ते २०	१७
भारताचे नियंत्रक व महालेखाकार यांचा अहवाल	४२
लेखे प्रलंबित राहण्याची कारणे	४३

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

(महाराष्ट्र शासनाचा अंगिकृत उपक्रम)

२००५-२००६

संचालक मंडळ

श्री. दि. रा. भामरे	...	व्यवस्थापकीय संचालक	दिनांक १ ऑक्टोबर २००२ ते मे, २००६
श्री. व्ही. डी. माळवदे	...	व्यवस्थापकीय संचालक	दिनांक २० मे २००६ ते २८ फेब्रु. २००७ पर्यंत
श्री. ए. एम. गेडाम	...	व्यवस्थापकीय संचालक	दिनांक २० मार्च २००७ ते जाने. २००९ पर्यंत
श्री. जे. एफ. डोईफोडे	...	व्यवस्थापकीय संचालक	दिनांक १० ऑगस्ट २००९ पर्यंत ३१ ऑक्टो. २००९
श्री. एस. डी. नाईक	...	व्यवस्थापकीय संचालक	दिनांक १ फेब्रु. २०१० पर्यंत ६ फेब्रु. २०१२
श्री. पी. बी. साटम	...	व्यवस्थापकीय संचालक	दिनांक ६ फेब्रु. २०१२ पर्यंत ३१ डिसें. २०१२
श्री. शि. वि. पाटील	...	व्यवस्थापकीय संचालक	दिनांक १ जाने २०१३ पासून
श्री. डॉ. बी. जी. पालवे	...	संचालक	दिनांक २२ एप्रिल २००२ ते २२ मार्च २००७
श्री. एस. एम. निंबाळकर	...	संचालक	दिनांक १ सप्टेंबर २००३ ते २५ ऑगस्ट २००५ पर्यंत
श्री. पी. आर. नाईक	...	संचालक	दिनांक २५ ऑगस्ट ०५ पासून ३० सप्टेंबर १० पर्यंत
श्री. व्ही. एस. पुंडे	...	संचालक	दिनांक १ मार्च २००७ ते १ सप्टेंबर २००९ पर्यंत
श्री. आर. के. निखारगे	...	संचालक	दिनांक २२ सप्टेंबर २००९ पासून
श्री. पी. बी. साटम	...	संचालक	दिनांक २० ऑक्टोबर २०१० ते ६ फेब्रु. २०१२ पर्यंत
श्री. ए. आर. चांदोरीकर	...	संचालक	दिनांक ८ ऑगस्ट, २०१२ पासून

लेखापरीक्षक

चंदन परमार अॅन्ड कंपनी

सनदी लेखापाल, मुंबई.

सॉलीसीटर्स

मे. शंकरसेठ आणि वैद्य, मुंबई.

मे. दिवेकर आणि कंपनी, मुंबई.

मे. सातपुते आणि कंपनी, मुंबई.

बँकर्स

स्टेट बँक ऑफ इंडिया, बँक ऑफ महाराष्ट्र, कॅनरा बँक, बँक ऑफ बरोडा, बँक ऑफ इंडिया

नोंदणीकृत कार्यालय

युनिट नं. १६, आरे दुग्ध वसाहत, गोरेगाव (पु.), मुंबई-४०० ०६५.

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
(महाराष्ट्र शासनाचा अंगिकृत उपक्रम)

सूचना

विषय — तहकूब झालेल्या ३५ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेची सूचना

कोंकण विकास महामंडळाच्या भागधारकांची दिनांक २९ सप्टेंबर २००६ रोजी वार्षिक लेखे तयार नसल्यामुळे तहकूब झालेली ३५ वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा आता बुधवार दिनांक २४.०७.२०१३ रोजी दुपारी ४-०० वाजता महामंडळाच्या नोंदणीकृत कार्यालयामध्ये बोलाविणेत आली आहे. सभेपुढील कामकाजाचे विषय खालील प्रमाणे आहेत:—

(१) दिनांक ३१ मार्च २००६ अखेरचा ताळेबंद आणि त्याच तारखेस संपलेल्या वर्षाचे नफा—तोटा पत्रक आणि त्याच वर्षासाठीचा संचालक मंडळाचा अहवाल सांविधानिक लेखा परीक्षकांचा अहवाल आणि भारताचे नियंत्रक व महालेखापरीक्षक यांचा अहवाल स्वीकृत करणे व मंजूर करणे

(२) मा. अध्यक्षांच्या परवानगीने येणारे आयत्या वेळेचे विषय.

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित करिता,

शि.वि.पाटील
व्यवस्थापकीय संचालक

नोंदणीकृत कार्यालय:

क्र.कोंविम.वासस/३५/२००५-२००६/४६०

दिनांक १७.०७.२०१३

टीप: ज्या सभासदांना या सभेस उपस्थित राहण्याचा व मतदानाचा हक्क आहे, ते स्वतः ऐवजी एक अथवा अनेक बदली व्यक्तीस या संस्थेच्या सभेस उपस्थित राहून मतदान करण्याचा हक्क प्रदान करू शकतात व ही व्यक्ती कोंविमचा भागधारक असणे आवश्यक नाही.

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
संचालकांचा अहवाल

२००५-२००६

प्रति,
सभासद,
कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित,

१. कोंकण विकास महामंडळाचा ३५ वा वार्षिक अहवाल व ३१ मार्च २००६ रोजी संपलेल्या वित्तीय वर्षाचे सनदी लेखापालांनी तपासलेले, महामंडळाच्या लेखाचे विवरणपत्रक त्यांच्या अहवालासहीत सादर करताना संचालक मंडळास आनंद होत आहे.

२. उद्दीष्टे:- मेमोरँडम आणि आर्टिकल्स ऑफ अॅसोसिएशनमध्ये नमूद केल्याप्रमाणे आपल्या महामंडळाची उद्दीष्टे कोंकणात उद्योग आणि औद्योगिकरणाची सुबत्ता स्थापना करून त्याच्या वाढीस मदत करणे अशी आहेत. तसेच महामंडळाने ठाणे, रायगड, रत्नागिरी आणि सिंधुगुर्दा ह्या कोंकणच्या चार जिल्हाच्या विकासासाठी स्वतः अगर कंपनी, संस्था, व्यक्ति यांच्या सहभागाने प्रकल्प हाती घेऊन त्यांचे प्रवर्तन करणे आहे.

३. आर्थिक परिणाम:- अहवालासंबंधीत वर्षात महामंडळाला महाराष्ट्र शासनाकडून कोणत्याही प्रकारे वित्त पुरवठा झालेला नाही. त्यामुळे बीज भांडवलासाठी कर्ज व सामुहीक प्रोत्साहन योजनेंतर्गत कर्ज व त्यांच्या झालेल्या वसुली रकमेमधून, नोकरी, धंद्यास उत्तेजन देणे व सामुहीक प्रोत्साहन योजनेसारख्या दुय्यम कंपनीशी निगडीत बाबींवर वरील वसुली रकमेतून खर्च करणेत आला. राज्य शासनाने पुरस्कृत केलेल्या योजनेवर होणारा प्रशासकीय व प्रवर्तन खर्च भागविण्यात आला. या योजनेमध्ये आपले महामंडळ शासनाचे प्रतिनिधी म्हणून काम पहाते.

चालू वित्तीय वर्षात लेखा विवरणपत्रानुसार महामंडळास रु.४१४३२६८/- इतका तोटा (घसारा तरतुदीसह रु. ११६४३५/-) झाला आहे. एकत्रित संचित तोटा रु.१२५७२१४७७/- इतका असून तो ताळेबंद पत्रकांत पुढे ओढलेला आहे.

हे विभागीय विकास महामंडळ असल्यामुळे केवळ व्यवहारिक बाबींवर महामंडळाच्या कामकाजाचे मूल्यमापन करताना पुढील बाबींचा विचार करणे आवश्यक आहे :-

(१) कोंकण हा अविकसित विभाग असल्यामुळे उपक्रमशीलतेचा अभाव आहे. या गुणांची जोपासना करण्याचे काम खडतर व दीर्घ मुदतीचे आहे.

(२) अविकसित विभागामुळे बाजारपेठेचा अभाव.

(३) मुंबई, पुणे व इतर मोठ्या शहरांत संधी उपलब्ध असल्यामुळे कुशल कामगार तेथे स्थलांतर करत असल्याने कामगारांचा अभाव.

(४) औद्योगिकरण व त्याच्या वाढीसाठी पाणी, वीज, दळणवळण, वाहतूक इत्यादी आवश्यक पूरक सोयींची कमतरता.

(५) उद्योगधंद्याचा कोंकणासारख्या अविकसित भागात विकसित भागापेक्षा जास्त असणारा गर्भवहन कालावधी.

(६) तसेच आपल्या महामंडळाकडे विकसनशील कार्यक्रम सुपर्द केला असल्यामुळे त्यावर होणारा सततचा खर्च योग्य प्रमाणात आर्थिक फायदा किंवा उत्पन्न प्राप्त करू शकत नाही.

४. कार्यक्रम:- आपल्या उद्दीष्टांच्या पूर्ततेसाठी महामंडळ खालील कार्य करते:-

(१) उद्योजकांना त्यांच्या ह्या विभागांतील प्रकल्पासाठी जमीन, पाणी व वीज इत्यादी आवश्यक पूरक सोयी उपलब्ध होण्यासाठी मदत करून उद्योगाचे प्रवर्तन करणे.

(२) लहान उद्योजकांना राज्य शासनाच्या अनेक योजनांमधून आर्थिक मदत मिळवून देणे.

(३) संयुक्त क्षेत्रातील कंपन्यांद्वारे स्थानिक उद्योजकांशी भागीदारी करून उद्योजकतेसाठी आवश्यक असणारे गुण वाढविण्यास

मदत करणे.

(४)स्वतः उद्योजक बनून कोंकणाच्या नैसर्गिक साधन संपतीचा विकास करणे.

वरील कार्यक्रमाद्वारे आपले महामंडळ सदर विभागांतील उद्योजकतेस प्रोत्साहन देण्यास प्रत्यक्ष किंवा अप्रत्यक्ष मदत करते. बेरोजगारांना, लहान उद्योजकांना व गरीबातल्या गरीब घटकांना त्यांचे जीवनमान सुधारण्यासाठी मदत करते.

५. उद्योजकांना सहाय्य:-

(१)भांडवली सहभाग योजना-

या योजनेतर्गत महामंडळाने या विभागात ३१ मार्च २००६ पर्यंत रु.२,०१,२३,०३०/- एवढी गुंतवणूक ४० उद्योजकांमध्ये केली.

६ महामंडळाचे स्वतःचे प्रकल्प:-

(अ) **मीठ प्रकल्प**- हा प्रकल्प १९९५-९६ पासून शासन आदेशानुसार मे. किंग प्रान्स लि. या खाजगी कंपनीकडे सुपुर्द करण्यात आला आहे.

(ब) **कोळंबी संवर्धन** :- सफाळे येथील १८९८ पैकी सुमारे १५०० एकर खार जमिनीवर महामंडळाने शासन आदेशानुसार 'पंचम अक्वाकल्चर फार्म लि.' या खाजगी कंपनी बरोबर संयुक्त कंपनी स्थापन करून कोळंबी प्रकल्प सन १९९२ साली सुरू केला आहे. या संयुक्त कंपनीने आजपावतो २९६ हेक्टर जमिनीवर कोळंबी उत्पादन सुरू केले आहे. हि जमीन या कंपनीच्या ताब्यात देण्यात आलेली आहे.

उर्वरित १२९८ हेक्टर जमिनीपैकी ४७६ हेक्टर किंगज प्रॉन यांना ,४११ हेक्टर शिम्प कल्चर आणि ४२१ हेक्टर १३ खाजगी उद्योजकांना कोळंबी उत्पादनासाठी महाराष्ट्रशासनाने महामंडळाकडून काढून घेऊन दिली आहे. वर उल्लेख केलेल्या कंपन्या,खाजगी उद्योजक त्यांना प्रदान केलेल्या जमिनीत कोळंबी उत्पादन घेत आहेत.

(क) **दुग्ध विकास केंद्र** :- युनिट नं.१६, आरे दुग्ध वसाहत, गोरेगाव (पूर्व), मुंबई, मध्ये दुग्ध विकास केंद्र कार्यरत असून जनावरांची संख्या ३८ एवढी आहे.

कोंकण विभागातील दुभत्या जनावरांची संख्या वाढविणे हे दुग्ध प्रकल्पाचे प्राथमिक कार्य असून त्यासाठी निवडक उत्कृष्ट वळूंच्या विर्यापासून तयार केलेल्या गोठीत रेतमात्रा महाराष्ट्र, राजस्थान आणि बिहार राज्यांत पुरविण्यांत येतात. या प्रकल्पांत या वर्षी ७२२९९६ गोठविलेल्या वीर्यमात्रा तयार करण्यात आल्या. परंतु पुर्वीच्या शिलकीमधून ७४१००६ गोठीत रेतमात्रांची विक्री करणेत आली. महामंडळाकडे असलेले दोन नत्रवायु सयंत्राना त्यांचे सुटे भाग अभावी त्यांच्या दुरूस्तीवर होणारा खर्च आणि त्यांना लागणारी वीज आणि त्यांच्या पासून निर्माण होणारा नत्रवायुचा उत्पन्न खर्च हा बाहेरून खरेदी केलेल्या नत्रवायुपेक्षा खुपच उत्पन्न किंमत होत होती. या वर्षात दोन्ही सयंत्र बंद ठेऊन नत्रवायु पुरवठादाराकडून निविदा मागवून कमी किंमतीच्या निविदादाराकडून या वर्षात एकूण २३५९३ लिटर्स नत्रवायु खरेदी करण्यात आला. अहवाल वर्षात महामंडळाने ३७६६ लिटर्स एवढी द्रवरूप नत्रवायुची विक्री केली आहे. या प्रकल्पामधून विक्री रु.५५९५५९०/- झाली आहे.

(ड) **रबर प्रकल्प** :- कोंकणात रबर लागवडीची शक्यता राबविण्यासाठी मौजे कलंबिस्त ता. सावंतवाडी ,जिल्हा सिंधुदुर्ग येथील १०० हेक्टर पडीक जमिनीवर सन १९८५-८६ दरम्यान रबर लागवड प्रकल्प सुरू करण्यात आला. सन १९९६-९७ मध्ये या प्रकल्पाचे उत्पादन सुरू झाले. हा प्रकल्प राबविण्यासाठी सन १९९७-९८ मध्ये संयुक्त कंपनी स्थापन करण्यांत आली.

खाजगी प्रवर्तक कंपनी मे. मेहना रबर लि. यांनी पुढे या संयुक्त प्रकल्पातून एकतर्फी आपला सहयोग काढून घेतल्याने, महामंडळाने जमीन मालकांच्या भावना लक्षांत घेऊन आणि शासन मंजूरीनुसार जमीन धारकांना त्यांच्या जमिनी परत करण्यात आल्या आहेत.

(इ) **तेलताड प्रकल्प**:- महामंडळाने राज्य शासन व केंद्र शासन पुरस्कृत तेलताड प्रात्यक्षिक प्रकल्प सिंधुदुर्ग जिल्हयांतील सुमारे १००० हेक्टर क्षेत्रावर राबविला.

महामंडळाने शासन आदेशानुसार तेलताडाची यशस्वी लागवड केल्यानंतर, निर्माण होणा-या तेलताड फळापासून तेल उत्पादन करणेसाठी व तेलगिरणी उभारणे व तेलताडांच्या पुढील मशागतीसाठी १९९७-९८ मध्ये

खाजगी लागवड कंपनी ' मे साईंधाराअॅग्री प्लॅटेशन प्रा. लि.' बरोबर संयुक्त कंपनी स्थापन करून प्रकल्पाचे व्यवस्थापन संयुक्त कंपनीकडे सोपविले. संयुक्त कंपनीत खाजगी प्रवर्तकाचे भागभांडवल ७४% व महामंडळाचे भागभांडवल २६% आहे. महामंडळाने सुरुवातीपासून केलेला खर्च हा त्यांचे भागभांडवल गृहीत धरणेत आला आहे. १९९७-९८ नंतर प्रकल्प व्यवस्थापनावर सर्व खर्च खाजगी कंपनीने करणे आहे. महामंडळ महाराष्ट्र शासनातर्फे फक्त देखरेख काम बघणार आहे. पुढे खाजगी कंपनीने प्रकल्प व्यवस्थापन योग्यरित्या केले नाही. तेलगिरणी सुरू केली नाही. महामंडळाची देणी व जमीनधारकांना भाडेपट्टा अदा केला नाही. त्यामुळे स्थानिक जनतेमध्ये असंतोष निर्माण झाला. खाजगी कंपनी विरुद्ध शासनाकडे तक्रारी करणेत आल्या त्यामुळे महाराष्ट्र शासनाने महावित्तच्या व्यवस्थापकीय संचालक श्रीमती शर्वरी गोखले यांच्या अध्यक्षतेखाली चौकशी समिती नेमली. समितीने प्रकल्पाचा सखोल अभ्यास करून शासनाकडे अहवाल सादर केला. अहवालामध्ये खाजगी प्रवर्तक यांचे अयोग्य व्यवस्थापन आणि आर्थिक पाठबळ यांची कमतरता यामुळे खाजगी कंपनी प्रकल्प व्यवस्थापन करू शकणार नाही असे नमूद केले होते. तसेच कोविमकडे आर्थिक तरतूद नसल्याने, महामंडळाला प्रकल्प चालविणे शक्य नसल्याचे नमूद केले होते. या अहवालावर तत्कालीन उद्योग मंत्री यांचेकडे बैठक होऊन खाजगी कंपनी बरोबर संयुक्त कंपनीकरार रद्द करून जमीन धारकांच्या जमीनी त्यांना तेलताड लागवडीसह परत करण्याचा निर्णय झाला. सदर अहवालाच्या काळात हे काम पूर्ण करणेत आले आहे.

खाजगी प्रवर्तकाने संयुक्त कंपनी करार रद्द करण्याच्या निर्णया विरुद्ध उच्च न्यायालयात दाद मागितली. उच्च न्यायालयाने संयुक्त कंपनी करारामधील तरतूदीनुसार प्रथम लवादाकडे दावा चालविणेसाठी वर्ग केला व निवृत्त न्यायाधिश श्री. आर.जे.कोचर यांची लवाद प्रमुख म्हणून नेमणूक केली. लवादाचे काम २००४ ला सुरू होऊन जानेवारी २०१० ला पूर्ण झाले. लवादाने ३, मार्च २०१० मध्ये आपला निर्णय दिला. त्यानुसार करार एकतर्फी रद्द करणेसाठी महामंडळाने खाजगी कंपनीस रु.१८.६९ करोड नुकसान भरपाई व या रकमेवर १०% व्याज द्यावे असा निर्णय दिला. सदर निर्णय महामंडळावर अन्यायकारक असल्याने महामंडळाने उच्च न्यायालयात दावा दाखल केला आहे. सध्या हे प्रकरण न्यायप्रविष्ट आहे.

७.संचालक:- या वर्षामध्ये एका संचालकांची निवृत्ती झालेली आहे. शासनाने या महामंडळाच्या संचालक मंडळावर नविन संचालकांची नेमणूक केलेली नाही.

८.कंपनी कायदा, १९५६, कलम क्र.२१७ (२-अ) अन्वये जे कर्मचारी दरमहा रु.१२,००० किंवा वार्षिक रु.१,४४,००० पेक्षा जास्त मुळ वेतन मिळवितात त्यांची माहिती या अहवालात निरंक आहे.

९.लेखा परीक्षक:- कंपनी विधी मंडळ- भारताचे नियंत्रक आणि लेखा परिक्षण महालेखाकार, दिल्ली यांनी मे चंदन परमार अॅन्ड कंपनी , चार्टर्ड अकाऊंटण्ट, मुंबई यांची संविधानिक लेखापाल म्हणून सन २००५-२००८ साठी नेमणूक केलेली आहे.

१०.कृतज्ञता:- संचालक मंडळ, भारत सरकार व महाराष्ट्र शासन यांनी महामंडळाच्या कामकाजात घेतलेल्या स्वारस्याबाबत, त्यांचे मनःपूर्वक कृतज्ञता व्यक्त करित आहे. तसेच माननीय खासदार व आमदार यांचेबद्दल कृतज्ञता व्यक्त करित आहे. सचिव (उद्योग) ह्यांचे अधिकारी तसेच उद्योग आयुक्त आणि त्यांचे अधिकारी तसेच शासनाचे इतर खाती या सर्वांनी दिलेले सहकार्य, मदत आणि अमूल्य मार्गदर्शन याबद्दल संचालक मंडळ त्यांचे आभारी आहेत. महामंडळाचे सॉलिसिटर्स मे.शंकरशेठ आणि वैद्य व मे.दिवेकर कंपनी आणि मे. सातपुते आणि कंपनी यांनी वेळोवेळी दिलेल्या कायदेविषयक सल्ल्याबद्दल मंडळ यांचेही आभारी आहे. महामंडळाच्या विविध योजना यशस्वीरित्या राबविण्यासाठी घेतलेल्या परिश्रमाबद्दल महामंडळ कर्मचारी वर्गाबद्दल कृतज्ञता व्यक्त करित आहे.

संचालक मंडळासाठी व त्याच्या वतीने,

व्यवस्थापकीय संचालक

ठिकाण: मुंबई

दिनांक: २४.०७.२०१३

संचालकांच्या अहवालाचे जोडपत्र

कोंविमच्या दिनांक ३१ मार्च २००६ संपलेल्या लेख्यांवर सनदी लेखापालांनी केलेल्या भाष्यास महामंडळाची उत्तरे/अभिप्राय खालीलप्रमाणे आहेत :-

परिक्षण

अहवालामधील उत्तरे/अभिप्राय

परिच्छेद क्र.

५ (अ) नोंद घेतली

(ब) (१) कंपनीचा संचित तोटा विचारामध्ये घेऊन उपदान दायित्वाची रक्कम ही प्रत्यक्षात जेव्हा देय होते तेव्हा ती लेख्यांमध्ये दाखविली जाते.

(२) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ३ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(३) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ४ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(४) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ५ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(५) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ६ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(६) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ७ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(७) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ८ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(८) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ९ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(९) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब १० पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(१०) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब ११ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(क) (१) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब १५ (अ)/(ब) पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(२) ताडतेल प्रकल्पांवर झालेला खर्च हा नेहमीच्या नियंत्रण व्यवस्थेप्रमाणे व महामंडळाच्या मंजुरने झालेला आहे. तो योग्य असून ताडतेल प्रकल्पाचा प्रकार व आकार यांच्या समप्रमाणांत आहे.

(ड) (१) कृपया अनुसूची १९ मधील टिप्पणी क्र. ब १७ पहावी. सदर टिप्पणीमध्ये सविस्तर खुलासा दिलेला आहे.

(२) कोंकण सी फूडस् मर्यादित:

कच्चा मालाच्या अपुन्या पुरवठ्यामुळे या व्यवसायांतील खाजगी क्षेत्रातील कंपनीच्या स्पर्धेमध्ये ही कंपनी तग धरू शकली नाही. शासनाची मान्यता घेऊन या कंपनीने ऑगस्ट, १९८५ पासून उत्पादन बंद केले आहे. मार्च, १९९३ मध्ये महावित्तने त्यांच्या कर्ज वसुलीपोटी या कंपनीची सर्व मालमत्ता ताब्यात घेऊन ती निविदा पध्दतीने विकून टाकली.

कोंकण क्रिस्टल सॉल्ट आणि मरिन केमिकस लि. आणि कोंकण दुग्ध विकास महामंडळ मर्यादित

महामंडळाची मीठ उत्पादन आणि दुग्ध व्यवसाय ही कार्ये स्वतंत्रपणे चालविण्याच्या उद्देशाने या दोन दुय्यम कंपन्या स्थान केल्या होत्या. मीठ उत्पादनासाठी असलेल्या जमीन भाडेपट्टा करारपत्रामध्ये शासनाने घातलेल्या नियम आणि अटी आणि दुग्ध व्यवसायासाठी ऑस्ट्रेलिया मधील संस्थेकडून देणगीदाखल मिळालेली जातीवंत गाय वर्ग वळू आणि देशी (दिल्ली) म्हैस वर्ग वळू, द्रवरूप नत्रवायू उत्पादक संयंत्रासंबंधीच्या अटी व शर्तीप्रमाणे या मत्ता दुय्यम कंपन्यांकडे वर्ग होऊ शकल्या नाहीत. परिणामी या दुय्यम कंपन्यांना संबंधित व्यवसाय आपल्या स्वतःच्या नावाने करता आला नाही. त्यामुळे आपल्या महामंडळाने हे काम पुन्हा विभागीय

प्रकल्प म्हणून दिनांक १ एप्रिल १९८१ पासून सुरु केले. परिणामी या दुय्यम कंपनीने तेव्हापासून बंद असून या कंपन्यांकडे स्थावर जंगम मालमत्ता आणि कर्मचारीवर्ग अस्तित्वात नाही.

सह्याद्री ग्लास वक्स मर्यादित

कारखान्यामधील उत्पादनाचे काम ऑगस्ट १९८६ पासून बंद असल्याने आणि या कारखान्याची दुरुस्ती करून पुन्हा उत्पादन सुरु करणे शक्य नसल्याने व त्याचे पुनरुज्जीवन शक्य नसल्याने बी.आय.एफ.आर., नवी दिल्ली यांनी नोव्हेंबर १९९३ मध्ये या कंपनीच्या परिसमापकाचे आदेश जारी केले आहेत. मुंबई उच्च न्यायालयाने कायदेशीर परिसमापकाची नेमणूक केलेली आहे. परिसमापकाने परिसमापनाचे कार्य सुरु केलेले आहे.

(३) अहवाल वर्षामध्ये आपल्या महामंडळाने मुद्दल आणि व्याज वसूली करण्यासाठी कर्जदार कंपन्यांना कायदेशीर नोटीस पाठविण्यास सुरुवात केली आहे. आपल्या महामंडळाने न्यायालयामध्ये मुद्दल आणि व्याजाची रक्कम वसूल करण्यासाठी आतापर्यंत ९ कंपन्यांविरुद्ध दावे दाखल केले आहेत. याशिवाय महामंडळाच्या इतर कंपन्यांकडून येणे असलेल्या रकमा वसूल करण्यासाठी विशेष प्रयत्न केले जात आहेत.

भविष्यामध्ये विलंब होणार नाही अशी काळजी घेतली जाईल.

संचालक मंडळासाठी व त्यांच्या वतीने

व्यवस्थापकीय संचालक

ठिकाण: मुंबई

दिनांक : २४.०७.२०१३

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

चंदन परमार अँड कंपनी

सनदी लेखापाल

अली चेबर्स, तळमजला, गोपाळ भवन, १९९, एस.जी.मार्ग

मुंबई-४०० ०२३

लेखापरीक्षकांचा अहवाल

सन- २००५-२००६

प्रति,

सभासद

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

- १) आम्ही या सोबत जोडलेल्या कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित यांचा दि. ३१ मार्च २००६ रोजी संपलेल्या वर्षाचा ताळेबंद व त्याच तारखेस संपलेल्या वर्षाचे नफा - तोटा पत्रक तपासले.
या ताळेबंदामधील सर्व वित्तीय बाबी व परिशिष्टमधील सर्व तपशीलांची जबाबदारी कंपनी व्यवस्थापनाची आहे. या वित्तीय बाबी व परिशिष्ट यांच्यावरील आमचे मत या लेखापरीक्षणांवर आधारीत नमूद केली आहे.
- २) भारतामध्ये सर्वसाधारणपणे स्विकृत असलेल्या लेखापरीक्षण मानदंडाप्रमाणे आम्ही लेखापरीक्षण केले आहे. या लेखापरीक्षण मानदंडाप्रमाणे वित्तीय बाबी व परीशिष्ट, ही जास्तीत जास्त अचूक व चुकीची नाही, हे आम्ही कंपनी व्यवस्थापनाकडून आश्वासीत करून घेत असतो. लेखापरीक्षणांमध्ये खर्चाची कागदपत्रे तपासणे, तसेच लेख्यांमध्ये कंपनी व्यवस्थापनाने दिलेल्या टिपण्यांचा आधार घेणे, इत्यादि बाबींचा समावेश आहे. तसेच लेखापरीक्षणांमध्ये कंपनी व्यवस्थापनाने सर्वसाधारण लेखापध्दतीचा अवलंब केला आहे. कि नाही, हे तपासणे याचा समावेश असतो. लेखापरीक्षणांमध्ये आम्ही योग्य मते नोंद दिली आहेत, याचा आम्हांला विश्वास आहे.
- ३) वित्त मंत्रालयाच्या कंपनी व्यवहार विभागाने निर्गमित केलेल्या “ कंपनी लेखापरीक्षण ” आदेश २००३ मधील कंपनी कायदा १९५६ मधील कलम क्र.२२७(४अ) च्या पोट कलम क्र. ४ व ५ प्रमाणे आवश्यक असलेले परीशिष्ट ‘अ’ सोबत जोडले आहे.
- ४) वरील व्यक्त मताव्यतिरिक्त आम्ही खालीलप्रमाणे मते नोंदवित आहोत.

१) लेखापरीक्षणांमध्ये नमूद किरकोळ, ऋणको, अग्रीम कर्ज, ठेवी, बँकेतील शिल्लक कर्मचा-यांच्या अग्रीम रक्कमा, आणि धनकोच्या शिल्लक यांची संबंधीत संस्था/ यांच्याकडून खतरजमा केलेली नाही व सुसंगती लावलेली नाही.

२) कंपनीने योग्य त्या लेखापरिक्षण पध्दतीचा अवलंब केलेला नसल्याने पशूधन शिल्लकीमध्ये रु.१,१६,४४१/- ची तूट आलेली आहे. हि तूट १४-१५ / १५-१६ पासून आहे.

३) २००४-०५ या वर्षाचे लेखापरिक्षण सुमारे ८ वर्षांनी उशिरा होत असल्याने बँकेकडील ठेवीची मूळप्रत कंपनीकडे प्रत्यक्ष तपासणीसाठी उपलब्ध नव्हती.

४) कंपनीने खालील बाबींसाठी लेखाबुकामध्ये तरतूद केलेली नाही .

(अ) या कंपनीने वाढत्या अंदाजित उपदान दायित्व रु.६३,८०,८६७/- ची तरतूद उपदान कायदा १९७२ खाली केलेली नाही. (टिपणी नं.बी-२,अनुसूची-१९ पहावी)

(ब) चिपलून पावरलूम विणकर को.ऑ.संस्था मर्या मध्ये गुंतविलेल्या समभाग आणि अग्रीम रु.२,००,०२५ आणि रु.५,३४,५२२/- वर होणा-या तोटा/नुकसान साठी तरतूद केलेली नाही.

(क) दुय्यम कंपनीमध्ये समभागरूपी केलेली गुंतवणूक रु.५१,८५,६००/- आणि दुय्यम कंपनीना दिलेली कर्ज आणि अग्रीम रक्कम रु.५,३४,१६,६९६/-साठी तरतूद केलेली नाही. (कृपया अनुसूची १९ मधील टिपणी क्र.बी-६ पहावी)

(ड) दुय्यम कंपनी व्यतिरिक्त संशयित येणी आणि कर्जे आणि अग्रीम रु. ८२,७८,९१४/- करिता तरतूद केलेली नाही. (कृपया अनुसूची १९ मधील टिपणी क्र.बी-१० पहावी)

(इ) जरी फेरो सिमेंट प्रकल्प कांही वर्षापूर्वीच बंद पडला असला तरी त्या प्रकल्पासाठी आलेला खर्च रु.३,५७,०९४/- या रक्कमी वसूल न होणारी अशी नोंद केलेली नाही (कृपया अनुसूची १९ मधील टिपणी क्र.बी-७ पहावी)

(फ) तसेच मौ.कलंबित ता. सावंतवाडी जि.सिंधुदूर्ग येथील रबर प्रकल्प मागील वर्षामध्ये बंद झाला असला तरी त्यावर खर्च झालेला रु.१,१४,९५,८१४/- रकमेची नोंद वसूल न होणारी अशी केलेली नाही. (कृपया टिपणी क्र.बी-१४ पहावी)

(ग) कराड बँकेत १ कोटी ठेवलेल्या ठेवीसाठी, आणि त्यामुळे आलेल्या तूटीसाठी लेखाबुकांत तरतूद केलेली नाही. बँक सध्या समापनांत आहे. (कृपया अनुसूची १९ मधील टिपणी क्र.बी-८ पहावी)

(ह) जहाज तोडणी प्रकल्प कांही वर्षापूर्वी बंद झालेला असला तरी त्यावरील खर्च रु.१९,२३,०८२/- च्या तूटीसाठी तरतूद केलेला नाही. हा खर्च वसूल न होणार अशी नोंद केलेली नाही. (कृपया अनुसूची १९ मधील टिपणी क्र.बी-१३ पहावी)

वर उल्लेख केल्याप्रमाणे कंपनीने संचित तोटा रु.९,७७,७२,६१४/- साठी लेखा बुकांत तरतूद केलेली नाही. या तोट्यामध्ये गुंतवणूक / कर्ज अग्रीम आणि गहाण या वरील तोट्यांतील कमतरतेची तरतूद केलेली नाही.

५. या कंपनीचे ३१ मार्च २००६ रोजी संपलेल्या वर्षाचे आर्थिक तपशिल हे चालू वर्षाच्या गृहीतावर आधारीत आहेत. परंतु कंपनीच्या जमा शिल्लकेच्या पूर्ण -हास झालेला असल्याने, हि कंपनी वर्षानुवर्ष सतत तोट्यांत असल्याने आणि वर्तमान परिस्थित आर्थिक स्त्रोत /मदत नसल्याने तसेच भविष्यांत हि आर्थिक परिस्थिती सुधारण्याची शक्यता प्रमुख व्यवसाय बंद झाल्याने धुसट आहे.वरील वस्तुस्थिती आणि लेख्यांवरील टिपणीमध्ये नमूद केलेल्या बाबी लक्षांत घेतां, कंपनी सुस्थितीत चालेल या विषयी अनिश्चितता जाणवते. त्यामुळे कंपनी आपली मालमत्ता विकूण देणी पूर्ण करू शकेल असे वाटप नाही.त्यामुळे कंपनीची नोंद

झालेली मालमत्ता आणि देणी यासाठी तरतूद आवश्यक आहे. कंपनीच्या आर्थिक नोंदीमध्ये या बाबींचा समावेश नाही.

६. वर नोंदविलेले आमचे मत/ बाबी या व्यतिरिक्त आम्ही खालील तपशिल करू इच्छितो.

१) लेखा परिक्षणाची आवश्यक ती माहिती, तपशिल आम्हांस देण्यांत आला याची खात्री वाटते.

२) कंपनीने प्रचलित कायदानुसार आवश्यक ती लेखा बुके/ लेखा पध्दत अवलंबलेली आहे हे लेखा बुकांच्या तपासणीवरून दिसून येत आहे.

३) कंपनीचा ताळेबंद आणि नफा - तोटा पत्रक हे लेखा बुकांतील नोंदीवर आधारित आहे. तसेच कंपनीच्या आर्थिक बाबी व परिशिष्टावर आधारित आहे.

४) आमच्या मते खालील बाबी या प्रचलित लेखा परिक्षण पध्दती अनुसार नाहीत.

अ) भारत सरकार/ महाराष्ट्र शासन यांच्या कडून मिळालेल्या भांडवली सबसिडी आणि निधी रु.१,२२,२८,२९२/- यांची नोंद "रिझर्व्ह आणि शिल्लक " शिर्षकाखाली केलेली आहे वस्तूतः हि रक्कम प्रकल्प खर्च / भांडवली मत्ता यातून वजा करून लेखापरिक्षण मापदंडा १२ नुसार "अकाउंटिंग गर्हमेंट निधी " अशी असायला हवी होती.

ब) समभागावर केलेल्या गुंतवणूकीचे मुल्यांकन हे अश्या किंमतीवरआधारीत आहे की त्यामध्ये त्यांच्या किंमतीमधील तूट गृहीत धरलेली नसून ते तत्कालीन किंमतीवर आधारीत आहे हि तूट लेखा बुकांत नमूद गुंतवणूकीच्या किंमतीमध्ये गृहीत धरलेली नाही, जे लेखा परिक्षण मानदंड १३ नुसार "अकाउंटिंग ऑफ गुंतवणूक " पाहिजे होते.

क) लेखा आयकर मानदंडानुसार उत्पन्नावरील कराचे लेखानोंद/परिक्षण लेखा मानदंड -२२ नुसार आवश्यक आहे.

उपरोक्त शेरे / टिपणी विचारांत घेऊन, आमच्या मते व आम्हांस ज्ञात असलेल्या माहितीप्रमाणे व माहितीची खातरजमा करून व आम्हांस दिलेल्या स्पष्टीकरणांप्रमाणे लेखे व त्यावरील टिपणी कंपनी कायदा १९५६ नुसार सत्यस्थितीवर आधारीत व योग्य आहेत.

अ) ताळेबंदाच्या बाबतीत दि.३१ मार्च २००६ ची कंपनीची व्यासायीक स्थिती.

ब) नफा - तोटा पत्रकाप्रमाणे दि.३१ मार्च २००६ रोजी संपलेल्या वर्षाचा तोटा

चंदन परमार अॅन्ड कंपनी
सनदी लेखापाल
संस्था नों.क्र.१०१६६२ डब्ल्यु

दि.: २७.०६.२०१३

ठिकाण: मुंबई

दिपक एच.पडच्च
भागीदार

**चंदन परमार अँन्ड कंपनी
सनदी लेखापाल**

दि.३१/३/२००६ रोजी संपलेल्या वर्षाच्या लेखपरिक्षण अहवाला
सोबतचे परिशिष्ट 'अ'

संदर्भ:- **कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित**

आमच्या याच अहवालाच्या सम तारखेच्या परिच्छेद क्र.३ ला अनुसरून आम्ही खालीलप्रमाणे मते
मांडीत आहोत.

- १) अ) कंपनी व्यवस्थापनाने स्थीर मत्तेची योग्य नोंद, नोंद बुकांत ठेवलेली नाही. तसेच
स्थीरमत्तेची संख्या, आणि इतर माहिती, स्थिती तसेच ठिकाणांचा उल्लेख याची माहिती
ठेवलेली नाही.
- ब) चालू वर्षी कंपनी व्यवस्थापनाने स्थीरमत्तेची पडताळणी केलेली नाही. त्यामुळे स्थीरमत्तेचा
घसारा मागील वर्षाच्या अहवालामधील घसारा किंमतीनुसार केलेला आहे. स्थीरमत्तेच्या
नोंदबुका अभावी स्थीरमत्तेची संख्या जनरल लेजरमधील नोंदी प्रमाणे आहेत कि नाही ,
यावर भाष्य करतां येत नाही.तसेच सध्याची स्थीर मत्ता संख्या आणि जनरल बूकांतील नोंद यामध्ये
त्रुटी आहेत याची पडताळणी करता आलेली नाही.
- क) आम्हांला ज्ञात माहिती आणि स्पष्टीकरण प्रमाणे आमच्यामते महामंडळाने मुलूंड येथील निवासी
सदनिकेची चालू वर्षी विक्री केलेली आहे. सदर सदनिका ही महामंडळाच्या स्थीर नियत मत्तेचा
महत्वपूर्ण भाग नसून महामंडळाची कार्यकक्ष लक्षांत घेता हे समर्थनिय आहे.
- २) अ) अहवाल वर्षामध्ये कंपनी व्यवस्थापनाने शिल्लक मालाची प्रत्यक्ष पडताळणी केलेली आहे.
- ब) क) नोंदवही उपलब्धते अभावी शिल्लक मालाची संख्या, पडताळणी आणि त्यावरील टिपणी
या विषयी भाष्य करतां येत नाही.
- ३) अ) महामंडळाने दुय्यम कंपन्यांना बिनव्याजी असुरक्षित कर्ज मंजूर केलेले आहे. या वर्षाच्या शेवटी
अश्या कर्जाची बाकी जास्तीत जास्त रक्कम रु. ५,३४,९६,६९६ होत आहे.
- ब) आम्हाला प्राप्त माहिती नुसार आणि स्पष्टीकरणानुसार आणि (टि. बी-६ च्या परिशिष्ट १९
मधील वस्तुस्थितीचे अवलोकन करता ही कर्जे वसूल होणारी नसल्याने ही बाब कंपनीच्या
हिताला बाधक आहे. त्याप्रमाणे मुद्दलाची परतफेड नियमितता आणि थकीत कर्ज रक्कम
यावर आम्ही भाष्य केलेले नाही.
- ड) या महामंडळाने महाराष्ट्र शासनाकडून असुरक्षित बिनव्याजी कर्ज, घेतले आहे. सभासदाची नोंद
कलम कायदा ३०१ अंतर्गत नोंद बुकांत ठेवली आहे. या वर्षाच्या शेवटी अश्या कर्जाची जास्तीत
जास्त कमाल रक्कम रु.५,९२,४३,६२०/- होत आहे.

- इ) आम्हाला प्राप्त स्पष्टीकरणप्रमाणे, आमच्या मते कंपनीच्या उपरोक्त निर्देशित कर्जाच्या अटी व शर्ती कंपनीच्या हिताला बाधक नाहीत.
- फ) हे महामंडळ महाराष्ट्र शासनाकडून घेतलेल्या असुरक्षित कर्जाच्या परत फेडी बाबत अनियमित आहे.
- ४) आम्हाला प्राप्त स्पष्टीकरणप्रमाणे, आमच्या मते कंपनीच्या व्यवहाराचे स्वरूप आणि आर्थिक उलाढाल लक्षांत घेतां स्थिर मत्ता, कच्चांमाल, यंत्रसामुग्री, उपकरणे व इतर मत्ता खरेदी साठी अंतर्गत नियंत्रण पध्दतीचा समाधानकारक अवलंबकेला आहे. आमच्या लेख परिक्षणांच्या कालावधीत अंतर्गत नियंत्रण पध्दतीमध्ये मोठ्या प्रमाणावर कमतरता आढळून आली नाही.
- ५) अ) कंपनीने कंपनी कायदा १९५६ च्या कलम ३०१, सांविधानिक नोंद बुके ठेवलेली नसल्याने, त्यावर आदेशाचे खंड ५ (अ) नुसार भाष्य करता येत नाही.
- ब) आम्हाला प्राप्त माहितीनुसार या कंपनीने कंत्राटाच्या स्वरूपांत रू. ५ लाख किंवा त्यापेक्षा जास्त रक्कमेचा व्यवहार केलेला नाही. त्यामुळे कंपनी कायदा १९५६ च्या कलम ३०१ नुसार नोंद बुकांत नोंद ठेवणे आवश्यक नाही.
- ६) कंपनी कायदा १९५६ च्या कलम ५८ अ आणि ५८अ व त्यावरील नियमानुसार कोणत्याही प्रकारच्या ठेवी कंपनीने स्विकारल्या नाहीत
- ७) कंपनीकडे त्यांची स्वतःची अंतर्गत हिशेब तपासणी पध्दत नाही.
- ८) आम्हांला दिलेल्या स्पष्टीकरणांनुसार केंद्र सरकारने कंपनी कायदा १९५६ च्या कलम २०९(१) अंतर्गत कंपनीचा कोणत्याही उत्पादनाच्या मूल्याचे/किंमतीचे तपशील ठेवणे बंधनकारक केलेले नाही,
- ९) अ) आम्हाला दिलेली माहिती आणि स्पष्टीकरणांनुसार आमच्या मते कंपनीने साधारणता: विवादीत नसलेली सांविधानिक देणी वेळोवेळी योग्य त्या कार्यालयाकडे भरणा केलेली आहेत. अहवाल वर्षांमध्ये कंपनीने सांविधानिक देणीपैकी ६ महिन्यापेक्षां प्रलंबित नाहीत.
- ब) आम्हाला दिलेली माहिती आणि स्पष्टीकरणांनुसार या कंपनीकडे विक्रीकर, आयकर, संपत्तीकर, अबकारीकर, सेवाकर शैक्षणिक कर सीमा शुल्क करांची थकबाकी नाही आणि अशी देणी विवादास्पद खात्यात जमा केलेली नाहीत.
- १०) दि.३१.३.२००६ रोजी कंपनीचा संचित तोटा या कंपनीच्या निव्वळ किंमतीच्या ५०% पेक्षा कमी नाही आहे. या कंपनीला चालूवर्षी रोकडतुट आलेली आहे. या कंपनीला मागील वर्षीपण रोकड तुट आलेली होती.
- ११) कंपनीने दिलेल्या माहितीनुसार आणि लेखाबुकांनुसार या कंपनीने कुठल्याही बँका किंवा वित्तीय संस्थाकडून कर्ज घेतलेले नाही किंवा ऋणपत्रे यांचे जारी केलेले नाही. त्यामुळे कंपनी आदेशाच्या नियम (११) चे पालन बंधनकारक नाही.
- १२) आम्हाला दिलेल्या माहितीनुसार या कंपनीने समभाग / ऋणपत्रे जामीन/ तारण ठेवून दुस-या कंपनीना कर्ज/ अग्रीम दिलेल्या नाहीत. त्यामुळे कंपनी आदेशाच्या कलम ४(१२) लागू होत नाही.

- १३) आमच्या मते कंपनी समभाग अथवा ऋणपत्र अथवा रोखे किंवा इतर गुंतवणूकीचा व्यवहार करत नाही. त्यामुळे केंद्र सरकारच्या कंपनी (लेखा परीक्षकांचा अहवाल) आदेशाच्या कलम ४ (१३) नुसार अहवाल देणे बंधनकारक नाही.
- १४) आम्हाला प्राप्त स्पष्टीकरणांनुसार ही कंपनी समभाग, रोखे,तारण किंवा इतर तत्सम गुंतवणूकीचे व्यवहार करत नाही. त्यामुळे आदेश मधील कलम ४(१४) लागू होत नाही.
- १५) बँक अथवा वित्तीय संस्थाकडून वेगवेगळ्या कंपन्यानी / संस्थानी घेतलेल्या एकूण रू.१,६६,८६,२००/- एवढ्या कर्जासाठी कंपनीने हमी दिली आहे. परंतु याबाबत अद्यायावत माहिती अभावी सदर कर्जाच्या अटी व शर्ती कंपनी हितासाठी बाधक आहेत किंवा कसे याबाबत भाष्य करतां येणार नाही.
- १६) आम्हाला दिलेल्या माहितीनुसार अहवाल वर्षाच्या कालावधीत कंपनीने अल्प मुदतीचे कर्ज घेतलेले नाही.
- १७) आम्हाला दिलेल्या माहितीनुसार आणि लेखा बुके तपासणी नंतर असे दिसून येते कि, कंपनीने अल्प मुदतीचे कर्ज, दिर्घ मुदतीच्या कालावधीसाठी गुंतविलेले नाही.
- १८) आम्हाला दिलेल्या माहितीनुसार या कंपनीने समभाग वाटप केलेले नाही आदेशाच्या कलम ४ (१९) नुसार अहवाल देणे बंधनकारक नाही.
- १९) अहवाल वर्षाच्या कालावधीत या कंपनीने कोणतेही रोखे निर्गमित केलेले नसल्याने, कंपनीच्या कलम ४ (१९) माहिती देणे बंधनकारक नाही.
- २०) अहवाल वर्षाच्या कालावधीत कंपनीने जाहिर रित्या समभागाद्वारे निधी उभा केलेला नाही. त्यामुळे कंपनी कायदाच्या कलम ४ (२०) नुसार माहिती देणे बंधनकारक नाही.
- २१) कंपनीने पुरविलेल्या माहिती व स्पष्टीकरणानुसार व लेखाबुके तपासणी केल्यानुसार अहवाल वर्षामध्ये कंपनीमध्ये अफरातफरची प्रकरणे आमच्या नजरेत आलेली नाहीत किंवा आमच्या निदर्शनास आणलेली नाहीत.

चंदन परमार अँड कंपनी
संस्था नों.क्र.१०१६६२ डब्ल्यु

ठिकाण: मुंबई
दि.: २७.०६.२०१३

दिपक एच.पडच्च
भागीदार
एम.नं.४५७४१

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

दिनांक ३१ मार्च २००६ पर्यंतचा ताळेबंद

परिशिष्ट	३१ मार्च २००६ रोजी रुपये	३१ मार्च २००५ रोजी रुपये
१ निधि उगम:		
(१) भागधारकांचा निधी—		
(अ) भाग भांडवल	१ ८८०९९६००.००	८८०९९६००.००
(ब) राखीव निधी व शिल्लक	२ १२२२८२९२.००	१००३२७८९२.००
(२) कर्ज निधी—		
(अ) अप्रतिभूत कर्ज	३ ५९२४३६२०.००	५९२४३६२०.००
(ब) शिल्लक राहिलेले भाडे	७७५५६१.००	६००१९१८१.००
एकुण	१६०३४७०७३.००	१६०४६८८९०.००
निधिचा विनियोग:		
(१) नियत मत्ता —		
(अ) पशुधन	४ ४६३२९८.००	५१९३४२.००
(ब) इतर एकूण किंमत	५ १६००१६५०.५०	१६०४९१५७.००
(क) वजा—घसारा	१४७८००५८.३४	१४६५५४०३.९९
(ड) निव्वळ किंमत	१२२१५९२.१६	१३९३७५३.०१
(इ) चालू भांडवली काम	६ ११८५२९०८.००	११८५२९०८.००
(२) गुंतवणूक	७ २०१२३०३०.००	२०१२३०३०.००
(३) चालू मत्ता, कर्ज आणि आगाऊ रकमा—		
(अ) धंद्यातील साठा	८ २०१६५८६.४०	२११४४५४.५०
(ब) किरकोळ ऋणको	९ ४९३०७३३.८८	४९३१४२९.२८
(क) रोख व बँक शिल्लक	१० ६१८२२३५०.९९	५३७२७४२२.९४
(ड) इतर मत्ता	११ ९८६५९६.०३	९७९२३०.७३
(इ) कर्ज व आगाऊ रकमा	१२ ९७६२०५९१.९०	९४७२८०४७.४३
एकुण	१६७३७६८५९.२०	१५६४८०५८४.८८
वजा: चालू दायित्व आणि तरतुदी		
(अ) देणी व तरतुदी	१३ २६९२४२२४.७५	२६६५२३५४.५३
(ब) शासनास द्यावयाची रक्कम	१४ १३९५८१९१५.०४	१२४९३३८७४.०४
एकुण	१६६५०६१३९.७९	१५१५८६२२८.५७
निव्वळ चालू मत्ता	<u>८७०७१९.४१</u>	<u>४८९४३५६.३१</u>

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
दिनांक ३१ मार्च २००६ पर्यंतचा ताळेबंद (पुढे चालू)

परि शि ष्ट	३१ मार्च २००६ रोजी रुपय	३१ मार्च २००५ रोजी रुपय
(४) सकिर्ण खर्च (निर्लेखित किंवा समायोजन न केलेले)		
(अ) विकास खर्च मागील ताळेबंदप्रमाणे		
(ब) प्ररुपाचा खर्च (मागील ताळेबंदप्रमाणे)	९४०४८.०० १२५७२१४७७.४३	१०७२९१.०० १२१५७८२०९.६८
एकुण	१६०३४७०७३.००	१६०४६८८९०.००

लेख्यावरील टिपा १९

याच तारखेस आमच्या अहवालाप्रमाणे

चंदन परमार ॲन्ड कंपनी
सनदी लेखापाल

(दिपक एच.पडच्च)
भागीदार

एम.नं.४५७४९

संस्था नों.क्र.१०१६६२ डब्ल्यु

ठिकाण: मुंबई

दिनांक: २७.०६.२०१३

व्यवस्थापकीय संचालक,

संचालक

महाव्यवस्थापक

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

दिनांक ३१ मार्च २००६ रोजी संपलेल्या वर्षाचे नफा-तोटा पत्रक

तपशिल	परि शष्ट	३१ मार्च २००६ रोजी रूपये	३१ मार्च २००५ रोजी रूपये
उत्पन्न			
विक्री	...	५५९५५९०.३७	४५१७५३५.९५
इतर उत्पन्न	... १५	३६५६५३३.३७	२६४९९२८.९०
मालातील चढ (उतार)	... १६	(१११२७५.५०)	११२८८५.५०
		९१४०८४८.२४	७२८०३५०.३५
खर्च			
मालाचा वापर	... १७	१८८०२१९.०५	१५४९६१७.२५
इतर खर्च	... १८	११२४६००३.५६	११८७०३६१.९१
घसारा	...	११६४३५.००	१४२९१२.८७
मागील कालावधीतील खर्च	...	१३२४३.००	१३२४३.००
		१३२५५९००.६१	१३५७६१३५.०३
या वर्ष-अखेर नफा किंवा तोटा	...	(४११५०५२.३८)	(६२९५७८४.६८)
मागील वर्षातील निव्वळ खर्च	...	२८२१५.३८	७५७२६.००
कर पूर्वक	...	(४१४३२६७.७५)	(६३७१५१०.६८)
निव्वळ नफा किंवा तोटा	...	(४१४३२६७.७५)	(६३७१५१०.६८)
मागील ताळेबंदप्रमाणे	...	(१२१५७८२०९.६८)	(११५२०६६९९.००)
एकुण नफा किंवा तोटा ताळेबंदमध्ये वर्ग	..	(१२५७२१४७७.४३)	(१२१५७८२०९.६८)
		(४.७०)	(७.२३)
लेख्यावरील टिपा	१९		
याच तारखेस आमच्या अहवालाप्रमाणे			

चंदन परमार अॅन्ड कंपनी

सनदी लेखापाल

(दिपक एच.पडच्च)

भागीदार

एम.नं.४५७४१

संस्था नों.क्र.१०१६६२ डब्ल्यु

ठिकाण: मुंबई

दिनांक: २७.०६.२०१३

व्यवस्थापकीय संचालक,

संचालक

महाव्यवस्थापक

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
ताळेबंद २००५-२००६ चा भाग असलेली परिशिष्टे

		३१-३-२००६	३१-३-२००५
		रोजी रुपये	रोजी रुपये
परिशिष्ट १ : भाग भांडवल			
अधिकृत			
१०,००,००० प्रत्येकी रु.१०० चे समभाग		१००००००००	१००००००००
एकूण	१००००००००	१००००००००
विक्रीस काढलेले, मान्यता प्राप्त आणि भरणा झालेले भाग भांडवल ८,८०,९९६ (मागील वर्षी (८,८०,९९६) प्रत्येकी रु. १०० चे समभाग पूर्ण झालेले (वरील पैकी प्रत्येकी रु.१०० चे ८२६ समभाग हे पैशा व्यतिरिक्त मोबदल्या बदल देण्यात आले आहेत.)			
वरील सर्व भाग महाराष्ट्र शासनाकडून मिळालेली आहे.		८८०९९६००.००	८८०९९६००.००
एकूण	८८०९९६००.००	८८०९९६००.००
		३१.३.२००६	३१.३.२००५

परिशिष्ट २ : राखीव निधी व शिल्लक

भांडवली राखीव निधी

अनुदान व सहाय्य

(अ) दुग्धशाळा विकास

(१) पशुधन किंमत मागील ताळेबंदप्रमाणे अधिक/(वजा) किमतीतील समायोजन	(११६४४१.००)	(११६४४१.००)	(११६४४१.००)
(२) द्रवरूप नत्र वायु प्रकल्पासाठी मागील ताळेबंदप्रमाणे	३९६९३४.००	४३९४३२.००	३९६९३४.००
वजा: वर्षातील घसारा	३६५८६.००	३६०३४८.००	४२४९८.००
(३) गवत यंत्रासाठी मागील ताळेबंद प्रमाणे	६६६७.००	७६३८.००	६६६७.००
वजा : वर्षातील घसारा	८३६.००	५८३१.००	९७१.००
(४) पवन चक्कीकरीता मागील ताळेबंद प्रमाणे	३४४.००	३८६.००	३४४.००
वजा : वर्षातील घसारा	३६.००	३०८.००	४२.००

(५) दूध काढायच्या यंत्रासाठी मागील ताळेबंद प्रमाणे	९५३.००		१०९५.००	
वजा : वर्षातील घसारा	१२३.००	८३०.००	१४२.००	९५३.००
(६) बायो-गॅस यंत्र सामुग्रीसाठी मागील ताळेबंद प्रमाणे	७९७३७.००		८४५२४.००	
वजा : वर्षातील घसारा	४१२१.००	७५६१६.००	४७८७००	७९७३७.००
एकूण (अ)		३२६४९२.००		३६८१९४.००
		३१-३-२००६		३१-३-२००५
		रोजी रुपये		रोजी रुपये
(ब) मीठ प्रकल्प				
(१) पवन चक्की मागील ताळेबंदप्रमाणे		३०२०.००		३०२०.००
(२) प्रवेश मार्गाकरीताभट्ट मागील ताळेबंदप्रमाणे		५१२६२.००		५१२६२.००
(३) आयोडीन युक्त मीठ प्रकल्प मागील ताळेबंदप्रमाणे		१०२०२७.००		१०२०२७.००
(४) खास अनुदान मागील ताळेबंदप्रमाणे		४३२६००.००		४३२६००.००
एकूण (ब)		५८८९०९.००		५८८९०९.००
(क) रबर लागवडीसाठी संदर्भ टिप्पणी क्र.अ-२, ३ आणि ब-१४ (अ)/(ब) परिशिष्ट '१९' मधील मागील ताळेबंदप्रमाणे शिल्लक		७९८३८३६.००		७९८३८३६.००
एकूण (क)		७९८३८३६.००		७९८३८३६.००
(ड) पाम-तेल प्रात्यक्षिक प्रकल्प (भारत सरकार व महाराष्ट्र शासन यांजकडून मिळालेले अनुदान) संदर्भ टिप्पणी क्र.अ-२,४ आणि ब-१५(अ)/(ब)/(क) परिशिष्ट '१९' मधील मागील ताळेबंदप्रमाणे		३३२९०५५.००		३३२९०५५.००
एकूण (ड)		३३२९०५५.००		३३२९०५५.००
वजा: पाम-तेल प्रात्यक्षित महाराष्ट्र (भांडवली चालू खर्च				
एकूण (अ ब क ड)		१२२२८२९२.००		१२२६९९९४.००

रुपये	३१-३-२००६ रोजी रुपये	३१-३-२००५ रोजी रुपये
परिशिष्ट ३ : अप्रतिभूत कर्जे		
महाराष्ट्र शासनाकडून		
(अ) वाटपानंतर १५ वर्षांनी परतफेड असलेली बिन व्याजी कर्जे (संदर्भ टिप्पणी—परिशिष्ट १९ मधील क्र. 'ब'-१८)	१७७९९०००.००	१७७९९०००.००
(ब) वैधानिक देणी, बँक आणि शैक्षणिक मदत तसेच दुय्यम कंपन्यांचे दायित्व चुकते करण्यासाठी मिळणारी रक्कम	१६४०००००.००	१६४०००००.००
(क) स्वेच्छा निवृत्ति अंतर्गत बिनव्याजी कर्जे	१०८६३६२०.००	१०८६३६२०.००
(ड) ताडतेल प्रकल्पाच्या प्रात्यक्षिकांसाठी खर्चापोटी (संदर्भ—परिशिष्ट—१९ मधील टिप्पणी क्र.'ब'-१५ (क) पहा)	१४१८१०००.००	१४१८१०००.००
एकूण	५९२४३६२०.००	५९२४३६२०.००
परिशिष्ट ४ : पशुधन		
(नवीन खरेदी केलेले पशुधनाचे किमतीप्रमाणे मुल्य व इतर जनावरांचे		
दूध देण्याच्या क्षमतेप्रमाणे व आरोग्याप्रमाणे मुल्यांकन)		
(संदर्भ—परिशिष्ट '१९' मधील टिप्पणी क्र.अ-२.२ पहा)		
मागील ताळेबंदाप्रमाणे किंमत	५१९३४२.००	८०१७५३.३०
वजा: (अ) गुरांच्या विक्रीमुळे घट	५६०४४.००	२८२४११.३०
	४६३२९८.००	५१९३४२.००
जमा: (अ) वर्षभरातील मुल्यांकनातील वाढ/घट	०.००	०.००
एकूण	४६३२९८.००	५१९३४२.००
परिशिष्ट ५ पुढील पृष्ठ पहा (पृ.क्र.२०)		
परिशिष्ट ६ : चालू भांडवली कामे		
(अ) फेरो सिमेन्ट बोट (परिशिष्ट '१९' संदर्भ टिप्पणी ब-७)		
मागील वर्षाच्या ताळेबंद प्रमाणे	३५७०९४.००	३५७०९४.००
(ब) रबर लागवड		
(परिशिष्ट '१९' संदर्भ टिप्पणी ब-१४) (अ)/(ब)		
मागील वर्षाच्या ताळेबंद प्रमाणे खर्च	११४९५८१४.००	११४९५८१४.००
एकूण (ब)	११८५२९०८.००	११८५२९०८.००

Blank for landscape

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

ताळेबंद २००५-२००६ चा भाग असलेली परिशिष्टे

परिशिष्ट ७ : गुंतवणुकी

(प्रत्यक्ष खर्च उधृत नसलेला)

(संदर्भ टिप्पणी परिशिष्ट १९ मधील क्र. ब-५ आणि ब-६)

व्यापाराशिवाय इतर : नोंद न झालेले

(अ) संयुक्त कंपनीच्या समभागांत पूर्ण भरणा झालेले.

कंपनीचे नांव	भाग संख्या	भागाची किंमत	३१-३-२००६ रोजी रुपये	३१-३-२००५ रोजी रुपये
कोंकण सी. फूडस लि. ''''	१९९९२	१००	१९९९२००.००	१९९९२००.००
कोंकण दुग्ध विकास महामंडळ (अ) '	२५०७	१००	२५०७००.००	२५०७००.००
कोंकण क्रिस्टल सॉल्ट अँड मरीन केमिकल्स लि.	२५०७	१००	२५०७००.००	२५०७००.००
सह्याद्री ग्लास वर्क्स लि. '	२४३५०	१००	२४३५०००.००	२४३५०००.००
एकूण (१)			४९३५६००.००	४९३५६००.००
(२) इतर-				
साई धारा डीसीके अँग्रे प्रॉडक्ट व प्लॅन्टेशन लि.	१२६८३	१००	१२६८३००.००	१२६८३००.००
प्रेसिशन ज्युवेल्स लि.	१६,०००	१०	१६००००.००	१६००००.००
रेवा ड्रगज अँड केमिकल्स लि.	३००००	१०	३०००००.००	३०००००.००
वेस्ट एंड बॉबीन्स प्रा.लि.	१०००	१००	१००,०००.००	१०००००.००
चिपळूण स्ट्रॉ प्रॉडक्टस् मॅन्यु. कं. लि.	१५००	१००	१५००००.००	१५००००.००
अनंत मरीन सर्व्हिसेस लि.	९७००	१०	९७०००.००	९७,०००.००
मे. फेअर लेदर इंड. लि.	३००००	१०	३०००००.००	३०००००.००
अगस्ती यिस्ट अँड केमिकल्स प्रा.लि.	४८०	१००	४८०००.००	४८०००.००
दुर्गा लॅमिनेटर्स प्रा.लि.	६८००	१०	६८०००.००	६८०००.००
राजसूत पॅकेजिंग प्रा. लि.	१७००	१००	१७००००.००	१७००००.००
कोंकण ब्रीक्स प्रा. लि.	१३५०	१००	१३५०००.००	१३५०००.००
महाराष्ट्र इंडस्ट्रीयल अँड टेक्निकल कंसल्टन्सी ऑर्ग. लि.	२००	१००	२००००.००	२००००.००
पायोनियर शीप ब्रेकर्स प्रा.लि.	९८७८	१०	९८७८०.००	९८७८०.००
सुकेतू कोंकण शीप ब्रेकर्स प्रा.लि.	९८८०	१०	९८८००.००	९८८००.००
साई धारा डीसीके अँग्रे प्रॉडक्ट व प्लॅन्टेशन लि.	५४९६५	१००	५४९६५००.००	५४९६५००.००
पंचम अँक्वाकल्चर फार्म लि.	३७०००	१००	३७०००००.००	३७०००००.००
(परिशिष्ट १९ मधील संदर्भ टिप्पणी क्र.ब-१६पहा.)				
एकूण (२)			१२२१०३८०.००	१२२१०३८०.००
एकूण (अ)			१७१४५९८०.००	१७१४५९८०.००
(ब) विमोचित, एकत्रित, अग्रहक्क भागात पूर्ण भरणा झालेले				
(१) दुय्यम कंपनी				
सह्याद्री ग्लास वर्क्स लि.	२५००	१००	२५००००.००	२५००००.००
एकूण (१)			२५००००.००	२५००००.००

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
ताळेबंद २००५-२००६चा भाग असलेली परिशिष्टे

परिशिष्ट ७ चालू

कंपनीचे नांव	भाग संख्या	भागाची किंमत	३१-३-२००६ रोजी रुपये	३१-३-२००५ रोजी रुपये
(२) इतर -				
चिपळूण अॅल्युमिनियम प्रा. लि. २:	२०००	१००	२०००००.००	२०००००.००
डेक्कन प्लास्टी-केम प्रा. लि. ११:	२२५०	१००	२२५०००.००	२२५०००.००
अरुणोदय मेटल इंड. प्रा.लि. २:	२०५०	१००	२०५०००.००	२०५०००.००
प्रेसिशन ज्युवेल्स लि. ११:	२४००	१००	२४००००.००	२४००००.००
देसाई अॅण्ड कं. मेटल इंडस्ट्रिज प्रा. लि. ११:	९९००	१०	९९०००.००	९९०००.००
ज्योती फोम प्रॉडक्ट्स प्रा.लि. ११:	१६८०	१००	०.००	०.००
सरौगी प्लास्टीक इंड. प्रा. लि. १३.५:	१४९०	१००	१४९०००.००	१४९०००.००
दुर्गा लॅमिनेटर्स प्रा. लि. १३.५:	३२००	१०	३२०००.००	३२०००.००
नुरु लॅमिनेटर्स अॅण्ड केमिकल्स पॅकोजिंग प्रा. लि.१३.५:	८७०	१००	८७०००.००	८७०००.००
अजितकुमार प्लास्टे-फेब्रिक अॅण्ड पॅके. प्रा.लि. १३.५:'''	१५००	१००	१५००००.००	१५००००.००
सुवर्णा प्लास्टीक प्रा. लि. १३.५:'''	१५२०	१००	१५२०००.००	१५२०००.००
वेस्टर्न इंडिया ज्युट लॅमिनेटर्स प्रा.लि. १३.५:'''	८६०	१००	८६०००.००	८६०००.००
इव्हकॉन फार्मास्युटीकल्स प्रा. लि. १३.५:'''	९८०	१००	९८०००.००	९८०००.००
निखिल पॅकेजिंग प्रा. लि. १३.५:	१०००	१००	१०००००.००	१०००००.००
शेष इंजिनिअरिंग प्रा. लि. १३.५:	९६०	१००	९६०००.००	९६०००.००
आदित्य ड्रग हाऊस प्रा. लि. १३.५:'''	९८०	१००	९८०००.००	९८०००.००
एकूण (२)			२०१७०००.००	२०१७०००.००
एकूण (ब) (१+२)			२२६७०००.००	२२६७०००.००
(क) विमोचित, एकत्रित, अग्रहयागात				
अॅलासन पल्प अॅण्ड पेपर्स प्रा. लि. ११:	१००००	१००	५०००००.००	५०००००.००
एकूण (क)			५०००००.००	५०००००.००
समभागांत पूर्ण भरणा झालेले सहकारी संस्था				
खेरडी पॉवर लुम विवर्स को.-ऑप सोसायटी लि.	१	२५	२५	२५
चिपळूण पॉवर लुम विवर्स को.ऑप.सोसायटी लि.''' '''	८००१	२५	२०००२५	२०००२५
महाराष्ट्र महामंडळ भवन सोसायटी लि. '	५	१०००	५०००	५०००
हात कागद सहकारी औद्योगिक उत्पादक संस्था लि.	५०	१००	५०००	५०००
एकूण (ड)			२१००५०	२१००५०
एकूण (अ ते ड)			२०१२३०३०	२०१२३०३०

टिपा :-

- ' कंपनीचा व्यवहार बंद आहे.
- '' ह्यामधील गुंतवणुकीची रक्कम चालू दायित्वे अशी दाखविली आहेत.
- ह्या रकमा संपूर्ण भरणा झाल्यावर गुंतवणूक व उत्पन्न यांत वर्ग करण्यात येतील.
- '''परिशिष्ट १९ मधील संदर्भ टीप क्र. ब-४ पहा.
- ''''महाराष्ट्र राज्य वित्तीय महामंडळ मर्या. यांनी या कंपन्यांची मालमत्ता ताब्यात घेतली आहे.

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

ताळेबंद २००५-२००६ चा भाग असलेली परिशिष्टे

परिशिष्ट ८ : मालाचा साठा

(व्यवस्थापकीय संचालकांनी प्रमाणित व मुल्यमापन केल्याप्रमाणे)

	रुपये	३१.३.२००६ रोजी रुपये	३१.३.२००५ रोजी रुपये
(अ) कच्चा माल (प्रत्यक्ष किंमत)			
पशुखाद्य व चारा	५०६३०.९०		३८१०८.५०
द्रवरुप नत्र वायू	१२३७.५०	५१८६८.४०	३५२.५०
(ब) गोठविलेले वीर्य मात्रा		४१६३६.००	१५२९११.५०
(क) इतर (प्रत्यक्ष किंमत)			
चालू काम (परिशिष्ट '१९' मधील संदर्भ टीप क्र.१३)			
शिप ब्रेकिंग प्रकल्प			
बोटीची किंमत	५८९६२२४.००		५८९६२२४.००
अधिक: इतर खर्च	३७३०२४०.००		३७३०२४०.००
	९६२६४६४.००		९६२६४६४.००
वजा: भंगार माल विक्री	(७७०३३८२.००)	१९२३०८२.००	(७७०३३८२.००)
		२०१६५८६.४०	२११४४५४.५०
एकुण			

परिशिष्ट ९ : किरकोळ ऋणको

(अप्रतिभूत)

(अ) सहा महिन्यांपेक्षा जास्त कालावधीमध्ये

येणे असलेल्या:

प्रतिप्राप्य मानलेली

संशयास्पद मानलेली वसुली

४०१९९५.९८		४४४६९७.०८	
३८२०७७६.३०	४२२२७७२.२८	३९६४७९७.९०	४४०९४९४.९८

(ब) इतर

प्रतिप्राप्य मानलेली

७०७९६१.६०

५२१९३४.३०

एकुण

४९३०७३३.८८

४९३१४२९.२८

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
ताळेबंद २००५-२००६ चा भाग असलेली परिशिष्टे

	३१-३-२००६ रोजी रुपये	३१-३-२००५ रोजी रुपये
परिशिष्ट १०: रोख व बँक शिल्लक		
अ) रोख शिल्लक	५२३६.८३	१०६०८.९७
(ब) अनुसूचित बँकेतील शिल्लक		
i) चालू खात्यांतील	८२८०२५९.७४	५९४९२४६.९७
ii) मुदत ठेव : गुंतवणूक खाते (परिशिष्ट '१९' क्र.ब-८)	५३५३६८५४.४२	४७७६७५६७.००
एकुण	<u>६१८२२३५०.९९</u>	<u>५३७२७४२२.९४</u>
परिशिष्ट ११: इतर चालू मत्ता उपार्जित परंतु देय नाही.	९८६५९६.०३	९७९२३०.७३
	<u>९८६५९६.०३</u>	<u>९७९२३०.७३</u>
परिशिष्ट १२: कर्जे व आगाऊ रकमा (अप्रतिभूत)		
(अ) कर्जे आणि आगाऊ रक्कमा		
वसुली योग्य मानलेली	२७६६५०४१.१५	२७६६५०४१.१५
(ब) संशयास्पद मानलेली कर्जे	४४५८३८.००	३२१२३१७९.१५
(क) दुय्यम कंपन्यांना दिलेली कर्जे व आगाऊ रकमा		
वसुली संशयास्पद मानलेली	५३४१६६९६.२४	५०७०९१७४.२४
(ड) आगाऊ दिलेल्या रकमा रोखीने किंवा इतर मुल्याच्या स्वरूपात वसुल होणाऱ्या किंवा ज्याचे मूल्य मिळवायचे आहे अशा प्रतिप्राप्य मानलेल्या (परिशिष्ट '१९' संदर्भ टिप ब-९) वसुलीस संशयास्पद मानलेली	९१२०९३४.३७	१०१२२४७५.९०
(इ) कर देय रक्कम/टी.डी.एस.	१२६४२३६.००	१०२३३६.००
(इ) ठेवी		
सीमा शुल्क व उत्पादन शुल्क कार्यालयांतील ठेव	१६५२०.००	१६५२०.००
इतर '	१६७९०२६.१४	१६९५५४६.१४
एकुण	<u>९७६२०५९१.९०</u>	<u>९४७२८०४७.४३</u>

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
ताळेबंद २००५-२००६ चा भाग असलेली परिशिष्टे

	३१-३-२००६ रोजी रुपये	३१-३-२००५ रोजी रुपये
परिशिष्ट १३: चालू दायित्वे		
किरकोळ धनको	४२३७९६२.३५	३९४३७५७.४३
ठेवी	७३०९१२८.००	७३०९१२८.००
हिशोब पूर्ण न झालेल्या आगाऊ रकमा	८९०५९८०.४०	८८९८९७९.१०
हिशोब पूर्ण न झालेले अनुदान	३७०७५६८.००	३७०७५६८.००
देय अनुदान	२७६२७८६.००	२७६२७८६.००
मागणी पुरवठ्यासाठी आगाऊ रककम	८००.००	३०१३६.००
एकूण	२६९२४२२४.७५	२६६५२३५४.५३

परिशिष्ट १४ : महाराष्ट्र शासनास देय असलेली रक्कम

(अ) **योजने अंतर्गतचा निधी-**

(i) वापरात नसलेला निधी				
विशेष प्रोत्साहन योजना	१६३०८९३४.००		१६३०८९३४.००	
(इ.पी.पी.) बीज भांडवल	१३५००.००		१३५००.००	
विक्रीकर कर्ज विषयक प्रोत्साहन योजना	१३८९७०.००	१६४६१४०४.००	१३८९७०.००	१६४६१४०४.००
(ii) वसुल केलेला निधि व्यवसाय विकास योजना	५८६४०८१४.७५		५७५६७२६४.७५	
विशेष रोजगार प्रोत्साहन योजना	६१०८९३६५.७९	११९७३०१८०.५४	४७५७६१७३.७९	१०५१४३४३८.५४
वजा: परत केलेला निधी		१३६१९१५८४.५४		१२१६०४८४२.५४
		(९२६७२७२.००)		(९२६७२७२.००)
		१२६९२४३१२.५४		११२३३७५७०.५४
(ब) इतर निधी		१२६५७६०२.५०		१२५९६३०३.५०
एकूण		१३९५८१९५.०४		१२४९३३८७४.०४

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
नफा-तोटा २००५-२००६ चा भाग असलेली परिशिष्टे

रुपये	३१-३-२००६ रोजी रुपये	३१-३-२००५ रोजी रुपये
परिशिष्ट १५: इतर उत्पन्न		
लाभांश	६०००.००	५०००.००
मुदत ठेवीवर व्याज	२३९०८८७.९७	२३७८८५६.४०
दीर्घ मुदतीची भाडेपट्टी	११६११५.००	९९९१५.००
कर्मचा-यांकडून वसूल केलेले भाडे	४४२२०.००	२८८७२.००
संकीर्ण उत्पन्न	२३३३४.२५	१३७२८५.५०
मुलुंड येथील सदनिका विक्रीतून प्राप्त उत्पन्न	१०७५९७६.१५	..
एकूण	३६५६५३३.३७	२६४९९२८.९०
परिशिष्ट १६ : मालाच्या साठ्यातील वाढ/घट		
वर्षा अखेर साठा	४१६३६.००	१५२९११.५०
वजा : वर्षप्रारंभिचा साठा	१५२९११.५०	४००२६.००
एकूण	(१११२७५.५०)	११२८८५.५०
परिशिष्ट १७: वापरलेला कच्चा माल		
आरंभीची शिल्लक माल	३८४६१.००	२०६००.००
अधिक : वर्षभरातील खरेदी	१८९३६२६.४५	१९३२०८७.४५
वजा : वर्षा अखेरीचा शिल्लक माल	५१८६८.४०	१५८८०७८.२५
	१८८०२१९.०५	३८४६१.००
		१५४९६१७.२५

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित
नफा-तोटा २००५-२००६ चा भाग असलेली परिशिष्टे

३१.३.२००६ रोजीरूपये

३१.३.२००५ रोजीरूपये

परिशिष्ट १८: इतर खर्च

कामगारांच्या देय रकमा व तरतुदी

वेतन, मजुरी व इतर	६७५३९३५.००		७१४७०१७.४८	
भविष्य निर्वाह व इतर निधी देय रक्कम	६२५१०७.००		६४१२१३.००	
ग्रॅज्युईटी	६२०७९६.००		१३३३४४.००	
स्वेच्छा निवृत्ती योजना	९६५२३७.००		१७३८२०.००	
रजेचे रोखीकरण	२२७२६५.००		२२८२५.००	
कर्मचारी व कामगार कल्याण खर्च	४९३४७.५०	९२४१६८७.५०	३०१९२.००	८१४८४११.४८
व्य.सं.चे मानधन		१४३९०.७५		१३९१४.००
संचालकाचा बैठक भत्ता व प्रवास खर्च		११५५०.००		२८७६.००
भाडे कर आकार		२७१८३९.६०		९५२३३०.००
वीज आकार		२६४४९८.००		२५७८७०.१०
<u>दुरुस्ती आणि देखभाल खर्च</u>				
इमारत	६६०४१.५०		३३१२७.००	
इतर	८८५८४.७५	१५४६२६.२५	११४९७८.८०	१४८१०५.८०
छपाई व लेखन सामग्री		७४९९२.२०		८१०९७.५०
सेवा खर्च		३०१६९६.००		२६२०६४.००
प्रवास गाडी खर्च		३४९००.५०		३७२१३.५०
दूरध्वनी खर्च		७७१४९.०२		११३४०४.९०
बँक चार्जेस		२२८०९.७०		१७९२७.२८
भांडार साहित्य वापरण्याजोगे		०.००		३८०.००
पाणी पट्टी		२०६७३३.५०		४१६१४२.२५
परवाना शुल्क		१६७४००.००		३३६६६५.००
करमपूक खर्च		५२४१.००		२४९१८.५०
जाहिरात		०.००		२५०३३.००
विधी व व्यवसाय फी		९७७९१.००		२८७२३३.००
परिक्षण तपासणी फी		७८६५२.००		७८६५२.००
कार्यालयीन खर्च		३९६०६.३०		३६८६७.५०
सणाकरीता खर्च		०.००		४१६७.००
टपाल खर्च		१७३४७.७४		१०९३४.२०
किरकोळ खर्च		०.००		०.००
संचालक मंडळ ,सर्वसाधारण सभाखर्च		११४९.५०		२६८४.००
पुस्तके आणि साहित्य		७०७९.००		११६१३.५०

वाहन भाडे खर्चे	१०२०००.००	६६७५५.००
नोंदणी शुल्क	१०००.००	०.००
विक्रीकर	०.००	२८३८.००
संकिर्ण खर्च	०.००	५०००.००
जकात कर	१५७१३.००	१५०३५.००
विक्री उत्तेजनार्थ खर्च	१०६०७.००	१५५७०.००
प्रशिक्षण कार्यक्रम खर्च	०.००	०.००
लेखे खर्च	०.००	२५०००.००
मृत जनावरांमुळे झालेला तोटा	२५५४४.००	२८२४११.३०
निकाली काढलेल्या नियत मत्तेवरील तोटा (निव्वळ)	०.००	१८०७८९.४१
किरकोळ निर्लेखित/लिखित जमा	०.००	६४५८.६९
एकूण	<u>११२४६००३.५६</u>	<u>११८७०३६१.९१</u>

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

परिशिष्ट १९.—ताळेबंद व नफा—तोटा पत्रक याचा भाग असलेली, हिशेब धोरणे व हिशेबावरील टीपा (२००५—२००६)

(अ) महत्वाची हिशेब धोरणे

१. हिशेब संज्ञा

(१.१) हिशेब धोरण हे सर्वसाधारण मान्यताप्राप्त धोरणावर आधारित आहे.

(१.२) खर्च व उत्पन्न जे भरण्याजोगे वा प्राप्य आहे ते तंतोतंतो तत्वावर काढले आहे. त्याला खालील अपवाद आहेत :-

(अ) लाभांश, सेवाशुल्क, हमीशुल्क, गुंतवणूकीवरील व्याज, कर्ज व आगाऊ रकमावरील व्याज आणि काथ्या प्रकल्पाकडून मिळणारे भाडे वगैरे रकमा रोखीच्या स्वरूपात हिशेबात आहेत.

(ब) लघु-औद्योगिक वहसातीतमधले गाळ्यांची मिळणारी रक्कम ही आगाऊ मिळालेले उत्पन्न असल्याने किमतीचा पूर्ण भरणा झालेल्या वर्षापासून भाडेपट्टीच्या मुदतीत सारखी विभागणी करून उत्पन्न म्हणून गणली जाते. जी अनुदाने प्रत्यक्ष कामाच्या प्रगतीशी निगडित आहेत त्या अनुदानापैकी ज्या कार्याची पूर्तता झाली आहे तेवढा भाग उत्पन्न म्हणून दाखविला जातो.

(क) भाडे तत्वावर घेतलेल्या जागेचे अधिमूल्य भाडेपट्ट्याच्या मुदतीत खर्ची टाकण्यात आले.

(ड) समभाग भांडवलात केलेल्या गुंतवणुकीबाबत करारपत्राप्रमाणे जरी समभाग गुंतवणूक केलेली असली तरी उद्योग घटकांनी लाभांश जाहीर केला नसला तरी त्यांना गुंतवणुकीवरील व्याज द्यावे लागते व जसे जसे मिळेल त्याप्रमाणे हिशेबात घेतले जाते.

(इ) बँक ऑफ कराड (आता बंद झालेली) मधील रु.१.०० कोटींच्या मुदत ठेवीवरील व्याज हे रोखीच्या तत्वावर जेव्हा आले तेव्हा हिशेबात घेतले आहे.

(१.३) आर्थिक विधाने ही पूर्वीच्या मुल्यांवर आधारित आहेत. पैशाच्या बदलत्या मूल्यांतील फरक त्याच्या खरेदी करावयाच्या ताकीदीवर परिवर्तित होतो. त्यांचा किमती ठरविताना विचार केला नाही.

२. नियतमत्ता

(२.१) नियतमत्ता ही प्रत्यक्ष खर्चावर आधारित आहे. यामध्ये वाहतूक भाडे, जकात, कर व इतर अनुषंगिक खर्चाचा समावेश आहे.

(२.२) परिपत्रक क्र.सी.ओ.एस.१०८१/१०५६३/८१/१५७/४४४, दिनांक २९ डिसेंबर, १९८४ ला पशुधन संवर्धन विभाग, महाराष्ट्र शासन यामधील शर्तीनुसार खरेदी केलेले पशुधन किमतीत मूल्यांकित केले आहे व नवीन जन्मलेल्या पशुधनाची किंमत प्रत्येक वर्षी त्यांच्या दूध देण्याच्या क्षमतेवर काढली आहे.

(२.३) रबर लागवडीवरील खर्च व झाडांच्या वाढीसाठी होणारा खर्च हा लागवड विकास खर्च असल्याने चालू भांडवली कामे सदराखाली दर्शविण्यात येतो. वाढीच्या काळात येणारी लागवड अनुदाने सुध्दा भांडवली राखीव निधिच्या सदरांत दर्शविण्यांत येते. लागवडीमधून उत्पन्न चालू झाल्यावर त्यावरील घसारा भांडवली राखीव निधितून प्रतिवर्ष वर्ग करण्यात येईल.

(२.४) पामतेल प्रात्यक्षित प्रकल्प (महाराष्ट्र-ओ.पी.डी.एम.) संयुक्त कंपनीच्या स्वाधीन केल्यानंतर आलेली तुट ही या प्रकल्पासाठी मिळालेली महाराष्ट्र शासन केंद्र सरकार कडील विशेष अनुदारामध्ये म्हणजेच 'भांडवली राखीव निधि' मध्ये खर्ची दाखविली आहे.

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित

३. घसारा

(३.१) कंपनी कायदा १९५६ परिशिष्ट १४ मध्ये नमूद केल्याप्रमाणे व त्या दराने नियत मत्तेवरील घसाऱ्याची तरतूद केली आहे व तो पूर्वीच्या किंमती 'मूल्य आधारित आहे.

(३.२) भांडवली सूट म्हणून मिळालेल्या नियतमत्तेवरील घसाऱ्याची तरतूद संबंधी सूट राखीव निधिमध्ये दर्शविल्याप्रमाणे केली आहे.

४. गुंतवणूक

दिर्घ मुदतीच्या गुंतवणूक ही किंमत म्हणून दाखवलेली आहे. ज्यामध्ये गुंतवणूकीचा मूल्यांत झालेली घसरण गहीत धरलेली नाही.

५. भांडार साहित्याचे मूल्यमापन

(५.१) तयार मालाचे मूल्य हे कमीत कमी किंवा झालेल्या निव्वळ खर्चावर आधारित आहे.

(५.२) कच्चा माल आणि इतर साहित्य यांचे मूल्यांकन प्रत्यक्ष खर्चावर आधारित आहे.

६. ग्रॅज्युइटी दायित्वः

कर्मचाऱ्यांना देय असलेली रक्कम प्रत्यक्ष रोखीच्या स्वरूपात आहे.

(ब) लेख्यावरील टीपा:-

	३१-३-२००६ रोजी रुपये	३१-३-२००५ रोजी रुपये
१. संभाव्य देण्यासंबंधी तरतुदी न केलेल्या जबाबदाऱ्या -		
(अ) कंपनीकडे मागण्या केलेल्या पण दायित्व मान्य न केलेल्या रकमा.	२५,६४,९७,६९२	२३,३१,७९,७२०
(ब) अपूर्ण भरणा झालेल्या भागावरील आगतूक रकमेचे देणे	५,००,०००	५,००,०००
(क) इतरांच्या वतीने कंपनीने दिलेली हमी रक्कम	१,६६,८६,२००	१,६६,८६,२००
(ड) अपिलांत असलेली वादग्रस्त प्राप्ती कराची मागणी	१५,४००	१५,४००
(इ) प्राप्तीकर कायदा, १९६१ भाग ४४ अ.ब. नुसार पुर्तता न केल्यामुळे देण्याच्या दंडाचे दायित्व	न ठरवण्याजोगे	न ठरवण्याजोगे
(फ) प्राप्तीकर कायदा, १९६१ भाग १९४ क प्रमाणे पुर्तता न केल्यामुळे देण्याच्या दंडाचे दायित्व	न ठरवण्याजोगे	न ठरवण्याजोगे
(ग) वैधानिक देणी, जसे भविष्यनिर्वाह निधी प्राप्तीकर वगैरेचे विलंबाबद्दल व्याज, दंड याचे दायित्व	न ठरवण्याजोगे	न ठरवण्याजोगे

२. कंपनी सेवा कायदा-उपदान १९७२ अंतर्गत कर्मचा-यांना भविष्यात देय रक्कमेच्या दायित्वाची काहीही तरतूद केलेली नाही. सध्या या उपदानाच्या दायित्वाची रक्कम रु.६३,८०,८६७- (मागील वर्षी रु. ६०,०५,०३५/-) मार्च २००६ पर्यंतच्या ताळेबंदात नमूद केलेली नाही. .

३. सुरवातीच्या काळात महामंडळाने काथ्या प्रकल्पाची यंत्रसामग्री वार्षिक रुपये ६,०००.०० भाडेतत्वावर तीन वर्षासाठी सहकारी संस्थांना दिली होती आणि हा कालावधी संपल्यानंतर ही यंत्रसामग्री घसारा वजा जाता खरेदी करण्याची मुभा ठेवली होती. सदर करार संपल्यानंतर ह्या कराराची मुदत ३१ मार्च १९९६ पर्यंत वाढविण्यात आली. त्यापुढे जरी सर्व यंत्रसामग्री सहकारी संस्थांच्या ताब्यात असली तरी वरील कराराचे नूतनीकरण झालेले नाही. सदर संस्थांकडून भाडे मिळण्याबाबत अद्याप तरतूद केलेली नाही. प्रत्यक्षात जेव्हा भाड्याची रक्कम मिळेल तेव्हा लेख्यामध्ये जमा धरली जाईल.

४. महामंडळाने रुपये २५ प्रत्येकी किमतीचे ८००१ पूर्ण भरणा झालेले समभाग एकूण किंमत रुपये २,००,०२५ ची गुंतवणूक चिपळून पॉवर लुम्स विवर्स को.ऑ. सोसायटी लि. मध्ये केली आणि त्या संस्थेस रुपये ५,३४,५२२ कर्जरूपी आगाऊ दिले. सदरहू संस्थेने महाराष्ट्र राज्य वित्तिय महामंडळाकडून रुपये ९,००,००० चे दीर्घ मुदतीचे कर्ज घेतले. त्यास महामंडळाने हमी दिली. दिनांक २ ऑगस्ट १९९३ रोजी महाराष्ट्र राज्य वित्तिय महामंडळाने आपल्या दिनांक २० जुलै १९९३ च्या पत्राप्रमाणे एकूण वसुली रुपये २५,२७,५८७ करण्यासाठी या संस्थेची गहाण असलेली मालमत्ता ताब्यात घेतली. महामंडळाने या संस्थेत केलेल्या गुंतवणुकी किंवा आगाऊ रकमाबद्दल हमी दिल्यामुळे निर्माण होणाऱ्या संभाव्य देण्याबद्दल काही तरतूद केलेली नाही.

५. दुय्यम कंपनीव्यतिरिक्त असलेल्या दुसऱ्या कंपनी व सहकारी संस्था यामध्ये भागांच्या रूपात केलेल्या गुंतवणूक रु ८१,७२,६३० मूल्य कमी झाले आहे. (मागील वर्षीची रु.८१,७२,६३० त्याबद्दल तरतूद केली नाही. एकत्रित रकूम रुपये अशा अशा गुंतवणुकीचे बाजार मूल्य ठरविणे शक्य नाही. यासाठी महामंडळाने सदर संस्थांच्या संचालकांकडून परतफेडीचे हमीपत्रके घेतलेली आहेत. या परतफेडीबद्दलच्या हमी पत्रानुसार महामंडळाने एकूण रु.४३२३००० (मागील वर्षीची रु. ४३२३०००/-) एवढ्या वसुलीसाठी विविध कंपन्यांवर दावे दाखल केले आहेत. टिपणी १५ अ आणि ब विचारकरता साईधारा मधील गुंतवणूक हि फायदेशिर वाटते आणि त्यामुळे या रकमेमध्ये घट जमेस धरलेली नाही.

६. महामंडळाने दुय्यम कंपन्यांना दिलेले बिनव्याजी कर्जाचा तपशील की ज्यामध्ये महामंडळातील काही संचालक नामनिर्देशित संचालक म्हणून आहेत:-

अ.क्र.	कंपनीचे नांव	३१ मार्च २००६	३१ मार्च २००५
१	कोंकण क्रिस्टल सॉल्ट अँड मरीन केमिकल्स लि.	१३०९२६८	१३०९२६८
२	कोंकण दुग्धविकास महामंडळ मर्यादित	२४२५९७६	२४२५९७६
३	कोंकण सी फूडस् लि.	६९९७९८७	४२९०४६५
४	सह्याद्री ग्लास वर्क्स लि.	४२६८३४६५	४२६८३४६५
	एकूण	५३४१६६९६	५०७०९१७४

(अ) महामंडळाकडे अगदी अलीकडचा उपलब्ध अर्थिक उलाढाल तपशिलानुसार असे आढळून येते की, त्यांच्या दुय्यम कंपनी - कोंकण क्रिस्टल सॉल्ट अँड मरीन केमिकल्स लि., सह्याद्री ग्लास वर्क्स लि. आणि कोंकण दुग्धविकास महामंडळ म. यांचा झालेला तोटा हा त्यांच्या एकूण भरणा झालेल्या भांडवलाच्या व राखीव निधीपेक्षा जास्त झाला आहे.

(ब) या महामंडळाच्या दुय्यम कंपनी कोंकण क्रिस्टल सॉल्ट अँड मरीन केमिकल्स लि., कोंकण दुग्धविकास महामंडळ म. कोंकण सी फूडस् लि. यांची नावे कंपनी प्रबंधक यांचे कार्यालयातून मृत कंपनी म्हणून सुलभ निरगमन योजने अंतर्गत काढलेले आहेत. कंपनी प्रबंधक यांचे कार्यालयाच्या नोंदीनुसार मे.सह्याद्री ग्लास वर्क्स लि. ही कंपनी निष्क्रीय म्हणून नोंद आहे.

(क) महाराष्ट्र शासन वित्तीय महामंडळाने दिनांक ५ जानेवारी १९९३ रोजी एकूण वसुली रुपये १,४७,०४,५६३ साठी कोंकण सी फूडस् लि. ची सर्व मालमत्ता ताब्यात घेतली आहे. अलिकडचा कोंकण सी फूडस् लि. चा ताळेबंद उपलब्ध झालेला नाही.

(ड) आर्थिक वर्षी महामंडळाने अधिका उदयोग-कोंकण विभाग यांचे कार्यालयात कोंकण सी फूडस् लि. यांचेवतीने एस सी आय कर्ज रु.२६,८८,१४३/- अंतिम तडजांडी अंतर्गत भरना केले तसेच त्याचं वतीने रु.१९३७९/- खर्च करण्यात आला.

(इ) दिनांक २४ नोव्हेंबर १९९३ ला बी.आय.एफ.आर. यांनी आदेश काढून असा निर्णय घेतला की सह्याद्री ग्लास वर्क्स लि. ही कंपनी बंद करावी आणि स्टेट इंडस्ट्रियल अँड इन्व्हेस्टमेंट कॉर्पोरेशन ऑफ महाराष्ट्र लि. (सिकॉम) यांची सदरहू कंपनीच्या मालमत्तेची विक्री करण्यासाठी नेमणूक केली. परंतु 'सिकॉम' कडून कोणतीही भरीव ऑफर न आल्यामुळे त्यांची नेमणूक अनुषंगाने 'बी.आय.एफ.आर.' ने रद्द केली आणि त्यानंतर ही बाब माननीय उच्च न्यायालय, मुंबई यांचेकडे कायदेशीर कार्यवाहीसाठी सोपविण्यात आली.

(फ) दुय्यम कंपन्यांना दिलेल्या कर्ज रकमा, आगाऊ रकमा आणि इतर गुंतवणुकीमध्ये संभाव्य तोटयाबाबत महामंडळाने तरतूद केलेली नाही.

७. फेरो सिमेंट बोट बांधकामासाठी रुपये ३,५७,०९४ (२००३-०४ रुपये ३,५७,०९४) खर्च झाला आणि तो प्रकल्प नंतर जुलै, १९८५ मध्ये सोडून देण्यात आला लेखे निर्लेखित करण्याची तरतूद नसल्यामुळे सदर भांडवली चालू खर्च मध्ये दाखविला आहे.

८. १९९२-९३ या काळात महामंडळाने रुपये १,००,००,००० बँक ऑफ कराड (आता आर्थिक व्यवहार बंद असलेली) मध्ये "बील रि-डिस्काऊटींग" योजनेसाठी (बी.आर.डी.एस.) ठेवले व ही रक्कम "अनुसुचित बँकेतील मुदत ठेव" या खाते शीर्षकांत दाखविली (परिशिष्ट-१०) ह्या बँकेचे आर्थिक व्यवहार बंद झाल्याने त्याच्या वसुलीसाठी "प्रभारी परिसमापक" कडे दावा सुपूर्द केला आहे. त्यांच्याकडून कार्यवाही अजून अनिर्णित आहे. ह्या व्यवहारातील मूळ मुद्दल व व्याज यांच्या संभाव्य नुकसानीचे स्वरूप तूर्त अनिश्चित आहे.

९. महामंडळाने सुरूवातीला कोंकण विकास महामंडळ भविष्यनिर्वाह निधीचा केलेला खर्च रुपये १०,३९,०००/- देणे कबूल केले होते. यापैकी महामंडळाने भविष्यनिर्वाह निधीचा तूट भरून काढण्यासाठी रुपये ९,३२,६१४/- दिले. ह चालू वर्षी हिशोबांत 'अग्रिम येणे' परिशिष्ट १२ मध्ये दाखविले आहे.

१०. संशयास्पद येणी, कर्जे व आगाऊ रकमा यांची एकत्रित बेरीज रुपये ६,१६,९५,६१०.५४/- (मागील वर्षी रुपये ५,९०,५७,४४६.९४/-) आहे. याची हिशोबात तरतूद केलेली नाही.

११. (अ) महाराष्ट्र शासनाच्या "उद्योग विकास" योजनेअंतर्गत असलेल्या कंपन्यांकडून वसूल केलेल्या व्याजाच्या १/८ इतका एजन्सी मोबदल्याची तरतूद लेख्यामध्ये केलेली नाही. कारण वाटप केलेल्या रकमेच्या ७^१/_२: एजन्सी मोबदला मिळविण्यासाठी महामंडळाने केलेली मागणी अजून प्रलंबित आहे.

(ब) उपरोक्त विधानाप्रमाणे व संदर्भ टीप क्र.अ-१-१.२ (अ) प्रमाणे अंदाजे प्राप्य उत्पन्न हिशोबांत घेतलेले नाही ते खालील प्रमाणे

	प्राप्त होणारी रक्कम २००५-२००६	वर्षासाठी २००४-२००५	प्राप्त होणारी रक्कम २००५-२००६	एकत्रित पर्यंत २००४-२००५
	रुपये	रुपये	रुपये	रुपये
कर्जावरील व्याज १०३९१४	१०३९१४	१४३३१४६४	१४२२७५५०
गुंतवणूकीवरील व्याज २१६४६१	२१६४६१	१०८४४०५९	१०६२७५९८
हमी आकार ०	०	५६८११	५६८११
इ.पी.पी. योजना एजन्सी मोबदला १४५७५०	१४५७५०	३५५५२८८	३४०९५३८
एकूण	४६६१२५	४६६१२५	२८७८७६२२	२८३२१४९७

वरील बाबींमुळे वार्षिक तोटा रु.४६६१२५/- (रु.४६६१२५/-) ने जास्त तसेच एकत्रित तोटा रु.२८७८७६२२/- (रु.२८३२१४९७/-) ने जास्त आहे.

१२. नफा—तोटा पत्रकामध्ये खाली नमूद केल्याप्रमाणे व्यवस्थापकीय संचालकांचे वेतन व त्याच्या तरतुदी यांचा समावेश आहे.

		व्यवस्थापकीय संचालक	
		२००५—२००६	२००४—२००५
		रुपये	रुपये
वेतन	६०००	६०००
इतर भत्ते	८३९१	७९१४
मोबदला		—	—
फी (एस)	—	—
एकूण		१४३९१	१३९१४

१३. “चालू कामांतील प्रगती” (परिशिष्ट ८) मध्ये नमूद केलेल जहाज तोडणी कामांतील इतर खर्चाचा तपशील खालील प्रमाणे आहे:—

		३१ मार्च २००६ रोजी	३१ मार्च २००५ रोजी
		रुपये	रुपये
आस्थापना खर्च	७,१७,९९०	७,१७,९९०
कर्मचारी व कामगार कल्याण	१,८९,७२२	१,८९,७२२
जाहिरात	१२,०३०	१२,०३०
करमणूक खर्च	१,२६,४८५	१,२६,४८५
छपाई व लेखनसामग्री	७,८८९	७,८८९
भाडे	९,०९,८८३	९,०९,८८३
दुरुस्ती व देखभाल	१,३७५	१,३७५
दूरध्वनी खर्च	९०२	९०२
प्रवास खर्च	१,७०,५३९	१,७०,५३९
वहानांची देखभाल	१२,८५७	१२,८५७
वाहतूक	२३,४००	२३,४००
अभाग्य भांडार	१,९५,६६६	१,९५,६६६
किरकोळ खर्च	१,७२,५८४	१,७२,५८४

व्यवसाय फी	२,२०,९४७	२,२०,९४७
गाडी भाडे	९,४२६	९,४२६
बँक व्याज	३,२३,३७२	३,२३,३७२
दिलेल्या सवलतीचा खर्च	६,१२,१७६	६,१२,१७६
स्थळ विकास खर्च	२,१६,८५१	२,१६,८५१
विक्री कर भरणा	१३,२१८	१३,२१८
आगाऊ रकमा	१,०००	१,०००
वजा : निविदा शुल्क, सेवा शुल्क व भंगार			३९,३८,३१२	३९,३८,३१२
			४५,६६४	४५,६६४
माल विक्रीपोटी मिळालेल्या रकमा	१,६२,४०८	१,६२,४०८
			३७,३०,२४०	३७,३०,२४०

महामंडळाने मे. सी. पटेल आणि कंपनी यांना जहाजाच्या भंगार मालाची उचल रुपये ८६,०७,८६० या किमतीस देण्याचा करार केला. त्यापैकी महामंडळास एकूण रुपये ७७,०३,३८२ त्या कंपनीकडून मिळाले. ही रक्कम चालू भांडवली खर्चातून वजावट दाखविण्यात आली. (परिशिष्ट ८)

मे.सी पटेल आणि कंपनी यांनी लवादाकडे महामंडळाकडून रु.२,८६,१०,४३७/- मिळावेत असा दावा केला होता. त्यानंतर लवाद निर्णय प्राप्त होऊन सदर निर्णय महामंडळाचे कायदेशिर सल्लागार यांचेकडक तपशिलाकरिता आणि अंतिम स्वरूप देणेसाठी प्रलंबित आहे. महामंडळाला देय असलेली देणी जर काही असेल त्यांचे अंतिम स्वरूप महामंडळाचे कायदेशिर सल्लागाराकडून सष्टीकरण मिळाल्यानंतरच ठरविता येईल. महामंडळाचे कायदेशिर सल्लागार यांनी लवाद निर्णया विरुद्ध रु.१९,९०,९४०.५५- आणि त्यावरील व्याज दसादशे रु.१५% प्रमाणे दि.२९.४.१९९७ पासून देय असणारे आणि त्यावरील चालू दायित्वाची येणारी रक्कम रु.१९,२३,०८२/- यासाठी ताळेबंदात तरतूद केलेली नसल्यामुळे परिणामी ताळेबंदातील तोटा त्या प्रमाणात कमी दिसत आहे.

१४ (अ) कळंबिस्त तालुका सावंतवाडी येथील रबर लागवड प्रकल्प डिसेंबर, १९८५ पर्यंत कोंकण प्लॅन्टेशन अॅण्ड इन्व्हेस्टमेंट कंपनी लि. या नावे होता तो सिकॉम व कंपनी या तर्फे संयुक्त प्रकल्प म्हणून चालवावा असे योजण्यात आले. परंतु “सिकॉम” ने भाग न घेतल्याने जानेवारी १९८६ पासून हा प्रकल्प महामंडळाच्या विभागातर्फे चालविण्याचे ठरले. या प्रकल्पावर ३१ मार्च २००५ अखेर एकूण खर्च १,१४,९५,८१४ (मार्च २००५ रुपये १,१४,९५,८१४) तो प्रगतीसाठी भांडवली खर्च म्हणून दाखविण्यात आला. दिनांक ३१ मार्च २००५ पर्यंत महामंडळाला रुपये ३८,००,००० इतके औद्योगिक विभागाकडून भाग भांडवलाचा वाटा म्हणून मिळाले. आणि रुपये ७६,००,००० इतके महाराष्ट्र शासनाच्या उद्योग नियोजन विभागाकडून अनुदानाच्या स्वरूपात मिळाले. त्याचप्रमाणे रुपये ३,८३,८३६ इतके केंद्र सरकारच्या रबर मंडळाकडून भांडवल अनुदान म्हणून मिळाले.

(ब) त्यानंतर दिनांक १० सप्टेंबर, १९९७ पासून हा रबर लागवड प्रकल्प मे.मेहना प्लॅन्टेशन प्रा.लि. मुंबई (मेहना) यांना दिनांक १६ ऑक्टोबर १९९७ रोजीच्या करारांतील नियम व अटीप्रमाणे देण्यात आला. या कराराप्रमाणे सदरहू “मेहना” ने विकसित केलेला प्रकल्प अखेरीस संयुक्त कंपनीमध्ये रूपांतरीत करण्याचे ठरविले. त्यात “कोविम” यांचा २६ टक्के समभाग ठेवून सहभाग असेल व “कोविम” यांच्या या प्रकल्पासाठी झालेल्या दिनांक १० सप्टेंबर १९९७ पर्यंतच्या खर्चाची रुपये ११६.८३ लाखांची परत फेड करावयाची आहे. यापैकी ३२ टक्के रक्कम प्रथम भरावयाची असून बाकी रक्कम संयुक्त कंपनीस कर्ज म्हणून वार्षिक व्याज १२ टक्के दराने देण्याचे व त्याची सव्याज परतफेड वार्षिक तीन समान हप्त्यांनी करण्याचे ठरले. “कोविम” चे भाग ह्या परतफेडीत हिशेबात धरावयाचे आहेत. या करारानुसार “मेहना—डी.सी.के. रबर लि.” या नावे संयुक्त

कंपनी स्थापन करण्यात आली. परंतु उपरोक्त खाजगी क्षेत्रातील कंपनीने एकतर्फी निर्णय घेऊन या संयुक्त प्रकल्पामधून अंग काढून घेतले. त्यामुळे कंपनीने व्यवस्थापन स्वतःच्या ताब्यात घेतले व “मेहना” ने भरलेला पहिला हप्ता रुपये ३७.३० लाख, ही रक्कम महामंडळाने संयुक्त कंपनी करारनामा भंग केल्याबद्दल जप्त केली आहे.

(क) संयुक्त कंपनी करार रद्द केल्यानंतर महामंडळाने हा प्रकल्प चालविण्याचा सन २००४ पर्यंत प्रयत्न केला परंतु वारंवार उद्भवणा-या मंजूरांचे प्रश्न, जमीन धारकांचे आदोलन आणि जमीन परत मागण्याची त्यांची मुख्य मागणी यामुळे हा प्रकल्प चालविण्यास यश मिळाले नाही. तसेच प्रकल्प आर्थिक दृष्ट्या चालविण्यास योग्य नसल्याने महामंडळाने महाराष्ट्र शासनाच्या मंजूरीनुसार हा प्रकल्प बंद करण्याचा निर्णय सन २००४-०५ मध्ये घेतला आणि जमीन धारकांच्या जमीनी त्यावरील रबर लागवडीसह परत करण्यात येऊन शेतक-याबरोबरचे जमीन भाडेपट्टा करार रद्द करण्यांत आले.

(ड) या महामंडळाने सन २००४ अखेर पर्यंत रबर प्रकल्पावर केलेला खर्च रु. १,१४,९५,८१४/- चालू भांडवली खर्च दाखविलेला आहे. या महामंडळाने रबर प्रकल्प बंद करण्यापोटी येणा-या तोटयासाठी चालू वर्षी तरतूद केलेली नाही. परिणामी या वर्षी तोटा कमी दिसत असून स्थावर मत्ता मुल्यांकन काही प्रमाणात जास्त दिसून येत आहे.

१५. (अ) केंद्र सरकारने, महाराष्ट्र शासनातर्फे महाराष्ट्रातील कोंकण विभागात तेलताडाची लागवड व त्याच्या उपयोगीतेची प्रात्यक्षिके या साठीचा प्रकल्प जो महाराष्ट्र ताड तेल प्रात्यक्षिक प्रकल्प-महाराष्ट्र (ओ.डी.पी.एम.) म्हणून ओळखला जातो. त्याची अंमलबजावणी करण्यासाठी महामंडळाची नेमणूक केली.

या प्रकल्पाचे वार्षिक अहवालानुसार परिक्षण खालील प्रमाणे आहे.

ओडीपीएमसाठी मिळालेले अनुदान	रु. ७,५४,८१,५००.००
या प्रकल्पावर दि.३१.३.१९९७ पर्यंत झालेला खर्च	रु.१२,५३,०३,२७२.००
वजा या प्रकल्पावरील समापित खर्च	रु. १,३१,५०,८२७.००
चालू भांडवली खर्च	रु.११,२१,५२,४४५.००
वजा संयुक्त कंपनीकडून मिळालेली आगावू रक्कम	रु. ४,००,००,०००.००
प्रकल्प संयुक्त कंपनीकडे हस्तांतरण करताना खर्च झालेली वर्ग केलेली सन १९९७ ९८	रु. ७,२१,५२,४४५.००

ताळेबंदामध्ये उर्वरित दाखविलेली रक्कम जी

मागील ताळेबंदामध्ये दर्शविलेली होती परिशिष्ट २

रु.३३,२९,०५५.००

या अनुदानामध्ये एक अट अशी आहे की, सदरहू प्रकल्पाची मालमत्ता ही “अनुदान व सहाय्य” मधून उभारली असल्याने ही भारत सरकारची संपत्ती आहे व त्यांच्या परवानगी खेरीज यांची विक्री किंवा त्याबाबत काही हरकत महामंडळ घेऊ शकणार नाही आणि भारत सरकारला योग्य वाटल्यास ही मालमत्ता “मदत घेऊन” चालवत असलेल्या कंपनीस ‘बक्षीस’ म्हणून देण्याचा अधिकार असेल. त्यामुळे संयुक्त कंपनीकडे ओडीपीएम मत्ता हस्तांतरण यादी वैधता भारत सरकारच्या मंजूरीवर ठरेल.

(ब) त्यानंतर ओडीपीएमचे व्यवस्थापन हे दि.३१.१२.१९९६ पर्यंत झालेला खर्च रु.१२५८ लाख ‘भाडेपट्टीचा हक्क राखून’ संयुक्त कंपनीस देणेत आले. त्यांत श्री.अ.के.सिन्हा, भागीदार मे.साईधारा मुंबई हे विकासक म्हणून ७४ टक्के समभाग व कोविमचे यांचे २६ टक्के एकूण मुल्य रु.४००.०० लाख गहीत धरून करार दि.२६.१२.१९९६ नुसार दि.१.३.१९९७ रोजी संयुक्त कंपनीचे व्यवस्थापन सुरू झाले. सदर करार संयुक्त कंपनीने दि.१७.१२.१९९७ नुसार नियचित मंजूर केला. इतर अटी व शर्तीनुसार मे.साईधारा कंपनीने प्रकल्पाचे मुल्य ४००.०० लाख हे महामंडळाला १३ वर्षांत मुदतीत परतफेड करावयाचे आहेत. व त्यावरील व्याज दर १० टक्के ठरविणेत आला.

करारनाम्या नुसार संयुक्त कंपनीने प्रकल्पाचे व्यवस्थापन दि.१.३.१९९७ पासून सुरू केले. यासाठी करारात नमूद केल्याप्रमाणे मे.साईधारा डिसीके अॅग्रे प्रॉडक्ट प्रा. या नावे संयुक्त कंपनी स्थापनेस आली व प्रकल्पाचे व्यवस्थापन हि कंपनी करीत आहे. या कंपनीमधील कोविमचे कांही कामगार संयुक्त कंपनीत घेतले गेले परंतु कामगाराने या एकतर्फी हस्तांतरण विरूध्द प्रकरण कोर्टात नेले. संयुक्त कंपनीच्या कार्यक्षमतेमुळे व स्थानिक जनतेच्या तक्रारीनुसार महामंडळ व्यवस्थापनाने महाराष्ट्र शासनाच्या आदेशानुसार मे.साईधारा अॅ. प्लॅ. कं. केलेले दोन संयुक्त कंपनी करार दि.२६.१२.१९९६ व दि.१७.१.१९९७ सन २००३ मध्ये रद्द केले. हे करार रद्द करण्यापूर्वी महामंडळाला रू. ६५,१४,९००/- (रू.६५,१४,९००) खाजगी कंपनीकडून मिळाले होते. तसेच रू.६७,६४,८०० चे समभाग मिळाले होते.अशा रितीने महामंडळास एकूण रू. १,३२,७९,७०० खाजगी कंपनी देणार असलेल्या रू.४००.०० लाख प्रकल्प मुल्याकणापोटी मिळाले या कंपनीकडे रू. २,६७,२०,३०० बाकी राहिली होती. करार रद्द झाल्यावर महामंडळ व्यवस्थापनाने उर्वरित रू.२,६७,२०,३०० थकबाकी खाजगी कंपनीकडे मिळण्यासाठी मागणी केली.

खाजगी कंपनीने करार रद्द करण्याच्या निर्णया विरूध्द उच्च न्यायालयात दि.२७.४.२००४ रोजी अपिल केले. परंतु उच्च न्यायालयाने खाजगी कंपनीचे अपिल मान्य केले नाही. महामंडळ व्यवस्थापन व संचालक यांच्या मतानुसार रू.२,६७,२०,३०० हि रक्कम खाजगी कंपनीकडून वसूल प्राप्त आहे. त्यामुळे यासाठी तरतूद करण्यांत आलेली नाही. महामंडळाने शासन आदेशानुसार शेतक-यांच्या जमिनी परत केल्या आहेत. या प्रकल्पावरील महामंडळाच्या कर्मचा-यांनी स्वेच्छा निवृत्ती स्विकारली आहे. मे.साईधारा अॅग्रे प्रॉ.आणि प्लॅन्टेशन यांनी संयुक्त कंपनी करार रद्द करणे विरूध्द उच्च न्यायालयात २५.०० कोटीचा नुकसान भरपाई दावा दाखल केला. उच्च न्यायालयाने संयुक्त कंपनी करार तरतूदी नुसार लवादाची नेमणूक केली. यासाठी उच्च न्यायालयाने निवृत्त न्यायाधिश श्री. आर.जे. कोचर यांची एक सदस्यिय लवाद म्हणून नेमणूक करण्यात आली. खाजगी कंपनीने केलेल्या २५.०० कोटी चा नुकसान भरपाई विरूध्द महामंडळाकडे रू. २१.०० कोटी नुकसान भरपाई पोटी प्रति दावा केला. लवादाचे कामकाज २००४ ला सुरू होवून जानेवारी २०१० ला संपले. लवाद मंडळाने आपला निर्णय दि.२.३.२०१० रोजी दिला. त्यानुसार महामंडळाने करार रद्द करण्यासाठी खाजगी कंपनीस रू. १८,६६,८८,४८१.५३ व त्यावर १० टक्के व्याज अशी भरपाई ध्यावी असा निर्णय दिला.

लवादाचा निर्णय महामंडळावर अन्याय कारक असल्याने लवादाच्या निर्णया विरूध्द महामंडळाने उच्च न्यायालयांत दावा दाखल केला आहे. सध्या हे प्रकरण न्याय प्रविष्ट आहे.

१६. संयुक्त कंपनी करारानामा दि.९.८.१९९० नुसार महामंडळाने पंचम अॅक्वाकल्चर फार्म प्रा.लि. यांना १५०० एकर जमीन (महाराष्ट्र सरकारने दिलेली) कोळंबी उत्पादनासाठी देणेचे मान्य केले. महाराष्ट्र शासनाने सुचविल्याप्रमाणे हि जमीन रू. ५००० प्रति हेक्टर प्रमाणे विकास खर्च पंचम कडून घेण्याचे मान्य केले किंवा महाराष्ट्र शासनाचे संबंधीत विभागाने ठरविलेल्या मुल्यांकन यामध्ये जे मुल्यांकन जादा येईल त्यानुसार संयुक्त कंपनीला जमीन कोळंबी उत्पादनासाठी देण्याचे मान्य केले. महामंडळाने खाजगी प्रवर्तकाला उपलब्ध करून दिलेल्या १५०० एकर जमीनीसाठी रू.७५,००,००० लाख या पूर्वीच्या वर्षी मिळालेले आहेत. ती रक्कम ज्या वर्षी मिळाली त्या वर्षाच्या ताळेबंदात उत्पन्न म्हणून दाखविण्यांत आलेली आहे. ही रक्कम महामंडळाने त्या वर्षी संयुक्त कंपनीला समभाग खरेदीसाठी दिलेली आहे. या रक्कमेपैकी महामंडळाला खाजगी कंपनीकडून ३७००० समभाग (दर्शनी मुल्य रू.१०० / समभाग) प्राप्त झाले आहेत. उर्वरित रू.३८.०० लाख कंपनीकडे असलेली रक्कम 'समभाग आवेदन रक्कम' म्हणून दिलेली आहे. त्यावर्षी कर्ज आणि अग्रीम रक्कम या शिर्षाखाली सदर रक्कम दाखविण्यात आलेली आहे. महामंडळाला संयुक्त कंपनीकडून यापैकी रू.२४,००,०००/- दि.३१.३.२००६ पर्यंत परत केलेली आहे. सदर रक्कम गुंतवणूकीतून कमी करण्यांत आलेली आहे.

१७. महाराष्ट्र शासनाने आपल्या दिनांक ९ मार्च १९९५ च्या ठराव क्र.भू/२७९३/१९९/क्र.३०/९३ जे-४ प्रमाणे महाराष्ट्रातील पालघर तालुक्यातील सफाळा येथील 'सफाळा मीठ प्रकल्प' म्हणून ज्ञात असलेली कंपनीच्या ताब्यात असलेली ४७६.२३ एकर जमीन (मुदतीच्या भाडे तत्वावरील) ताब्यात घेतली आणि ती खाजगी क्षेत्रातील कंपन्यांना दिली. या ठरावानुसार उपरोक्त कंपनीला द्यावयाचा मोबदला महाराष्ट्र शासन देणार असून त्याबद्दल अजून ठरविलेले नाही. उपरोक्त

कंपनीने सदरहू प्रकल्प त्यांच्यामधील यंत्रसामग्रीसह खाजगी कंपन्यांकडे दिनांक ६ एप्रिल १९९५ रोजी महाराष्ट्र शासनातर्फे ताब्यात घेतली . त्यानुसार सफाळा मीठ प्रकल्पाची एकूण किंमत रुपये ८१,३५,४६० व निव्वळ किंमत रुपये १४,४६,००३ (म्गजे वरील रुपये ६६,८९,४५७ निव्वळ घसा) ही लेखा परिक्षण वर्ष १९९६ मध्ये हिशेबांत खर्ची दाखविली/किंवा काढून टाकली. त्याचप्रमाणे निव्वळ किंमत रुपये १४,४६,५२५ ही महाराष्ट्र शासनाकडे खाजगी या हस्तांतरीत किंवा परत घेतलेल्या मालमत्तेबद्दल रुपये ७७,९०,००० चा हक्क सांगितला आहे. महाराष्ट्र शासनाने याबाबत अजून काही नक्की केले नाही किंवा स्वीकार केला नाही किंवा कबूल केले नाही. म्हणून ही बाब अजून अनिश्चित अवस्थेत आहे. या मीठ प्रकल्पाच्या निरनिराळ्या हिशेबांतील राखीव निधी रक्कम रुपये ५,८८,९०९ असून त्यात रुपये ४,३२,६०० विशेष अनुदान सामाविष्ट आहे. ही रक्कम परिशिष्ट '२' मध्ये राखीव निधी व जादा मध्ये खर्ची दाखविली आहे किंवा काढून टाकली आहे. या व्यवहारातून होणारा नफा किंवा तोटा हा कंपनीच्या हिशेबवह्यांत, जेव्हा मिळेल तेव्हा/किंवा निश्चित ठरल्यावर त्याप्रमाणे दर्शविण्यात येईल. खाजगी क्षेत्रातील कंपन्यांना हस्तांतरण केल्यानंतर सफाळा मीठ प्रकल्पाच्या खाजगी कंपनीला हस्तांतरीत केल्यानंतर महामंडळाने केलेला खर्च रु.२३,७३,०५०/- खाजगी कंपनीकडून येणे दाखविला असून तो परिशिष्ट नं. १२-डी मध्ये संशयापद मानलेली वसुली नमूद आहे. सदर रक्कमेची हिशेबात तरतूद केलेली नाही. परिणामी ताळेबंदातील तोटा त्या प्रमाणात कमी दिसत आहे.

१८. महाराष्ट्र शासनाकडून प्राप्त १५ वर्षांसाठीच्या अप्रतिभूत कर्ज रुपये १,७७,९९,००० (मागीलवर्षी रुपये १,७७,९९,०००)दि. ३१मार्च २००६ रोजी कालतिथीबाहय झालेले आहे.

१९. किरकोळ ऋणको/धनको, कर्जे व आगाऊ रकमा ह्याबाबत कंपन्यांकडून निश्चित करून घेतल्यावर व त्याप्रमाणे मेळ जमविल्यावर नक्की होती. कंपनी जुनी कर्जे किंवा आगाऊ रकमा किंवा येणी याबाबत वसुलीसाठी/माफी करण्यासाठी योग्य ती पावल उचलित आहे. यापैकी बरीचशी येणी संशयास्पद असून ती त्याप्रमाणे पोट-शीर्षकामध्ये प्रसिध्द केलेली आहेत.

२०. महाराष्ट्र शासनाच्या विशेष प्रोत्साहन योजनेस अंमलात आणण्यासाठी महामंडळ हे फक्त संमती देणारे प्रतिनिधी म्हणून काम बघते. महाराष्ट्र शासनाने मंडळास वेगवेगळ्या कंपन्यांकून इ.पी.पी. योजनेअंतर्गत हप्ते गोळा करण्यासाठीही नेमणूक केली आहे. हे हप्ते शासनाच्या वतीने गोळा करण्यात येत असल्याने ती रक्कम "महाराष्ट्र शासनास देय रक्कम" म्हणून हिशेब पत्रकांत दाखविण्यात येते. परिशिष्ट १४ रुपये १३,९५,८९,९९५,०४/- (रुपये १२,४९,३३,८७४,०४/-) "इ.पी.पी." योजनेअंतर्गत प्रत्येक कंपनीकडून बाकी येणे रक्कम ही महामंडळाच्या हिशेब पुस्तकात नोंदणी केली जात नाही. महाराष्ट्र सरकारच्या सुशिक्षित बेरोजगार योजने अंतर्गत सामुहिक प्रोत्साहन योजने अंतर्गतची संबंधीत नोंदपुस्तिका आणि नस्त्या या महाराष्ट्र शासनाच्या दि. १९.५.२००६ च्या आदेशानुसार संबंधीत दप्तर संबंधीत जिल्हा उद्योग केंद्राकडे हस्तांतरीत करण्यात आलेले आहे.

२१. रबर लागवड प्रात्यक्षिक प्रकल्प जिल्हा सिंधुदुर्ग बंद करून त्याचे सर्व व्यवहार आणि सर्व मत्ता चालू वर्ष- सन-२००४-०५ मध्ये मुख्य कार्यालयात हलविण्यात आली.

२२ इ.पी.पी." योजनेअंतर्गत वाटप केलेले बीज भांडवल हे इक्विटी शेअर्सच्या स्वरूपात असून ते महाराष्ट्र शासनाचे प्रतिनिधि म्हणून महामंडळाच्या नावे आहेत. त्याचा परिशिष्ट-गुंतवणूकमध्ये अंतर्भाव केलेला नाही.

कंपनीचे नांव	भाग संख्या	मुल्य रुपये
(१) मॅचेट नाईव्हज अॅण्ड अलाईड प्रॉडक्ट्स लि.	१०६०
(२) ट्रीटी केमिकल्स प्रा.लि.	२४७
(३) एस. व्ही. स्टील अॅण्ड अॅलॉय प्रा. लि.	७५०
एकूण	२,०५,७००

२३. कंपनी कायदा १९५६ भाग (२) परिशिष्ट ६ प्रमाणे तरतुदी संदर्भात अधिक माहिती खालील प्रमाणे आहे.

क्षमता, उत्पादन, खरेदी, विक्री आणि वस्तूंचा वापर याविषयी अधिक सांख्यिक माहिती (व्यवस्थापकीय संचालकाने प्रमाणित केलेले)

- (i) परवाना क्षमता :कोणत्याही कामासाठी नमूद केली नाही.
(ii) प्रस्थापित क्षमता (वार्षिक) :द्रवरूप नत्रवायू—७२,००० लिटर्स
(iii) इतर उत्पादनांची प्रस्थापित क्षमता निश्चित ठरविता येण्या—जोगी नाही.
(iv) प्रत्यक्ष उत्पादन—

	२००५—२००६		२००४—२००५	
	प्रक्रिया घट	निव्वळ	प्रक्रिया घट	निव्वळ
द्रवरूप नत्रवायू (लिटर्स)	...	--	--	--..
गोठविलेले वीर्य (डोस)	...	७२२९९६	--	६२०४२७
एकूण		७२२९९६	--	६२०४२७

- (v) वर्षारंभीचा साठा—

	२००५—२००६		२००४—२००५	
	घटक संख्या	किंमत रुपये	घटक संख्या	किंमत रुपये
द्रवरूप नत्रवायू (लिटर्स)	...	१५	--	--..
गोठविलेले वीर्य (डोस)	...	२७७३८	४०,०२६	४०,०२६
एकूण		१५३२६४.००		४०,०२६

- (vi) वर्षअखेर शिल्लक माल—

	२००५—२००६		२००४—२००५	
	संख्या	मूल्य रुपये	संख्या	मूल्य रुपये
द्रवरूप नत्रवायू (लिटर्स)	...	५५	-१५-	३५२.५०--
गोठविलेले वीर्य (डोस)	...	९,७२८	२७,७३८	१,५२,९९९.५०
एकूण		४२,८७३.५०		१,५३,२६४.००

शिल्लक माल तपासण्यात आला असून त्याची किंमत संबंधित खातेअधिकार्यांनी निश्चित केली आहे.

- (vii) विक्री —

	२००५—२००६		२००४—२००५	
	संख्या	मुल्य रु.	संख्या	मुल्य रु.
(अ) वर्षअखेर शिल्लक माल—				
द्रवरूप नत्रवायू (लिटर्स)	...	३७६६.५०	२९५७	१५७५६९.००
गोठविलेले वीर्य (डोस)	...	७४१००६	६३२७९५	४२५२५५३.७०
इतर	...	७८६७८.७०	...	१०७४१३.२५
एकूण		५५९५५९०.३७		४५१७५३५.९५

- (viii) खरेदी: तयार माल—
तयार माल—

२००५—२००६

२००४—२००५

	संख्या	मुल्य रु.	संख्या	मुल्य रु.
द्रवरुप नत्रवायू (ललटर)	२३५९३	५९३५४३.००	२१११०	४८१५०९.००
रलकाम्या नळया, बॉल व शीत	२१७९९००	४०४२०५.३७	१७२९८७४	३५९५७५.००
खाद्य व चारा (मे. टन)	२५९	७३१२९४.००	२७३	५८६२६१.५०
इतर		१६४५८४.०८		१४०१३२.७५
एकूण		१८९३६२६.४५		१५६७४७८.२५

(ix) मालाचा वापर—

	२००५—२००६		२००४—२००५	
	संख्या	मुल्य रु.	संख्या	मुल्य रु.
(अ) प्रक्रिया/घट, उत्पादीत माल—				
द्रवरुप नत्रवायू (ललटर) बाष्पीभवनाची तूट ... ४९६ लि.समाविष्ट आहे.	१९७८६.५०	५९२६५८.००	२१०९५	४८१५०९.००
नळया व बॉल	२१७९९००	४०४२०५.३७	१७२९८७४	३५९५७५.००
खाद्य व चारा (मे. टन)	२५८.००	७१८७७१.६०	२८४.००	५६८४००.५०
इतर		१६४५८४.०८		१४०१३२.७५
एकूण		१८८०२१९.०५		१५४९६१७.२५

(xii) वापरलेला कच्चा माल आणि इतर साहित्य हे १०० टक्के भारतीय बनावटीचे आहे.

(xiii) आयात मालाची किंमत (सी.आय.एफ.प्रमाणे) रु.काही नाही रु.काही नाही

(xiv) विदेशी चलनाची प्राप्ती रु.काही नाही रु.काही नाही

(xv) विदेशी चलनामध्ये खर्च रु.काही नाही रु.काही नाही

(xvi) पशु—धनाची तपशील—

	२००५—२००६		२००४—२००५	
	संख्या		संख्या	
आरंभिची शिल्लक संख्या	४२		४५	
अधिक:नविन खरेदी	०		०	
नविन जन्मलेले	२		०	
	४४		४५	
वजा: मृत झालेले	२		३	
विकलेले	४		०	
वर्षा अखेरील संख्या	३८		४२	

२४. या महामंडळाने दि.१.४.१९९९ पासून तेलताड प्रकल्प आणि मीठ प्रकल्प सफाळे या प्रकल्पांचे व्यवहार बंद केले. महामंडळाने दि.१.४.२००३ पासून पेण शाखा आणि रबर लागवड प्रकल्प सुध्दा दि.१.४.२००४ पासून बंद केले या प्रकल्पाची शिल्लक मत्ता, दाशित्व, साहित्य आणि देणी हे मुख्यालयाच्या ताळेबंदात समाविष्ट करण्यांत

आले.

२५.मागील वर्षाची आकडेवारीची फेररचना आणि शीर्ष खाली बदल केले आणि आवश्यक तेथे संख्या जास्त किंवा कमी करण्यांत आली. असे करणे खातरजमेसाठी किंवा तुलना करणेसाठी होते.

यांच तारखेच्या आमच्या अहवालाप्रमाणे

चंदन परमार अॅन्ड कंपनी
सनदी लेखापाल

(दिपक एच.पडच्च)
भागीदार

एम.नं.४५७४१

संस्था नों.क्र.१०१६६२ डब्ल्यु

ठिकाण: मुंबई

दिनांक: २७.०६.२०१३

व्यवस्थापकीय संचालक,

संचालक

महाव्यवस्थापक

कोंकण विकास महामंडळ मर्या.

या महामंडळाच्या दि.३१ मार्च २००६ रोजी संपलेल्या आर्थिक वर्षातील लेख्यावरील भारताचे नियंत्रक व महालेखापाल यांचे कंपनी कायदा १९५६,चे कलम ६१९(४) च्या अन्वये केलेले परिक्षण.

कोंकण विकास महामंडळ मर्या. मुंबई यांची कंपनी कायदा १९५६, नुसार आर्थिक अहवाल हा वित्तीय साचेबंधात तयार करणे ही महामंडळ व्यवस्थापनाची जबाबदारी आहे. भारताचे नियंत्रक व महालेखापाल यांनी कंपनी कायदा १९५६,च्या कलम ६१९(२) नुसार नियुक्त केलेले सनदी लेखापाल यांनी कलम २२७ नुसार स्वतंत्र लेखापरिक्षण व्यावसायिक लेखा परिक्षण यांच्या मापदंडानुसार केले आहे, हे त्यांच्या २७.६.२०१३ च्या लेखापरिक्षणात नमूद केले आहे.

मी, भारतीय नियंत्रक व लेखापाल यांच्या वतीने पुरवणी लेखापरिक्षण कंपनी कायदा १९५६ कलम ६१९ (३) असे ठरविले आहे की, **कोंकण विकास महामंडळा**च्या संपलेल्या आर्थिक वर्षाच्या लेखाच्या सांविधानिक परिक्षक यांनी केलेले लेखा परिक्षणाचे फेर तपासणी न करण्याचे ठरविले आहे. तसेच कंपनी अधिनियम १९५६ च्या कलम ६१९(४) च्या अंतर्गत मत प्रदर्शित न करण्याचे ठरविले आहे.

भारतीय नियंत्रक आणि महालेखापाल यांच्यावतीने

ठिकाण: मुंबई

सही /-
महालेखाकार
(वाणिज्य लेखापरिक्षण)

कोंकण विकास महामंडळ मर्यादित,
सन २००५-२००६ चे वार्षिक लेखे प्रलंबित राहण्याची कारणे

शासनाच्या वित्त विभागाच्या दि.१८/१२/१९९२ च्या आदेशाप्रमाणे या महामंडळामध्ये स्वेच्छा निवृत्ती योजना लागू करण्यात आली. त्यामुळे सन १९९४-९५ पासून एकूण ३२८ कर्मचाऱ्यांपैकी ३१७ कर्मचाऱ्यांनी/अधिकाऱ्यांनी स्वेच्छा निवृत्ती घेतली, अथवा नियत वयोमानाप्रमाणे निवृत्त झाले. यामध्ये प्रशिक्षित आणि अनुभवी कर्मचारी/अधिकारी यांचा समावेश होता. सध्या महामंडळामध्ये वर्ग ३ चे ३ कर्मचारी आहेत आणि वर्ग ४ चे ८ कर्मचारी आहेत. असे सद्या एकूण ११ कर्मचारी आहेत. त्यामुळे प्रलंबित कामे पूर्ण करण्यासाठी प्रशिक्षित आणि अनुभवी कर्मचारी वर्ग उपलब्ध नाही. त्यामुळे वार्षिक लेखे वेळच्या वेळी पूर्ण करणेकामी अडचणी निर्माण झाल्या. सबब उपलब्ध कर्मचारी वर्ग आणि बाहेरील व्यावायिक संस्था यांची मदत घेऊन प्रलंबित लेखे पूर्ण करण्यासाठी आत्ता प्राथम्याने व कसोंशीने प्रयत्न केले जात आहेत. त्यासाठी कालबध्द कार्यक्रम आखण्यात आलेला आहे.

महामंडळाचे सन २०११-१२ पर्यंतचे विनापरिक्षित लेखे अभिलिखित परिक्षणासाठी तयार आहेत.

संविधानिक लेखापरिक्षकांची नेमणूक ही भारताचे नियंत्रक व महालेखाकार, नवी दिल्ली यांचेकडून करण्यात येते. सन २००५-२००८ पर्यंत सांविधानिक लेखापरिक्षकांची नेमणूक झालेली आहे. उर्वरित वर्षासाठी नेमणूक करणेसाठी महामंडळाने भारताचे नियंत्रक व महालेखाकार, नवी दिल्ली यांना पत्र लिहून विनंती केली आहे.

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
(A Government of Maharashtra Undertaking)

Unit No.16, Aarey Milk Colony,
Goregaon(E), Mumbai – 400 065.

35th Annual Report 2005-2006

<u>CONTENTS</u>	<u>Page No.</u>
Board of Directors	1
Notice	2
Director's Report	3
Auditor's Report	8
Balance Sheet ---	12
Profit & Loss A/c .---	13
Schedule 1 to 20 ----	14
Report of Comptroller and Audit-General---	35
Reasons for delay in Accounting	36

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
(A Government of Maharashtra Undertaking)

2005-2006

Board of Directors

Shri. D. R. Bhamare	Managing Director	from 1 st October 2002 to May, 2006
Shri. V. D. Malvade	Managing Director	from 20 th May, 2006 to 28 th Feb., 2007
Shri. A. M. Gedam	Managing Director	from March 2007 to 31 st Jan., 2009
Shri. J.F. Doiphode	Managing Director	from 10 th August, 2009 to 31 th Oct., 2009
Shri. Shekhar D. Naik	Managing Director	from 1 st February, 2010 to 6 th February, 2012
Shri. P. B. Satam	Managing Director	from 6 th February, 2012 to 31 st Dec. 2012
Shri S.V. Patil	Managing Director	from 1 st January, 2013 onward
Shri. S. M. Nimbalkar	Director	from 1 st Sept. 2003 to 25 th August 2005
Shri. Dr. B. G. Palve	Director	from 22 nd April 2002 to 22 nd March, 2007.
Shri. P. R. Naik	Director	from 25 August, 2005 to 30 th September 2010
Shri V.S. Punde	Director	from 22 nd March, 07 to 18 th Sept., 2009
Shri R.K. Nikharge	Director	from Sept., 2009 onward.
Shri P.B.Satam	Director	from 20 Oct 2010 to 31 st Dec .2012
Shri A.R.Chandorikar	Director	from 8 th August, 2012 onward.

AUDITORS

Chandan Parmar & Co.
Chartered Accountants, Mumbai.

SOLICITORS

M/s. Divekar & Company, Mumbai.
M/s. Sunkersett & Vaidya, Mumbai,
M/s. Satpute & Company, Mumbai.

BANKERS

State Bank of Indian, Bank of Maharashtra, Canara Bank,
Bank of Baroda, Bank of India.

REGISTERED OFFICE

Unit No.16, Aarey Milk Colony, Goregaon (E), Mumbai-400 65.

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
(A Government of Maharashtra Undertaking)

NOTICE

Subject : Notice of 35th Adjourned Annual General Meeting.

Notice is hereby given that the 35th Adjourned Annual General Meeting of the Shareholders of Development Corporation of Konkan Ltd., for the year 2005-2006 which was held on 29.09.2006, will now be held on 24th July, 2013 at 4.00 p.m. in the registered office of the Company to transact the following business:-

(1) To receive, consider and adopt the Balance Sheet as at 31st March 2006 and Profit and Loss Account for the year ended as on that date together with Director's and Auditor's Report thereon.

(2) Any other items with the permission of the Chairman.

for Development Corporation of Konkan Limited

Managing Director

Registered Office:

Date : 17.07.2013.

No.DCK/AGM/35/2005-06/ 460

Note : Shareholder can appoint one or more proxies to attend the meeting and to vote in the meeting place of himself and the said proxy need not be a Shareholder of the Company.

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED

(A Government of Maharashtra Undertaking)

DIRECTOR'S REPORT

2005-2006

To,

The Members

Development Corporation Of Konkan Limited,

The directors have pleasure in presenting the 35th Annual Report together with the Audited Statement of Accounts of your Corporation for the financial year ended 31st March, 2006, along with the report of the Auditors thereon.

2. Objectives - The objectives of your Corporation as laid down in the Memorandum and Article of Association are to promote and assist the orderly establishment and growth of industry and industrialization in the Konkan . Your Corporation is also engaged in the development of four districts of Konkan viz. Thane, Raigad, Ratnagiri and Sindhudurg either by itself or jointly with other companies, institutions or individuals.
3. Financial Results:- During the year under report your Corporation did not receive any funds from the Government of Maharashtra. Hence the funds generated through recovery of Seed Money Loan / PSI – Loan were utilized for promotional and administrative expenses for implementing various State Government sponsored Schemes such as Employment Promotion Programme and Package Scheme of Incentives in the region where your Corporation acts as an agent of the Government of Maharashtra and for expenses in connection with its subsidiary companies.

The statement of account for the year under report shows that the Corporation has incurred loss of Rs.41,43,268/- after providing for depreciation of 1,16,435/-, the total loss carried forward to the next year after adjustments is Rs. 12,57,21,477/-.

Your Corporation is a Regional Development Corporation whose performance cannot be judged purely in accounting terms. The following factors have to be kept in mind while evaluating its performance.

- (i) The Konkan Region is backward and there is lack of entrepreneurship. Development of such talent is often a long and tedious job.
- (ii) Backwardness of the region has resulted in lack of Markets.
- (iii) Skilled labour is not available, as most of it has migrated to Mumbai, Pune and other large cities where job opportunities exist.
- (iv) The region lack of infrastructural facilities, such as water, power, communications and transport to spur industrialization and development.
- (v) The gestation period for industries in backward region like Konkan is considerably longer than in a developed area.

Further, the promotional activities assigned to your Corporation result in recurring expenses, without commensurate with financial benefit or income.

4.Activities- In seeking to achieve its objectives, your Corporation's activities include:-

- (i) Promotion of industries by assisting entrepreneurs to get infrastructural facilities such as land, water, power etc. for their projects in the region.
- (ii) Financial assistance to small entrepreneurs through various schemes of the State Government.
- (iii) Partnership with local businessmen in joint sector companies to help develop their entrepreneurial skills.
- (iv) Entrepreneurial activities by way of own projects for exploiting the natural resources of the Konkan. Through these activities your Corporation helps to create, direct and indirect employment in the region. It is helping the unemployed, the small businessman and the poorest of the poor to make a better life for themselves.

5. Assistance to entrepreneurs-

(i) Capital participation Scheme.

Under this Scheme, your Corporation has invested Rs.2,01,23,030/- in 40 units in the region upto 31st March, 2006.

6. The Corporation's Projects –

- (a) **Salt Project** – This project as per Government order has been handed over to a private Co. i.e. M/s. King Prawns Ltd. from the year 1995-96 onward.

(b) Prawn Culture – Out of 1898 ha. of land at Saphala, the Corporation has recently decided to develop a part of the land for prawns culture. With this view the Corporation has entered into joint venture and formed a company by name "Pancham Aquaculture Farms Ltd." and subleased 600 ha. of land to this company for prawn culture activity.

Out of 1298 hectares land apart from land given to M/s. Pancham Aquaculture Farm P Ltd. the 478 hectares land given to Kings Prawns Ltd. 411 hectares land to Shrimp culture and 412 hectares land given to 13 private entrepreneurs for prawns culture production. This land was taken out from Corporation by State Govt. of Maharashtra then allotted to above mentioned parties for prawn culture. All these parties producing prawns since then in this land.

- (c) **Biotic Centre** – The Biotic Centre located at Unit No. 16, Arey Milk Colony, Goregaon (E) in Mumbai has a herd strength of 38 exotic animals during the year.

The primary work of the Biotic Centre is to improve the cattle stock in the Konkan. To this end semen from pedigree exotic bulls is frozen and dispatched to Artificial Insemination center through out the region.

The project produced 7,22,996 frozen semen doses and 4,41,006 doses were sold out of opening stock in the Maharashtra and various states. A liquid nitrogen plant provides the cryogenic source for freezing the semen doses. But both liquid nitrogen plants closed due to non availability of their spares, costly electricity, its production cost higher than local market. After calling tenders from local market. During the year 23,593 ltrs. Liquid nitrogen purchased from lowest tenderer liquid nitrogen required for freezing Semen Doses, the surplus sold in the market. In the year under report the corporation sold 3,766 liters of liquid nitrogen. Total sale generated by the project was Rs.55,95,590/-.

- (d) **Rubber Project :-** Your Corporation has undertaken rubber tree plantation in the vicinity of village Kalambist in Sawantwadi Taluka of Sindhudurg District from 1986-87 onwards. Upto the end of year under report the area of 100ha. is covered with plantation. This project has been handed over to the joint venture company for its further maintenance and operations from the year 1997-98 . Onwards.

The private entrepreneurs M/s Mehana Rubber Company then unilaterally withdraw from the Joint Venture form for rubber project. Then Corporation management taking in to consideration oppose from Farmers / Land owners to continue the management of Project decided to hand over possession of land to landowner after getting sanction from Govt. of Maharashtra and the process of returning land in progress during the period of this annual report.

- (e) **Oil Palm Demonstration Project-** Your Corporation has been assigned with the responsibility of Oil Palm Demonstration project in Maharashtra by Government of India and Government of Maharashtra. The total cost of the project was Rs. 11.78 crores. This is financed by Government of India and Government of Maharashtra on the basis of 50 per cent share each.

A field plantation of Oil Palm trees in 1000 ha. in Sawantwadi, Kudal, Kankavali, Vaibhavwadi talukas of Sindhurg district has been completed. Your corporation has received total funds up to 31st March 1998 of Rs. 896.64 lakhs. From GOI and GOM. The Expenditure incurred on this project is Rs. 1253.03 lakhs. This expenditure is mainly in connection with nursery, preplanting work, irrigation, planting, fertilizers and other maintenance expenditure etc. The project has been handed over to the Joint Venture Company for its further maintenance and operation from the year – 1996-97. The Corporation has Share Capital 26% in Joint Venture while private entrepreneur is having 74%. The private company has to incurred all the running expenditure on this project from 1997-98 onward. The Corporation will kept watch on work on behalf of State Govt. hence forth. Latter on private company did not undertake management of project as expected. The Company has not constructed oil extraction plant as per international norms and could not start production of oil within time limit and could not paid Corporation's dues, lease payment to farmers. The company could not successes in offering jobs to local farmers/labours. Due to failure of company on all front the local farmers were annoyed and lodge complaints against private company to State Govt. Then Govt. of Maharashtra has appointed enquiry commission under Chairmanship of Smt. Sharvari Gokhale, MD, M.S.F.C. Ltd. The enquiry commission then completed the enquiry and submitted her report to Govt. of Maharashtra. Accordingly to report, due to weak financial condition, unsatisfactory management of the company, and unavailability of technical knowledge, guidance it is not possible to private company to run the project successfully in future. The commission also mentioned that, due to poor economic condition of the Corporation it is not possible them to run the project.

The Industry Minister then called meeting to discuss report and further future of the project, and decided to cancelled the Joint Venture agreement with Saidhara and also decided to return the land under project to land owners along with oil palm plantation. The process of returning land to landowner is completed during the prior of annual report.

The Saidhara Agro then appealed in High Court against cancellation of Joint Venture agreement. The High Court has directed to run the case before Arbitration board and appointed Hon. Retired Justice Shri R.J. Kochar. The Arbitration proceeding started in 2004 and completed in Jan., 2010. Arbitrator has given award on 3rd March, 2010 according to award DCKL has to pay compensation of Rs.18.69 crore and 10% interest p.a. to Saidhara Agro Products and Plantation Ltd. DCKL has challenged the award in High Court Bombay by filling suit since the matter is in Court.

7. Directors - As per Govt. directions vide it's dated 23rd Sept., 2006 one director retired by rotation and there was no additional appointment.
8. Particulars of employees drawing remuneration of more than Rs. 12,000 per month or Rs. 1,44,000 per annum as required under section 217 (2-A) of the Companies Act, 1956 throughout the year or for part of the year in terms of this section is Nil.
9. Auditors - The Company Law Board, New Delhi has appointed M/s Chandan Parmar and Co. Chartered Accountants, Mumbai as Statutory Auditors of your company for the year 2005-2008.
10. Acknowledgements - The Board of Directors wishes to place on record its gratitude to the Government of India and the Government of Maharashtra for the keen interest shown by them in the working of the Corporation. The directors also wish to place on record their gratitude of the MP and MLAs.

The Directors also grateful to the Secretary (Industries), his officers, the Industries Commissioner and his Officers and the other Departments of the State Government for their co-operation, assistance and valuable guidance.

We would also like to place on record, our appreciation and thanks to our M/s. Divekar & Co. for their valuable assistance and guidance in the legal matters. We would also like to place on record our appreciation for the efforts put in by the employees in implementing various schemes / projects..

For and on behalf of the Board Directors.

Place: Mumbai

Date: 24.07.2013.

MANAGING DIRECTOR.

ADDENDUM TO THE DIRECTOR'S REPORT

Replies to the observations of the Statutory Auditors on the account of the Corporation for the year ended 31st March 2006.

Item No. Reply
Audit Report

5. (a) Noted
- (b) (i) Gratuity Liability is accounted for an actual payment basis in view of the accumulated losses of the Company.

- (ii) Please refer note No. B-3 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (iii) Please refer note No. B-4 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (iv) Please refer note No. B-5 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (v) Please refer note No. B-6 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (vi) Please refer note No. B-7 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (vii) Please refer note No. B-8 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (viii) Please refer note No. B-9 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (ix) Please refer note No. B-10 of the Schedule 19 which is self explanatory.
 - (x) Please refer note No. B-11 of the Schedule 19 which is self explanatory.
- (c) (i) Please refer note No. B-15 (a)/(b) of Schedule 19 which is self explanatory.
- (ii) The expenses incurred on the ODPM Project have been so incurred in accordance with the normal control and approval procedures of the Corporation and are reasonable and commensurate with the nature and size of the said ODPM Project.
- (d) (i) Please refer note No. B-3 of the Schedule 19 which is self explanatory.
- (ii) Konkan Sea Foods Ltd.
This subsidiary was facing problems of shortage of raw material and therefore could not survive in competition with private sector companies in this field. This subsidiary has stopped its operations with the approval of Govt. since August 1985. MSFC has disposed off it's assets to recover the dues, in the month of April 1993.
- Konkan Crystal Salt & Marine Chemicals Ltd., and Konkan Dairy Development Corporation Ltd. These two subsidiaries were incorporated with a view to undertake the Corporation's activities namely salt production and dairy activity. In view of the terms and conditions laid down by the Government in the land lease agreement for salt production, and by the donor society of Australia for pure breed live stock Liquid Nitrogen Plant these assets could not be transferred to the respective subsidiaries. Consequently these subsidiaries could not undertake the respective business in their own name, and therefore your corporation has again started these activities departmentally with effect from 1st April, 1981. These subsidiaries are defunct without having any moveable or immoveable asset and staff with them, with effect from 1st April 1981.
- Sahyadri Glass Works Ltd.
BIFR has passed an order in November, 1993 for liquidation of SGWL as the operations in the factory were closed since August, 1986 and the factory was beyond its revival. As per BIFR order Mumbai High Court has an appointed Liquidator for Liquidation of Sahyadri Glass Works Ltd. As per latest correspondence from Liquidator the process of Liquidator is completed by disposing all Movable & immovable property of this company.
- (iii) During the year under report, your Corporation has started issuing legal notices to the loan companies for recovery of principal and interest amount. Your Corporation has filed nine suits in the Court against companies for recovery of principal and interest amount. Moreover special efforts are being made to recover the dues of the Corporation from other Companies also noted. Care will be taken in future to avoid delay.

For & on behalf of the Board of Directors

Place: Mumbai
Date : 24.07. 2013.

Managing Director.

Chandan Parmar & Co.
Chartered Accountants

Ali Chambers, Gr. Floor, Homi Modi
2nd Cross lane, Fort, Mumbai-400 023.
Tel. 22664433 Fax:22662255
E-mail:cmparco@yahoo.co.in

AUDITORS' REPORT

To
The Members,
Development Corporation of Konkan Ltd.,
Mumbai.

1. We have audited the attached Balance Sheet of **DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED** as at 31st March, 2006 and the Profit and Loss Account for the year ended on that date, annexed thereto. These financial statements are the responsibility of the Company's management. Our responsibility is to express an opinion on these financial statements based on our audit.
2. We have conducted our audit in accordance with auditing standards generally accepted in India. Those standards require that we plan and perform the audit to obtain reasonable assurance about whether the financial statements are free of material misstatement. An audit includes examining, on a test basis, evidence supporting the amounts and disclosures in the financial statements. An audit also includes assessing the accounting principles used and significant estimates made by management, as well as evaluating the overall financial statement presentation. We believe that our audit provides a reasonable basis for our opinion.
3. As required by the Companies (Auditor's Report) Order, 2003 issued by the Central Government of India in terms of section 227(4A) of the Companies Act, 1956, we enclose in the Annexure a statement on the matters specified in paragraphs 4 and 5 of the said order to the extent applicable to the company.
4. We report as under:
 - i) The sundry debtors, loans, advances, deposits, bank balances, advance to staff and creditors balances are not reconciled and confirmed by the parties.
 - ii) The company has not followed proper accounting for Livestock Reserves resulting into negative balance amounting Rs.1,16,441/- as on 31st March, 2006.
 - iii) Since the audit for the year is conducted after substantial lapse of time, original bank fixed deposits are not available with the company for physical verification.
 - iv) The company has not made provision for the following in its books of account :
 - (a) Estimated liability on account of gratuity to the employees under the Payment of Gratuity Act, 1972 - Rs. 63,80,867/-; (Refer to Note No.B-2 of Schedule 19)
 - (b) Losses arising on account of investment in shares of and advances given to the Chiplun Power Loom Weavers Co-op. Society Ltd. amounting to Rs.2,00,025/- and Rs.5,34,522/- respectively; (Refer to Note No.B-4 of Schedule 19)
 - (c) Losses arising on account of investment in shares of subsidiary companies aggregating to Rs.51,85,600/- and loans and advances to the subsidiary companies aggregating to Rs.5,34,16,696/-; (Refer to Note No.B-6 of Schedule 19)
 - (d) Doubtful debts and loans and advances excluding to subsidiaries aggregating to Rs.82,78,914/-; (Refer to Note No.B-10 of Schedule 19)
 - (e) Loss arising on account of capital work in progress in respect of Ferro cement boat which was abandoned in earlier years but not written off - Rs. 3,57,094/-; (Refer to Note No.B-7 of Schedule 19)
 - (f) Loss arising on account of capital work in progress in respect of Rubber Plantation at village Kalambist, Sawantwadi abandoned during the year but not written off - Rs.1,14,95,814/-; (Refer to Note No.B-14 of Schedule 19)
 - (g) Loss arising on account of deposits of Rs.1,00,00,000/- with Bank of Karad Ltd., now in liquidation. (Refer to Note No.B-8 of Schedule 19)

- (h) Loss arising on account of work in progress of Ship Breaking project abandoned in earlier years but not written off - Rs.19,23,082/-; (Refer to Note No.B-13 of Schedule 19)

As stated above, the company has not provided for the losses aggregating to Rs.9,77,72,614/- in the books of account excluding other non-quantified losses on account of depletion in value of investments/loans and advances/debts.

5. The company has prepared the financial statements for the year ended 31st March 2006 on the basis of going concern assumption. However, there is total erosion of the net worth of the company, continuous operating losses since past many years, present uncertainty regarding generation of sufficient financial resources in future, no financial support forthcoming and closure of major business operation of the company. Considering these factors along with other matters as set forth in Notes on accounts, there is significant uncertainty that the company will be able to continue as a going concern and therefore, may be unable to realise its assets and discharge its liabilities in the normal course of business. Consequently, adjustments may be required to the recorded asset amounts and classification of liabilities. The financial statements and notes thereon do not disclose this fact.
6. Subject to our comments in the Annexure referred to above, we further report that:
- i) we have obtained all the information and explanations which to the best of our knowledge and belief were necessary for the purposes of our audit;
 - ii) in our opinion, proper books of account as required by law have been kept by the Company so far as appears from our examination of those books;
 - iii) the Balance Sheet and the Profit and Loss Account dealt with by this report are in agreement with the books of account;
 - iv) in our opinion, subject to non compliance with the specified accounting standards relating to;
 - (a) Disclosure of capital subsidies and grants from the Governments of India/Maharashtra aggregating to Rs.1,22,28,292/- towards various projects/capital assets under the head "Reserves & Surplus" (Schedule-2) instead of deducting from the cost of projects/capital assets as required by the Accounting Standard – 12 "Accounting for Government Grants";
 - (b) Valuation of investments in shares at cost without recognizing the diminution in its value other than temporary, which has not been estimated and adjusted against the value of investments in the books as required by Accounting Standard - 13 "Accounting of Investments".
 - (c) Accounting for Taxes on Income as required by Accounting Standard – 22.
- the Balance Sheet and the Profit and Loss Account dealt with by this report comply with the accounting standards referred to in sub-section (3C) of Section 211 of the Companies Act, 1956; and
- v) in our opinion and to best of our information and according to the explanations given to us, the said accounts subject our comments in paras 4, 5 and 6(iv) above read together with other notes thereon, give the information required by the Companies Act, 1956, in the manner so required and give a true and fair view in conformity with the accounting principles generally accepted in India:
 - a) in the case of the Balance Sheet, or the state of affairs of the company as at 31st March, 2006; and
 - b) in case of Profit and Loss Account, of the loss for the year ended on that date.

**For Chandan Parmar & Co.
Chartered Accountants
ICAI FRN No.101662W**

**Place : Mumbai Deepak H. Padachh
Date : 27.06.2013 Partner
Membership No.45741**

**Chandan Parmar & Co.
Chartered Accountants**

Re: DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LTD.
Annexure to Audit Report

(Referred to in paragraph 3 of our report even date)

1.
 - (a) The company has not maintained proper records, showing full particulars including quantitative details and situation of its fixed assets.
 - (b) These fixed assets have not been physically verified by the management during the year. In absence of any records relating to the fixed assets and pending physical verification and reconciliation, we are unable to state whether there is any material discrepancy between physical count and the fixed assets records.
 - (c) According to the information and explanation provided to us, in our opinion, the Company has disposed off a residential flat at Mulund during the year which was not substantial part of its fixed assets considering the operation of the company.
2.
 - (a) As informed to us, the inventory of the Company has been physically verified by the management at the end of the year.
 - (b) In absence of inventory records and marking of its physical verification, we are unable to comment upon its physical verification and the reasonableness of the same.
3.
 - (a) The company has granted interest free unsecured loans to its subsidiaries. The year balances and maximum amounts involved during the year of such loans were Rs.5,34,16,696/-.
 - (b) According to the information and explanation provided to us, in view of the facts as disclosed in Note No.B-6 of Schedule 19, in our opinion, such loans are irrecoverable and prejudicial to the interest of the Company. Accordingly, we do not comment on regularity of payment of principal amount and overdue loan amount.
 - (d) The Company has taken unsecured interest free loans from the Government of Maharashtra, a member listed in the register maintained u/s 301. The year end balances and maximum amounts involved during the year of such loans were Rs.5,92,43,620/- .
 - (e) According to the information and explanation provided to us, in our opinion, the other terms and conditions of such loans taken were not prima facie prejudicial to the interests of the company.
 - (f) The company is not regular in repayment of the unsecured loans taken from the Government of Maharashtra.
4. In our opinion and according to the information and explanations given to us, there are adequate internal control procedures commensurate with the size of the Company and the nature of its business with regard to purchase of inventory and fixed assets and for the sale of goods. During the course of our audit, we have not observed any continuing failure to correct major weaknesses in the internal controls.
5.
 - (a) As informed to us, the company has not maintained the statutory register u/s.301 of the Companies Act, 1956 and therefore, we are unable to comment on the clause 5(a) of the Order.
 - (b) According to information and explanation provided to us, there were no transactions made in pursuance of contracts or arrangements required to be entered in the register in accordance with section 301 of the Companies Act, 1956 and exceeding the value of rupees five lakhs in respect of each party during the year.
6. The Company has not accepted any deposit under the provision of section 58A and 58AA of the Act and rules framed there under.
7. The company does not have an internal audit system.
8. As informed to us, maintenance of cost records has not been prescribed by the Central Government u/s. 209(1)(d) of the Companies Act, 1956 for any of the product of the Company.
9.
 - (a) In our opinion and according to the information and explanations given to us, the company has generally been regular in depositing with the appropriate authorities the undisputed statutory dues applicable to it. There were no arrears of outstanding undisputed statutory dues as at the last day of the financial year concerned for a period of more than six months from the date they became payable.
 - (b) According to information and explanations given to us, there are no dues of sales tax, custom duty, income tax, wealth tax, service tax, excise duty, cess tax which have not been deposited on account of any dispute.

10. The company's accumulated losses as at 31st March, 2006 is not less than fifty per cent of its net worth and it has incurred cash losses during the year ended on that date. The company has also incurred cash losses in the immediately preceding financial year.
11. According to information and explanation given to us, the company has not obtained any loan from banks/financial institution nor issued debentures. Accordingly, clause (xi) of the Order is not applicable.
12. According to the information and explanations given to us, the company has not granted loans and advances on the basis of security by way of pledge of shares, debentures and other securities. Accordingly, clause 4(xii) of the Order is not applicable.
13. The company is not a chit fund or a nidhi/mutual benefit fund or a society. Accordingly, clause 4(xiii) of the Order is not applicable.
14. According to the information and explanations given to us, in our opinion, the company is not dealing in or trading in shares, securities, debentures and other investments. Accordingly, clause 4(xiv) of the Order is not applicable.
15. The company has given guarantees of Rs. 1,66,86,200/- for loans taken by various parties from banks or financial institutions. In absence of any further information, we are unable to form any opinion about the terms and conditions whether the same are prejudicial to the interests of the company.
16. According to the information and explanation given to us, the company has not obtained any term loans during the year.
17. According to the information and explanation given to us and on an overall examination of the balance sheet of the company, in our opinion, the funds raised on short term basis during the year have not been used for long term investments.
18. The Company has not made any preferential allotment of shares during the year. Accordingly, clause 4(xviii) of the Order is not applicable.
19. The company has not issued any debentures. Accordingly, clause 4(xix) of the Order is not applicable.
20. The company has not raised any money by public issues during the year. Accordingly, clause 4(xx) of the Order is not applicable.
21. According to the information and explanations given to us, no fraud on or by the company has been noticed or reported during the course of our audit.

For Chandan Parmar & Co.
Chartered Accountants
ICAI FRN No.101662W

Place : Mumbai Deepak H. Padachh
Date : 27.06.2013 Partner
Membership No.45741

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
Balance Sheet as at 31st March 2006.

Amount in Rs.

SCH	As at 31 March 2006	As at 31 March 2005
SOURCES OF FUNDS:		
1. SHAREHOLDER'S FUND		

(a) Share Capital	1	8,80,99,600.00		8,80,99,600.00	
(b) Reserves and Surplus	2	<u>1,22,28,292.00</u>	10,03,27,892.00	<u>1,22,69,994.00</u>	10,03,69,594.00
2. LOAN FUNDS -					
(1) Unsecured Loans	3	5,92,43,620.00		5,92,43,620.00	
(2) Unexpired Lease Premium		<u>7,75,561.00</u>	6,00,19,181.00	<u>8,55,676.00</u>	6,00,99,296.00
		Total Rs.	<u>16,03,47,073.00</u>	Total Rs.	<u>16,04,68,890.00</u>
II. APPLICATION OF FUNDS:					
(1) FIXED ASSETS-					
(a) Live Stock	4		4,63,298.00		5,19,342.00
(b) Other-Gross Block	1,60,01,650.00		1,60,49,157.00	
(c) Less: Depreciation	<u>1,47,80,053.34</u>		<u>1,46,55,403.99</u>	
(d) Net Block	5		12,21,592.16		13,93,753.01
(b) Capital Work in Progress	6		1,18,52,908.00		1,18,52,908.00
(2) INVESTMENTS	7		2,01,23,030.00		2,01,23,030.00
(3) CURRENT ASSETS, LOANS & ADVANCES					
(a) Inventories	8	20,16,586.40		21,14,454.50	
(b) Sundry Debtors	9	49,30,733.88		49,31,429.28	
(c) Cash and Bank Balances	10	6,18,22,350.99		5,37,27,422.94	
(d) Other Current Assets	11	9,86,596.03		9,79,230.73	
(d) Loan and Advances	12	<u>9,76,20,591.90</u>		<u>9,47,28,047.43</u>	
Total		<u>16,73,76,859.20</u>		<u>15,64,80,584.88</u>	
Less : CURRENT LIABILITIES AND PROVISIONS					
(a) Liabilities & Provisions	13	2,69,24,224.75		2,66,52,354.53	
(b) Amounts payable to Govt.	14	<u>13,95,81,915.04</u>		<u>12,49,33,874.04</u>	
Total		<u>16,65,06,139.79</u>		<u>15,15,86,228.57</u>	
NET CURRENT ASSETS			8,70,719.41		48,94,356.31
4. MISC. EXPENDITURE					
(To the extent not written off or adjusted)					
Priliminary Expenses			94,048.00		1,07,291.00
5. PROFIT & LOSS ACCOUNT			12,57,21,477.43		12,15,78,209.68
		Total Rs.	<u>16,03,47,073.00</u>	Total Rs.	<u>16,04,68,890.00</u>

Accounting Policies and Notes on Accounts 19
Schedules referred above from part of accounts

As per our report of even date
FOR Chandan Parmar & Co.

CHARTERED ACCOUNTANTS

(Deepak H Padachh)
Partner
Membership No.45741
PLACE : MUMBAI
DATED : 27.06.2013.

MANAGING DIRECTOR

DIRECTOR

GENERAL MANAGER

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
PROFIT AND LOSS ACCOUNT FOR THE YEAR ENDED 31ST MARCH 2006

PARTICULARS	Schedule	As at 31 March 2006	As at 31 March 2005
INCOME			
Sales	55,95,590.37	45,17,535.95
Other Income 15	36,56,533.37	26,49,928.90
Increase/Decrease in stock 16	(1,11,275.50)	1,12,885.50
Total:- (I)		91,40,848.24	72,80,350.35
EXPENDITURE			
Materials Consumed 17	18,80,219.05	15,49,617.25
Other Expenses 18	1,12,46,003.56	1,18,70,361.91
Depreciation		1,16,435.00	1,42,912.87
Preliminary Expenses w/off	13,243.00	13,243.00
Total:- (II)		1,32,55,900.61	1,35,76,135.03
Loss for the year (I – II)	(41,15,052.37)	(62,95,784.68)
Less : Prior period Adjustment	28,215.38	75,726.00
Loss before tax	(41,43,267.75)	(63,71,510.68)
Less : Tax Expenses	--	--
Loss after tax	(41,43,267.75)	(63,71,510.68)
Add: Balance brought forward		(12,15,78,209.68)	(11,52,06,699.00)
Balance carried to Balance Sheet		(12,57,21,477.43)	(12,15,78,209.68)
Earning per share - Basic		(4.70)	(7.23)

Accounting Policies and Notes on Accounts
Schedules referred above from part of accounts

19

As per our report of even date
FOR Chandan Parmar & Co.

MANAGING DIRECTOR

CHARTERED ACCOUNTANTS

(Deepak H Padachh)
Partner
Membership No.45741

DIRECTOR

PLACE : MUMBAI
DATED : 27.06.2013.

GENERAL MANAGER

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
SCHEDULES FORMING PART OF THE BALANCE SHEET

	As at 31 March 2006	As at 31 March 2005
SCHEDULE 1 : SHARE CAPITAL		
AUTHORISED		
10,00,000 Equity Shares of Rs.100 each	10,00,00,000.00	10,00,00,000.00
Total	10,00,00,000.00	10,00,00,000.00
ISSUED SUBSCRIBED AND PAID UP		
8,80,996 (Previous year 8,80,996) Equity Shares of Rs.100 each fully paid-up (out of the above, 826 shares have been allotted for consideration other than cash). All the above shares are held by Government of Maharashtra and its nominees		
	8,80,99,600.00	8,80,99,600.00
Total	8,80,99,600.00	8,80,99,600.00

SCHEDULE 2 : RESERVES & SURPLUS

CAPITAL RESERVES:

GRAND AND SUBSIDY

(A) DAIRY DEVELOPMENT

(i) For Live Stock

Balance as per last Balance Sheet	(1,16,441.00)		(1,16,441.00)		
Add/(less): Adjustment on Valuation	--	(1,16,441.00)	--		(1,16,441.00)

(ii) For Liquid Nitrogen Plant

Balance as per last Balance Sheet	3,96,934.00		4,39,432.00		
Less : Depreciation for the year	36,586.00	3,60,348.00	42,498.00		3,96,934.00

(iii) For Grass Machine

Balance as per last Balance sheet	6,667.00		7,638.00		
Less : Depreciation for the year	836.00	5,831.00	971.00		6,667.00

(iv) For Wind Mill

Balance as per last Balance Sheet	344.00		386.00		
Less : Depreciation for the year	36	308.00	42.00		344.00

(v) For Milking Machine

Balance as per last Balance Sheet	953.00		1,095.00		
Less : Depreciation for the year	123.00	830	142.00		953.00

(vi) For Bio-Gas Plant

Balance as per last Balance Shee	79,737.00		84524.00		
Less : Depreciation for the year	4,121.00	75,616.00	4,787.00		79,737.00

	3,26,492.00	3,68,194.00
--	--------------------	--------------------

B) SALT WORKS

(i) For Wind Mills

Balance as per last Balance Sheet		3,020.00		3,020.00
-----------------------------------	--	----------	--	----------

(ii) For Approach Road

Balance as per last Balance Sheet		51,262.00		51,262.00
-----------------------------------	--	-----------	--	-----------

(iii) For iodized Salt Plant

Balance as per last Balance Sheet		1,02,027.00		1,02,027.00
-----------------------------------	--	-------------	--	-------------

(iv) For Special Subsidy			
Balance as per last Balance Sheet		432,600.00	4,32,600.00
	(B)	<u>588,909.00</u>	<u>5,88,909.00</u>
(C) FOR RUBBER PLANTATION			
(Refer Notes No.A-2, 3 and B-14 (a)/(b) in Schedule 19)			
Balance as per Last Balance Sheet		79,83,836.00	79,83,836.00
	(C)	<u>7,983,836.00</u>	<u>79,83,836.00</u>
(D) OIL PALM DEMONSTRATION PROJECT MAHARASHTRA (ODPM)			
(Grants-in-aid received from Govt. of India & Govt. of Maharashtra)(Refer Notes No.A-2,4 and B-15(a)(b) in schedule '19'.)		33,29,055.00	33,29,055.00
	(D)	<u>33,29,055.00</u>	<u>33,29,055.00</u>
Total (A + B + C + D)		<u>1,22,28,292.00</u>	<u>1,22,69,994.00</u>
<u>SCHEDULE 3 : UNSECURED LOANS</u>			
<u>FROM GOVERNMENT OF MAHARASHTRA</u>			
a) Interest free loan repayable after 15 years from the date of disbursement. (Refer Note No. B-18 in Schedule '19)		1,77,99,000.00	1,77,99,000.00
(b) For meeting statutory dues, bank and institutional Finance liabilities of Subsidiaries of the Corporation repayable as per terms and conditions to be fixed by the Government.		1,64,00,000.00	1,64,00,000.00
(c) Interest free loan for Voluntary Retirement Scheme		1,08,63,620.00	1,08,63,620.00
(d) For Expenditure on ODPM Project		1,41,81,000.00	1,41,81,000.00
Total		<u>5,92,43,620.00</u>	<u>5,92,43,620.00</u>
SCHEDULE 4 : LIVE STOCK			
(Refer Note No. A-2.2 in Schedule '19)			
Balance as per last Balance Sheet		5,19,342.00	8,01,753.30
Less : Deduction due to death/sale of livestock		56,044.00	2,82,411.30
		4,63,298.00	5,19,342.00
Add : Purchase during the year		--	--
		<u>4,63,298.00</u>	<u>5,19,342.00</u>

SCHEDULES FORMING PART OF THE BALANCE SHEET ,

	As at 31 March 2006	As at 31 March 2005
<u>SCHEDULE 6 : CAPITAL WORK IN</u>		
<u>PROGRESS (AT COST)</u>		
(A) FERRO CEMENT BOAT		
(Refer Note No.B-7 in Schedule 19)		
Balance as per last Balance Sheet	3,57,094.00	3,57,094.00
(B) RUBBER PLANTATION		
(Refer Note No.A-2.3 and B-14 in Schedule 19)		
Balance as per last Balance Sheet	1,14,95,814.00	1,14,95,814.00
Total :-	<u>1,18,52,908.00</u>	<u>1,18,52,908.00</u>

SCHEDULE 7 : INVESTMENTS (AT COST)

(Refer Notes o. B-5 & B-6 in Schedule '19')

OTHER THAN TRADE : UNQUOTED

Sr. No	Name of Company	No. of Shares	Face Value Rs.	As at 31 March 2006	As at 31 March 2005
A)	<u>Fully paid-up Equity Shares of Joint Stock Cos.</u>				
I	<u>SUBSIDIARIES</u>				
	Konkan Sea Foods Ltd. ****	19,992	100	19,99,200.00	19,99,200.00
	Konkan Dairy Development Corporation Ltd.*	2,507	100	2,50,700.00	2,50,700.00
	Konkan Crystal Salt & Marine Chemical Ltd.*	2,507	100	2,50,700.00	2,50,700.00
	Sahyadri Glass Works Ltd. *	24,350	100	24,35,000.00	24,35,000.00
	Total (I)			49,35,600.00	49,35,600.00
II	<u>OTHERS</u>				
	Saidhara Agro Products and Plantation	12,683	100	12,68,300.00	12,68,300.00
	Precision Jewels Ltd. *	16,000	10	1,60,000.00	1,60,000.00
	Rewara Drugs Chemicals Ltd. *	30,000	10	3,00,000.00	3,00,000.00
	West End Bobbins Pvt. Ltd.	1,000	100	1,00,000.00	1,00,000.00
	Chiplun Straw Products Mgg. Co. Ltd. **	1,500	100	1,50,000.00	1,50,000.00
	Anant Marine Services Ltd.	9,700	10	97,000.00	97,000.00
	Mayfair Leatehr Inds. Ltd.	30,000	10	3,00,000.00	3,00,000.00
	Agasti Yeast & Chemicals Pvt. Ltd.*	480	100	48,000.00	48,000.00
	Durga Laminators Pvt. Ltd. ****	6,800	10	68,000.00	68,000.00
	Rajsut Packaging Pvt. Ltd. ****	1,700	100	1,70,000.00	1,70,000.00
	Konkan Bricks Pvt. Ltd. *	1,350	100	1,35,000.00	1,35,000.00
	Maharashtra Industrial & Technical Consultancy Organisation Ltd.	200	100	20,000.00	20,000.00
	Pioneer Ship Breakers Pvt. Ltd.	9,878	10	98,780.00	98,780.00
	Suketu Konkan Ship-Breaker Pvt. Ltd.	9,880	10	98,800.00	98,800.00
	Saidhara DCK Agro Products & Plantation Ltd	54,965	100	54,96,500.00	54,96,500.00
	Pancham Aquaculture Farms Pvt. Ltd.	37,000	100	37,00,000.00	37,00,000.00
	(Refer Note No. B-16 in Schedule '19')				
	(II)			1,22,10,380.00	1,22,10,380.00
	Total (A):-(I = II)			<u>1,71,45,980.00</u>	<u>1,71,45,980.00</u>
B)	<u>Fully paid-up Redeemable cumulative preference shares of Joint stock companies</u>				

I SUBSIDIARIES					
	Sahyadri Glass Works Ltd.	2,500	100	2,50,000.00	2,50,000.00
	Total (I)			2,50,000.00	2,50,000.00
II OTHERS					
	Chiplun Aluminium Pvt. Ltd. 9% *	2000	100	2,00,000.00	2,00,000.00
	Deccan Plasti -Chem Pvt. Ltd. 11% *	2250	100	2,25,000.00	2,25,000.00
	Arunodaya Metal Inds. Pvt. Ltd. 11%	2050	100	2,05,000.00	2,05,000.00
	Precision Jewels Ltd. 11% *	2400	100	2,40,000.00	2,40,000.00
	Javs Engg. India Pvt. Ltd.	9900	10	99,000.00	99,000.00
	Jyoti Foam Products Pvt. Ltd. 11%			--	--
	Saraogi Plastic Inds. Pvt. Ltd. 13.5%****	1490	100	1,49,000.00	1,49,000.00
	Durga Laminators Pvt. Ltd. 13.5% ****	3200	10	32,000.00	32,000.00
	Nooroo Laminators & Chemicals Packaging Pvt. Ltd. 13.5% ****	870	100	87,000.00	87,000.00
	Ajitkumar Plasto-Fabric & Packaging Pvt. Ltd. 13.5% ****	1500	100	1,50,000.00	1,50,000.00
	Suvarna Plastic Pvt. Ltd. 13.5% ****	1520	100	1,52,000.00	1,52,000.00
	Western India Jute Laminators Pvt. Ltd. 13.5% ****	860	100	86,000.00	86,000.00
	Ivkon Pharmaceuticals Pvt. Ltd. 13.5% ****	980	100	98,000.00	98,000.00
	Nikhil Packaging Pvt. Ltd. 15% ****	1000	100	1,00,000.00	1,00,000.00
	Shesh Engineering Pvt. Ltd. 13.5%	960	100	96,000.00	96,000.00
	Aditya Drug House Pvt. Ltd. 13.5%	980	100	98,000.00	98,000.00
	Total (II)			20,17,000.00	20,17,000.00
	Sub-Total (B) (I+II)			22,67,000.00	22,67,000.00
(C) <u>Partly paid Redeemable Cumulative Preference Shares of a Joint Stock Company.</u>					
	Alason Pulp and Papers Ltd. 11% *	10,000	100	5,00,000.00	5,00,000.00
	Sub-Total (C)			5,00,000.00	5,00,000.00
(D) <u>Fully paid-up Equity Shares of Co.op. Societies</u>					
	Kherdi Power Loom Weavers Co.op. Society Ltd.	1	25	25.00	25.00
	Chiplun Power Loom Weavers Co. Op. Socioety Ltd. **/****	8001	25	200025.00	200025.00
	Maharashtra Mahamandal Bhavan Sahakari Society Ltd. *	5	1000	5000.00	5000.00
	Hatkagad Sahakari Audyogik Utpadak Sanstha Ltd.	50	100	5000.00	5000.00
	Sub-Total (D)			2,10,050.00	2,10,050.00
	Grand Total (A to D)			2,01,23,030.00	2,01,23,030.00

Notes- *The company is in Liquidation.
 **Amount received against these investments are shown Under "Current Liabilities" as Advances Pending Adjustments on final settlement thereof. .
 *** Refer Note No.B-4 in Schedule '19'
 ****MSFC has taken over the Assets of these companies.

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
SCHEDULES FORMING PART OF THE BALANCE SHEET ,

	As at 31 March 2006	As at 31 March 2005
<u>SCHEDULE 8 : INVENTORIES</u>		
(As taken, valued and certified by the Managing Director)		
A) <u>RAW MATERIALS:</u>		
Feed & Fodder	50,630.90	38,108.50
Liquid Nitrogen	1,237.50	352.50
	51,868.40	38,461.00
B) <u>FINISH GOODS</u>		
Frozen Semen	41,636.00	1,52,911.50
C) <u>WORK IN PROGRESS</u>		
(Refer Note No. B-13 in Schedule '19)		
<u>Ship Breaking Project</u>		
<u>Cost of Ship</u>	58,96,224.00	58,96,224.00
Add: Other Expenses	37,30,240.00	37,30,240.00
	96,26,464.00	96,26,464.00
Less : Sale of Scrap	(77,03,382.00)	(77,03,382.00)
	19,23,082.00	19,23,082.00
Total:-	20,16,586.40	21,14,454.50
<u>SCHEDULE 9 : SUNDRY DEBTORS</u>		
(UNSECURED)		
A) Outstanding for a period exceeding six months		
Considered Good	4,01,995.98	4,44,697.08
Considered doubtful	38,20,776.30	39,64,797.90
	42,22,772.28	44,09,494.98
B) Others		
Considered Good	7,07,961.60	5,21,934.30
Total:-	49,30,733.88	49,31,429.28
<u>SCHEDULE 10 : CASH AND BANK BALANCES</u>		
	5,236.83	10,608.97
A) Cash on Hand		
B) Balance in Scheduled Bank		
i) In current Account	82,80,259.74	59,49,246.97
ii) In Fixed Deposit Account	5,35,36,854.42	4,77,67,567.00
	6,18,22,350.99	5,37,27,422.94
Total:-	6,18,22,350.99	5,37,27,422.94
<u>SCHEDULE 11: OTHER CURRENT ASSETS</u>		
Interest accrued but not due	9,86,596.03	9,79,230.73
Total:-	9,86,596.03	9,79,230.73

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
SCHEDULES FORMING PART OF THE BALANCE SHEET ,

	As at		As at	
	31 March 2006		31 March 2005	
<u>SCHEDULE 12 : LOANS AND ADVANCES</u>				
(Unsecured)				
A) <u>Loans and Advances</u>				
Considered Good	2,76,65,041.15		2,76,65,041.15	
Considered Doubtful	44,58,138.00	3,21,23,179.15	43,83,474.00	3,20,48,515.15
<hr/>				
C) <u>Loans and Advances to Subsidiaries</u>				
Considered Doubtful		5,34,16,696.24		5,07,09,174.24
(D) Advance recoverable in Cash or in kind of				
For value to be received consider Good		91,20,934.37		1,01,22,475.90
(Refer Note No. B-9 in Schedule '19')				
(E) Tax Payment / TDS				
		12,64,236.00		1,02,336.00
(F) Deposits				
With Central Excise and Customs	16,520.00		16,520.00	
Others	16,79,026.14	16,95,546.14	17,29,026.14	17,45,546.14
		<u>9,76,20,591.90</u>		<u>9,47,28,047.43</u>
Total:-				
<u>SCHEDULE 13: CURRENT LIABILITIES</u>				
Sundry Creditors		42,37,962.35		39,43,757.43
Deposits		73,09,128.00		73,09,128.00
Advance pending Adjustment		89,05,980.40		88,98,979.10
Grants Pending Adjustment		37,07,568.00		37,07,568.00
Subsidy Payable		27,62,786.00		27,62,786.00
Advance against orders		800.00		30,136.00
		<u>2,69,24,224.75</u>		<u>2,66,52,354.53</u>
Total:-				
<u>SCHEDULE 14 : AMOUNT PAYABLE TO GOVT.OF MAHARASHTRA</u>				
A) <u>SCHEME FUNDS -</u>				
(i) Un-utilised Funds:				
Package Scheme of Incentives	1,63,08,934.00		1,63,08,934.00	
E.P.P. Seed Money , Package Scheme	13,500.00		13,500.00	
Sales Tax Loan	1,38,970.00	1,64,61,404.00	1,38,970.00	1,64,61,404.00
<hr/>				
(ii) Out of Recoveries				
Employment Promotion Programme	5,86,40,814.75		5,75,67,264.75	
Package Scheme of Incentives	6,10,89,365.79	11,97,30,180.54	4,75,76,173.79	10,51,43,438.50
		13,61,91,584.54		12,16,04,842.54
Less : Repayment		(92,67,272.00)		(92,67,272.00)
		<u>12,69,24,312.54</u>		<u>11,23,37,570.54</u>
B) <u>OTHER FUNDS</u>				
		1,26,57,602.50		1,25,96,303.50
		<u>13,95,81,915.04</u>		<u>12,49,33,874.04</u>
Total:-				

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
SCHEDULES FORMING PART OF THE BALANCE SHEET ,

	As at		As at
	31 March 2006		31 March 2005
<u>SCHEDULE 15 : OTHER INCOME</u>			
Dividend Income	6,000.00		5,000.00
Interest on Fixed Deposits	23,90,887.97		23,78,856.00
Lease premium	1,16,115.00		99,915.00
Rent and recoveries from Staff	44,220.00		28,872.00
Miscellaneous Income	23,334.25		1,37,285.00
Profit on sale of Mulund flat	10,75,976.15		--
	<u>36,56,533.37</u>		<u>26,49,928.90</u>
<u>SCHEDULE 16: INCREASE / (DECREASE) IN STOCK</u>			
Closing Stock	41,636.00		1,52,911.50
Less : Opening Stock	1,52,911.50		40,026.00
	<u>1,11,275.50</u>		<u>1,12,885.50</u>
<u>SCHEDULE 17 : MATERIALS CONSUMED</u>			
Opening Stock	38,461.00	20,600.00	
Add : Purchases during the year.	18,93,626.45	19,32,087.45	15,67,478.25
Less : Closing Stock		51,868.40	38,461.00
		<u>18,80,219.05</u>	<u>15,49,617.25</u>
<u>SCHEDULE 18: OTHER EXPENSES</u>			
<u>Payment to and provisions for employees:</u>			
Salaries, Wages & Bonus	67,53,935.00	71,47,017.48	
Contribution to Provident and Other Funds	6,25,107.00	6,41,213.00	
Gratuity Paid	6,20,796.00	1,33,344.00	
VRS Payment	9,65,237.00	1,73,820.00	
Leave encashment on retirement	2,27,265.00	22,825.00	
Staff & Labour Welfare	49,347.50	92,41,687.50	30,192.00
Remuneration to Managing Director		14,390.75	13,914.00
Sitting fees and TA to Directors		11,550.00	2,876.00
Rent		2,71,839.60	9,52,330.00
Electricity Charges		2,64,498.00	2,57,870.10
<u>Repairs & Maintenance</u>			
Buildings	66,041.50	33,127.00	
Others	88,584.75	1,54,626.25	1,14,978.80
Printing and Stationery		74,992.20	81,097.50
Service Charges		3,01,696.00	2,62,064.00
Travelling Expenses		--	--

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED
SCHEDULES FORMING PART OF THE BALANCE SHEET ,

	As at 31 March 2006	As at 31 March 2005
Conveyance Expenses	34,900.50	37,213.50
Telephone Charges	77,149.02	1,13,404.90
Bank Charges	22,809.70	17,927.28
Consumable Stores	--	380.00
Water Charges	2,06,733.50	4,16,142.25
License Fees	1,67,400.00	3,36,665.00
Entertainment expenses	5,241.00	24,918.50
Advertisement	--	25,033.00
Legal and Professional charges	97,791.00	2,87,233.00
Audit fees	78,652.00	78,652.00
Office Expenses	39,606.30	36,867.50
Festival Expenses	--	4,167.00
Postage and Telegramme	17,347.74	10,934.20
Misc. expenses	--	--
AGM & Board Meeting Expenses	1,149.50	2,684.00
Books & Periodicals	7,079.00	11,613.50
Car Expenses	1,02,000.00	66,755.00
Registration Fees	1,000.00	--
Sales Tax	--	2,838.00
Sundry Expenses	--	5,000.00
Octroi Charges	15,713.00	15,035.00
Sales Promotion Exp	10,607.00	15,570.00
Training Progamme Charges	--	--
Accounting Charges	--	25,000.00
Loss due to death/sale of livestock	25,544.00	2,82,411.30
Loss on disposal of fixed assets (net)	--	1,80,789.41
Sundry Balance W/off.	--	6,458.69
Total:-	<u>1,12,46,003.56</u>	<u>1,18,70,361.91</u>

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED

SCHEDULE 19 - :
ACCOUNTING POLICIES AND NOTES ON ACCOUNTS

31.03.2006

(A) SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES

1. ACCOUNTING CONCEPTS

- 1.1 Accounting Policies not specifically referred to otherwise are in consonance with generally accepted accounting principles.
- 1.2 Expenses and Income considered payable and receivable respectively are accounted for on accrual basis except the following:-
 - (a) Dividend, Service Charges, Interest on Investments, Interest on Loans and Advances and Rent in respect of Coir Units are accounted on cash basis.
 - (b) The Lease Premium in respect of Mini Industrial Estates is treated as income by spreading it equally over the lease period from the year in which the full amount of premium is received.
 - (c) The lease premium paid for lease hold land is amortized over the lease period.
 - (d) In terms of the related agreements, the Corporation is entitled to interest on investments in equity shares if no dividend is declared by the concerned units and the same is accounted for on cash basis.
 - (e) Interest on Fixed Deposits of Rs.1 crore with Bank of Karad (now in liquidation) is accounted on cash basis.
- 1.3 Financial statements are based on historical costs. These costs are not adjusted to reflect the impact of changes if any, in the purchasing power of money.

2. FIXED ASSETS

- 2.1 Fixed assets are capitalized at cost inclusive of freight, duties, taxes and all incidental expenses related thereto.
- 2.2 The live stock purchased is stated at cost and live stock born is valued every year on the basis of milk yield and health condition in terms of Circular No. Cos/1081/10563/81/157/444, dated 29th December 1984 issued by Animal Husbandry Department of Government of Maharashtra.
- 2.3 The expenditure on rubber plantation during the generation period is treated as Development of Plantation and is classified as "Capital Work in Progress". The plantation grants received during the gestation period are accumulated as Capital Reserves. The depreciation on plantation from the operational stage will be charged against the accumulated plantation grants every year.
- 2.4 The Oil Palm Demonstration Project- Maharashtra (ODPM), had been transferred to the JVC Company in the past. The deficit incurred on such transfer is debited to capital reserve i.e. to specific grant received for the project from Government of Maharashtra & Government of India.

3. DEPRECIATION

- 3.1 Depreciation on Fixed Assets has been provided on written down value method at the rates and in the manner specified by Schedule XIV to the Companies Act, 1956 on pro-rata basis.
- 3.2 The depreciation of Fixed Assets acquired out of capital grant is adjusted against the concerned grant shown under Capital Reserves.

4. INVESTMENTS

Long Term Investments are stated as cost, ignoring, diminution in its value, if any.

5. INVENTORIES.

5.1 Finished Goods are valued at lower of cost or Net Realizable Value.

5.2 Raw Materials and other inventories are valued at cost.

6. GRATUITY

Gratuity is accounted on payment basis.

B NOTES ON ACCOUNTS :-

	As at 31.3.2006 Rs.	As at 31.3.2005 Rs.
1. Contingent Liabilities not provided for in respect of -		
(a) Claims against the Corporation not acknowledged as debts In respect of compensation payable to M/s. Saidhara Agro Products and Plantation Ltd. as per Arbitration award	25,64,97,692	23,31,79,720
(b) Uncalled Liability on partly paid up Shares	5,00,000	5,00,000
(c) Guarantees issued by the Corporation on behalf of others and such amount outstanding at the year end.	1,66,86,200	1,66,86,200
(d) Income Tax demand disputed in appeal	15,400	15,400
(e) Liability in respect of penalty for non-compliance with Section 44 AB of the Income Tax Act, 1961.	Not Ascertainable	
(f) Liability in respect of penalty for non-compliance with Section 194-C of the Income Tax Act, 1961.	Not Ascertainable	
(g) Liability in respect of interest and/or penalty for delayed payment of statutory dues like, Provident Funds, Income Tax etc.	Not Ascertainable	
2. The Company has not made any provision in respect of present liability for future Payment of gratuity in terms of Payment of Gratuity Act, 1972. The estimated present liability for future payment of gratuity as on 31 st March, 2005 not provided for in the accounts was Rs.63,80,867/- (Previous year Rs. 60,05,035/-)		
3. The Corporation has in earlier years, given its Coir Unites to a Co-operative Society on yearly rent of Machinery and Equipments of Rs.6, 000/- for three years with an option to them to purchase Machinery and Equipments at depreciated value on the expiry of the agreement period. The agreement period was extended up-to 31 st March 1996. The agreement has not been renewed thereafter, though the Machinery and Equipments remain in the possession of the Society. No Provision has been made for the rent receivable from the said society till date and the same will be accounted for on receipt basis.		
4. The Company has invested a sum of Rs. 2,00,025/- in 8001 fully paid-up equity shares of Rs. 25/- each of Chiplun Power Loom Weavers Co-op. Society Ltd. and advanced a sum of Rs. 534,522/- to the said society. The said society has obtained a Term Loan of Rs. 900,000/-from Maharashtra State Financial Corporation which was guaranteed by the Corporation. On 2 nd August, 1993 Maharashtra State Financial Corporation has taken over the possession of all the assets mortgaged to it for recovery of a sum of Rs. 25,27,587/- in terms of its letter dated 20 th July 1993. No provision has been made by the Corporation for losses that may arise on account of diminution in value of investments in		

and advances given to the said society or for liability that may arise on account of guarantee given by the Corporation.

5. No Provision has been made for the fall in value of investments in unquoted shares of the Co-operative Societies and Companies other than subsidiary companies aggregating to Rs.81,72,630/- (previous year Rs.81,72,630/-). since amount in respect thereof is not ascertainable. The Corporation holds separate buy-back guarantees from the Directors of respective Companies in each case. The Corporation has filed suits to recover the amount of investment in various companies aggregating to Rs. 43,23,000/- (previous year Rs. 43,23,000/-) against the buy back guarantee from the Directors of respective Companies. In view of Note 15(a) and (b) Investment in Sai-Dhara are considered good and no diminution in its value is considered necessary by the management.
6. Particulars of interest free loans and advances given by the Corporation to its subsidiaries in which some of Directors of the Corporation are in are interested as Nominees Directors –

Sr. No.	Name of the Company	Balance as at 31.3.2006 (Rs.)	Balance as at 31.3.2005 (Rs.)
1	Konkan Crystal Salt & Marine Chemicals Ltd.	13,09,268	13,09,268
2	Konkan Dairy Development Corporation Ltd.	24,25,976	24,25,976
3	Konkan Sea Foods Ltd.	69,97,987	42,90,465
4	Sahyadri Glass Works Ltd.	4,26,83,465	4,26,83,465
Total		5,34,16,696	5,07,09,174

- (a) On the basis of latest financial statements available with the Corporation, it has been noticed that the losses of Konkan Crystal Salt & Marine Chemicals Ltd., Sahyadri Glass Works Ltd. and Konkan Dairy Development Corporation Ltd. exceeded their paid-up capital and reserves.
 - (b) The Registrar of Companies struck off the names of Konkan Crystal Salt & Marine Chemicals Ltd., Konkan Dairy Development Corporation Ltd. and Konkan Sea Foods Ltd. under the Simplified Exist Scheme. Sahyadri Glass Works Ltd. is a dormant company as per the ROC records.
 - (c) The Maharashtra State Finance Corporation has taken over the possession of all properties of Konkan Sea Food Ltd. on 5th January 1993 for recovery of sum of Rs.1,47,04,563/-. The latest Balance Sheet of Konkan Sea Foods Ltd. is unavailable with the company.
 - (d) During the year, the Corporation has made payment of Rs.26,88,143/- to the Superintending Industries Officer, Konkan Division, Thane on behalf of Konkan Sea Foods Ltd. towards full and final settlement of SCI loan. The Corporation has also incurred an expenditure of Rs.19,379/- on behalf of Konkan Sea Foods Ltd. during the year.
 - (e) The Board for Industrial and Financial Reconstruction (BIFR) vide its order dated 24th November 1993 has decided that Sahyadri Glass Works Ltd. should be wound up and has appointed State Industrial and Investment Corporation of Maharashtra Ltd. (SICOM) to dispose off its property. However, their appointment has subsequently been cancelled by the BIFR and the matter has since been left to the Hon'ble Mumbai High Court for initiating further action according to the law.
 - (f) No provision has been made by the Corporation for losses that may arise on account of diminution in value of investment in and Loans and Advances given to its Subsidiary Companies.
7. The Corporation had incurred the expenditure of Rs.3,57,094/- for construction of one ferro Cement Boat and the same is shown under "Capital Work-in-progress(Schedule No.6). However, the said

project was abandoned in July, 1985. The Corporation has not made any provision for the loss arising on account of abandoning the said project.

8. In the year 1992–93, a sum of Rs. 1,00,00,000/- which was kept with Bank of Karad Ltd. (now in liquidation) under Bill Re-discounting Scheme (BRDS) has been shown under the head “Balance with Scheduled Banks in Fixed Deposit” (Schedule 10). The said bank has gone into Liquidation, the Corporation has filed its claim with the provisional Liquidator and the proceedings are pending therewith. The loss, if any, on account of principal and/or interest is not ascertainable at this stage and hence not accounted for.
9. The Corporation has, in earlier year agreed to pay Rs. 10,39,000/- to the Development Corporation of Konkan Provident Fund (Trust) towards losses of the said P.F. Trust out of which the company has paid Rs. 9,32,614/- during earlier years which has been shown under the head “advance recoverable in cash or in kind or for value to be received (Consider good)” Schedule 12.
10. No Provisions has been made in the accounts in respect of Doubtful Debts and doubtful Loans and Advances aggregating to Rs. 6,16,95,610.54 (Previous year of Rs. 5,90,57,446.14).
11. a) No provisions has been made in the accounts for agency charges for the year @1/8th interest recovered from the parties under Employment Promotion Programme Scheme as per the guidelines of Government of Maharashtra in view of pending claims by the Corporation for higher agency charges @7.5% of disbursed amounts.
b) In terms of the above and the note No. A-1-1.2 (a) referred above, approximately accrued income not accounted for is as under.

	Income accrued During the year		Accumulated Income Up to	
	2005-2006 Rs.	2004-05 Rs.	2005-2006 Rs.	2004-05 Rs.
Interest on Loans ..	1,03,914	1,03,914	1,43,31,464	1,42,27,550
Interest on Investment ..	2,16,461	2,16,461	1,08,44,059	1,06,27,598
Guarantee Charges ..	0	0	56,811	56,811
Agency Charges for E.P.P. Scheme ..	1,45,750	1,45,750	35,55,288	34,09,538
Total	4,66,125	4,66,125	2,87,87,622	2,83,21,497

As a result of the above the loss for the year is higher by Rs.4,66,125/-(Rs. 4,66,125/-) and the Accumulated loss is higher by Rs. 2,87,87,622/- (Previous year Rs. 2,83,21,497/-).

12. The Profit and Loss Account includes payments to and provisions for Managing Director as under:-

	2005-2006	2004-2005
Salary	6,000	6,000
Other Allowances / Reimbursement	8,391	7,914
Total Rs.	14,391	13,914

13. Other Expenses in respect of Ship Breaking Project included under the head “Work-in-Progress” (Schedule 8) comprises the following expenses.

Account Head	For year	For year
	31.03.2006	31.03.2005
	Rs.	Rs.
Expenses on Personnel	7,17,990	7,17,990
Staff & Labour Welfare	1,89,722	1,89,722
Advertisement	12,030	12,030
Entertainment Expenses	1,26,485	1,26,485
Printing & Stationery	7,889	7,889
Rent	9,09,883	9,09,883
Repairs & Maintenance	1,375	1,375
Telephone Charges	902	902
Travelling Expenses	1,70,539	1,70,539
Maintenance Expenses	12,857	12,857
Transport	23,400	23,400
Consumable Stores	1,95,666	1,95,666
Miscellaneous Expenses	1,72,584	1,72,584
Professional Fees	2,20,947	2,20,947
Conveyance	9,426	9,426
Interest to Bank	3,23,372	3,23,372
Discounting Charges	6,12,176	6,12,176
Site Development expenses	2,16,851	2,16,851
Sales Tax paid	13,218	13,218
Advance	1000	1000
	39,38,312	39,38,312
Less: Trf to loans & Adv (Pen Branch)	45,664	45,664
Less: Amount received on account of Tender Fees, Service Charge & Sale of scrap etc.	1,62,408	1,62,408
Total:-	37,30,240	37,30,240

Finalisation. Any liability, if any of the corporation will be finalised only after receiving the clarification from the solicitors. Pending opinion of Solicitor the award amount of Rs. 19,90,940.55 plus interest @15% w.e.f. 29.4.97 and the depletion in the value of WIP of Rs. 19,23,082/- is not provided for, resulting into understatement of loss to that extent.

14. a) Until December, 1985, Rubber Plantation at Village Kalambist, Sawantwadi was project of Konkan Plantation & Investment Company Ltd., which was proposed as a Joint Venture between SICOM and the Corporation. Since SICOM did not join the project, the Corporation had been running the project departmentally from January 1986. The Corporation incurred total expenditure of Rs. 1,14,95,814/- upto March 2005 which has been shown under "Capital Work-in-Progress" Schedule NO.6). The Corporation received an amount of Rs.38,00,000/- in the form of share capital contribution from Industries Department. Rs.76,00,000/- in the form of grant-in-aid from planning Deptt. Of Govt. of Maharashtra under Western Ghat Development Programme of Govt. of India and Rs.3,83,836/- from Rubber Board of Govt. of India as capital subsidy upto 31st March, 2005.
- b) The said Rubber plantation Project had been transferred w.e.f. 10th September, 1997 to Mehna Plantations Private Limited, Mumbai (Mehna) vide an agreement dated 16th October, 1997 on the terms and conditions as contained in the said agreement which inter alia, include that the said project will ultimately be transferred to a joint venture company (JVC) to be promoted by Mehna in which DCKL will be having an equity participation of 26% and that the DCKL will be fully repaid the cost

incurred by it on the projects of Rs.116.83 lacs upto 10th September 1997 of which 32% will be paid initially and balance shall be treated as loan to the proposed JVC bearing interest @12% p.a. repayable in three equal annual installments together with interest thereon. The DCKL's share of equity will be adjusted out of such repayments. Pursuant to this arrangement the joint sector company in the name of "Mehna - DCK Rubber Ltd." was formed. However, the said private sector party has unilaterally withdrawn from implementation of the project of JVC hence the Corporation has taken back the management and has forfeited the amount of Rs.37.30 lacs paid by the said private sector party as first installment & is shown in Balance Sheet under the head "Advance pending adjustment".

c) After the termination of the joint venture agreement, the company tried to run the project till 2004 but it failed to do so due to frequent labour problems, agitation from the farmers and their demands for returning land back from the Corporation. As the above project has been found unviable, the Corporation abandoned the project during 2004-05 and the same was duly approved by the Government of Maharashtra. Consequently the Corporation handed over the leasehold lands along with standing rubber plantation to the farmers.

d) The Corporation has incurred expenditure of Rs,1,14,95,814/- on rubber plantation project till 2004 which has been shown under "Capital work in Progress". No provision is made by the Corporation for the loss arising on account of abandonment of rubber plantation project. Accordingly, the loss for the year is understated and the assets are overstated to the same extent.

- 15 a) The company has been appointed implementing agency for implementation of the project envisaging demonstration of feasibility of cultivation of Oil Palm in the Konkan Region of Maharashtra known as Oil Palm Demonstration Project Maharashtra (ODPM) by Govt. of India (GOI) through Govt. of Maharashtra (GOM).

The accounting of the said Project was done as under.

Grant received specifically for ODPM	Rs.7,54,81,500/-
Expenses incurred on ODPM Project Till 1.3.1997	Rs.12,53,03,272/-
Less Various provisions of ODPM Written back	Rs. <u>1,31,50,827/-</u>
Capital work in Progress ODPM	Rs.11,21,52,445/-
Less Advance received from JVC Co.	Rs. <u>4,00,00,000/-</u>
Deficit in ODPM Project on its transfer to JVC Company viz. M/s. Saidhara DCK Agro Products and Plantation Ltd. during F.Y. 1996-97	Rs. 7,21,52,445/-
Balance grants c/f in thr balance sheet As referred in Sch.2.	Rs.33,29,055/-

Though one of the conditions of grant is that the assets acquired from the grant will be the property of GOI, which without its permission, cannot, inter alia, be disposed off or encumber, since the assets are acquired from grant in aid funds and GOI has discretion to gift the assets to the grantee if it considers it appropriate. The aforesaid transfer of ODPM assets by the company to the JVC Co. is subject to the approval of GOI.

- b) Since then, the management of the said ODPM project with all expenditure / investments therein upto 31.12.1996 approximately at Rs.1258/- lakhs excluding leasehold rights in the land has been transferred to a proposed Joint Venture Company (JVC) with one Mr. A. K. Sinha, Partner of Saidhara, Mumbai being a joint venture promoter with 74% equity and DCKL with 26% equity at a total value of Rs.400 lakhs vide an agreement dated 26.12.1996 w.e.f. 1.3.1997 which was confirmed and ratified by a JVC agreement dated 17.12.1997. The other terms & conditions of the said JVC agreement dated inter alia include that the total consideration of Rs.400 lakhs less DCKL's share of equity, will be treated as loan to JVC bearing interest @10% p.a. and repayable over a period of 13 years. Pursuant to the said agreement, the management of the ODPM project has already been handed over to the new promoter of the said proposed JVC w.e.f. 1.3.1997. Pursuant to this agreement the joint sector company (JVC) in the name of Saidhara DCK Agro Products and Plantation Ltd. was formed and the management is being run by the said joint sector company. The employees of DCKL who have been transferred to the said JVC have initiated legal proceedings against such transfer which is pending with appropriate labour court. The said two agreements dt.26.12.96, 17.12.97 have been terminated in March 2003. Prior to termination of the aforesaid agreement, the company has received a sum of Rs.65,14,900/- (Rs.45,14,900/-) and has also received shares of Rs.67,64,800/- of Joint Venture Company. Thus the company has recovered a total sum of Rs.1,32,79,700/- out of advance of Rs.400 lacs by way of refund and leaving balance of Rs.2,67,20,300/-. The company has claimed a sum of Rs.2,67,20,300/- from JVC partner M/s. Saidhara DCK Agro Products & Plantation Limited. The JVC partner has filed petition on 27.4.04 challenging the termination of JVC agreement etc. the Hon. Court has not accepted their pray and appeal against the said order was also dismissed. The company and the directors are of the opinion that the said sum of Rs.2,67,20,300/- is good of recovery from JVC partner & hence no provision is made in the accounts.

The Saidhara Agro Products and Plantation Ltd. have again approached to High Court – Bombay for Arbitration suit. The High Court – Bombay accepted the application for Arbitration and appointed Hon. Retd. Judge Mr. R.J. Kochar as a Sole Arbitrator in this case. The Saidhara Agro Products and Plantation Ltd. has filed suit for compensation of Rs.25.00 Crore against termination of Joint Sector

Agreement, whereas DCKL has filed counter claim of Rs. 21.00 Crore. The Arbitration proceeding started in 2004 and completed in Jan., 2010. Arbitrator has given award on 2.3.2010 according to award DCKL has to pay compensation of Rs.18,66,88,481.53 and 10% interest per annum to Saidhara Agro Products and Plantation Ltd. DCKL has challenged the award in High Court Bombay by filing suit.

16. In terms of the Agreement dated 9th August, 1990 the Corporation has agreed to make available to Pancham Aquaculture Farms Pvt. Ltd. 1500 acres of land (provided by Govt. of Maharashtra) for development of prawn culture farm in the joint sector on payment of land development cost @Rs.5,000 per acre or the sum valued by the concerned Department of Government of Maharashtra, whichever is higher. The corporation has given 1500 acres of such land to the said collaborators and has received a sum of Rs. 75,00,000/- towards the cost of development of land in earlier years which has been shown as income in the year of receipt thereof. The corporation has also paid them a sum of Rs. 75,00,000/- towards purchase of shares in earlier years which was shown under the head "Investment". The company has received back share application money to the extent of Rs.24,00,000/- till 31.3.2006 and the same is reduced from its investments.
17. The Government of Maharashtra (GOM) vide its resolution No. Land/2793/119/ No.30/93/J-4 dated 9th March 1995 has taken back the possession of leasehold land from the company at Saphale in Palghar Taluka of Maharashtra, commonly known as Company's "Saphale Salt Project" admeasuring about 476.23 ha. and given the same to a private sector party. In accordance with the said resolution, the compensation payable to the company by GOM is yet to be decided and paid. The said project together with attached plant and machinery and other assets has been handed over by the company to the said private sector party though GOM on 6th April, 1995. In view of this, gross block of the said Saphale Salt Project of Rs. 81,35,460/- and the net block of Rs. 14,46,003/- (i.e. net of depreciation relating thereto at Rs. 66,89,457/-) has been adjusted and /or written off in the accounts for the year ending 31.6.1996 and the corresponding amount of net block at Rs. 14,46,525/- has been shown as amount receivable from GOM and/or the said private sector party. The company has claimed a sum of Rs. 77,90,000/- from GOM has not confirmed and/or accepted/admitted. Since the amount receivable on account of the transfer of the said assets relating to salt project is indeterminate / unconfirmed, the reserves relating thereto on different accounts amounting to Rs.5,88,909/- including special capital subsidy of Rs. 4,32,600/- as shown in schedule 2 of the "Reserves & Surplus" have been adjusted and/or written off. And the same along with any profit or loss relating to the said transfer of the Salt Project will be accounted for in the books of the company as and when such amount is determined and / or received. The expenses incurred of Rs.23,73,050/- by the company on Saphale Salt Project after the date of handing over of the project to this said private sector party have been shown as recoverable from the said party and grouped in schedule No.12D of "Loans and Advances" – considered doubtful. The debtors/creditors etc. prior to such transfer will continue to remain in the books of company. No provision is made on the accounts for doubtful advances and as such, loss is understated to that extent.
18. In respect of unsecured Loans taken from Govt. of Maharashtra repayable after 15 years, a sum of Rs.1,77,99,000/- (previous year Rs.1,77,99,000/-) has become due for repayment as on 31.03.2006.
19. The Sundry Creditors, Sundry Debtors and Loans and Advances are subject to confirmation from the parties and reconciliation, if any. The company is in the process of taking appropriate steps to recover and/or write off some of the old loans and advances and debtors many of which are considered doubtful and have been disclosed under the relevant sub-head.
20. The Corporation was acting as implementing Agency for implementation of EPP and incentive schemes of Government of Maharashtra. The installments against repayment of loans are collected on behalf of Government of Maharashtra and shown as "Amount Payable to Government of Maharashtra" in the schedule no. 14 of Rs.13,95,81,915.04 (Rs12,49,33,874.04). No accounting entries are recorded in the books of the Corporation for amount due from each parties under the EPP Scheme. The balance amount payable to Government of Maharashtra is subject to reconciliation with subsidiary records. All the records pertaining to EPP and incentive schemes of the Government of the

Maharashtra have been transferred to the District Industrial Centre as per the resolution of the Government of Maharashtra dated 19.05.2006.

21. Operation of Rubber Plantation Demonstration Project located at Sindhudurg District, operation have been discontinued from financial year 2004-05, and thus all assets and liabilities have been transferred to Head Office.
22. Seed money disbursed under Employment Promotion Programme includes following investments in the form of equity shares standing in the name of the Corporation which is acting as an agent on behalf of Government of Maharashtra and not included in the investment schedule.

Name of the Company	No. of Shares	Amount (Rs.)
(a) Machete Knives & Allied Products Pvt. Ltd.	1,060	1,06,000
(b) Trity Chemicals Pvt. Ltd.	247	24,700
(c) S. V. Steel & Alloys Pvt. Ltd.	750	75,000
Total		2,05,700

23. Additional information pursuant to the provisions of part II of schedule VI to the companies Act, 1956 is as under: Quantative details in respect of capacities, production, purchases, sales and consumption of material: (As certified by Managing Director)
 - i) Licensed Capacity :Not specified for any activity.
 - ii) Installed Capacity :Liquid Nitrogen – 72,000 litres.
 - iii) Installed capacity for other activities : Not ascertainable

(iv) Actual Production :-

		2005–2006		2004–2005	
		Process Loss	Net	Process Loss	Net
Liquid Nitrogen (Ltrs)	---	--	--	--	---
Frozen Semen Doses (Nos.)	---	--	7,22,996	--	6,20,427
Total		--	7,22,996	--	6,20,427

(v) Opening Stock:

		2005–2006		2004–2005	
		Qty.	Value Rs.	Qty.	Value Rs.
Liquid Nitrogen (Ltrs)	---	15	352.50	--	--
Frozen Semen Doses (Nos.)	---	27,738	1,52,911.00	40,026	40,026
Total			1,53,264.50		40,026

(v) Closing Stock :-

		2005-2006		2004-2005	
		Qty.	Value Rs.	Qty.	Value Rs.
Liquid Nitrogen (Ltrs)	---	55	1,237.50	15	352.50
Frozen Semen Doses (Nos.)	---	9,728	41,636.00	27,738	1,52,911.50
Total			42,873.50		1,53,264.00

* Closing Stock verified & valued by the head of the respective departments.

(vii) Sales :-

		2005-2006		2004-2005	
		Qty.	Value Rs.	Qty.	Value Rs.
Liquid Nitrogen (Ltrs)	---	3766.50	1,97,879.47	2,957	1,57,569.00
Frozen Semen Doses (Nos.)	---	7,41,006	53,19,032.20	6,32,715	42,52,553.70
Other	---		78,678.70		1,07,413.25
Total			55,95,590.37		45,17,535.95

viii) Purchases

		2005-2006		2004-2005	
		Qty.	Value Rs.	Qty.	Value Rs.
Liquid Nitrogen (Ltrs)		23,593	5,93,543.00	21,110	4,81,509.00
Empty Straws with Balls & Sheaths		21,79,900	4,04,205.37	17,29,874	3,59,575.00
Cattle feed & fodder (MT)		259	7,31,294.00	273	5,86,261.50
Others			1,64,584.08		1,40,132.75
Total :			18,93,626.45		15,67,478.25

ix) Consumption of Materials/Cost of goods traded –

		2005-2006		2004-2005	
		Qty.	Value Rs.	Qty.	Value Rs.
Liquid Nitrogen (Ltrs.) (including operational loss of 437 ltrs. During the year)		19,786.50	5,92,658.00	21,095	4,81,509.00
Empty Straws etc. (Nos.)		21,79,900	4,04,205.37	17,29,874	3,59,575.00
Feed and Fodder (M.T.)		258	7,18,771.60	284	5,68,400.50
Others			1,64,584.08		1,40,132.75
Total			18,80,219.05		15,49,617.25

Consumption of raw materials and stores is 100% indigenous.

xi) Value of Imports of C.I.F. Basis Goods			
Traded in Empty Straws with Balls	Rs. NIL	Rs. NIL
xii) Earnings in Foreign Currency	Rs. NIL	Rs. NIL

xiii) Expenditure in Foreign Currency	Rs. NIL	Rs. NIL
---------------------------------------	------	---------	---------

(xiv) Details of Lives Stock :-

		2005-2006	2004-2005
		Nos.	Nos.
Opening Balance	42	45
Add : Purchase	0	6
Births/Gifted	2	0
	44	45
Less: Death	2	3
Sales		4	0
Closing Stock	38	42

24. The Company discontinued the operations of ODPM branch and Saphala Salt Branch from 1st April, 1999. The Company also discontinued operations of Pen Branch and Rubber Plantation Branch from 1st April, 2003 and April, 2004 respectively. All the balance of assets and liabilities, of the said branches have been transferred to HO account.
25. Previous year figures have been re-grouped and/or re-arranged and adjusted including additions and/or deletions, wherever necessary, to confirm and make them comparable.

As per our report of even

FOR Chandan Parmar & Co.

CHARTERED ACCOUNTANTS

(Deepak H Padachh)
Partner
Membership No.45741

PLACE : MUMBAI
DATED : 27.06.2013.

MANAGING DIRECTOR

DIRECTOR

GENERAL MANAGER

Blank for landscape

The preparation of financial statements of '**Development Corporation of Konkan Limited, Mumbai**' for the year ended 31 March 2006 in accordance with the financial reporting framework prescribed under the Companies Act 1956 is the responsibility of the management of the Company. The Statutory Auditors appointed by the Comptroller and Auditor General of India under Section 619(2) of the Companies Act, 1956 are responsible for expressing opinion on these financial statements under Section 227 of the Companies Act, 1956 based on independent audit in accordance with the Auditing and Assurance Standards prescribed by their professional body, the Institute of Chartered Accountants of India. This is stated to have been by them vide their Audit Report dated **27th June, 2013**.

I, on behalf of the Comptroller and Auditor General of India, have decided not to review the report of the Statutory Auditors on the accounts of '**Development Corporation of Konkan Limited, Mumbai**' for the year and as such have no comments to make under Section 619(4) of the Companies Act, 1956.

For and on behalf of
The Comptroller and Auditor General of India

Sd/-
**ACCOUNTANT GENERAL
(COMMERCIAL AUDITOR)**

**Place: Mumbai
Date**

DEVELOPMENT CORPORATION OF KONKAN LIMITED

Reasons for Delay in 2005-2006 Annual Report

As per the order dated 18/12/1992 by Government Finance Department this Corporation had regularize the Voluntaries Retirement Scheme. Because of that from 1994-95 total out 328 workers

315 workers/officials had taken a Voluntary Retirement or retire by age. In these skilled and experience workers/official are there. Now a days the corporation have, Class-3's 3 employees and class-4's 8 workers, thus total 11 employees are present. So the trained and skilled workers are not present with the corporation. So the difficulties found in completion of the annual report. So cause with the help of the available employees and outsiders commercial institutions the pending annual report is completing with very much priority and practices. For that the proper planning is prepared.

This Corporation has completed unaudited balance Sheet upto 2011-12 and records are upto date and available for Statutory Auditors.

The appointments of the Chartered Accountant by the Comptroller and Auditor General of India, New Delhi. Up to the year 2005-2008 the Chartered Accounts had appointed. And requested by the letter to the Comptroller and Auditor General of India, New Delhi for the appointment of balance years.

.....